


82. Internationale HBA-Briefmarken- und Munzauktion vom 09. bis 11. November 2023

BESICHTIGUNG

An den nachstehend aufgefiihrten Tagen kénnen die Auktionslose in unseren Geschéaftsraumen
in der WendenstraBe 4, II. Stock, 20097 Hamburg, besichtigt werden.

Montag 30. Oktober ~ 9.00-17.00 Uhr | Montag 06. November  9.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch 01.November 9.00-17.00 Uhr | Dienstag 07.November  9.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag ~ 02.November 9.00-17.00 Uhr | Mittwoch 08.November  9.00 - 18.00 Uhr
Freitag 03.November 9.00-17.00 Uhr | Donnerstag  09.November 9.00-18.00 Uhr
Freitag 10. November  9.00 - 18.00 Uhr
Samstag 11.November  9.00 - 16.00 Uhr

Vom 13. bis 16. November 2023 bleibt unser Biro wegen Versandarbeiten geschlossen.
Fur telefonische Auskiinfte stehen wir Ihnen gerne ab Freitag,
dem 17. November 2023, zur Verfligung.

Wenn Sie zur Besichtigung oder zur Auktion mit dem Auto zu uns kommen, beachten Sie bitte,
dass die Parkmdglichkeiten — wie tberall in der Hamburger City —
wochentags sehr eingeschrankt sind.
Wir empfehlen Ihnen die Benutzung der 6ffentlichen Verkehrsmittel
(z. B. vom Hauptbahnhof mit der S-Bahnlinie 3 oder 31 bis Hammerbrook).
Am Auktionssamstag stehen Parkpldtze im Innenhof ausreichend zur Verfiigung.

AUKTIONSABLAUF

Mittagspause jeweils ca. 13:00 bis 13:30 Uhr
weitere nach Ansage

Auktionstag Los-Nr. Einzellose

1-584 Briefmarken - Einzellose Sonderkatalog

l. 9:00 bis ca. 19:00 Uhr "Rheingold-Sammlung"

Donnerstag
09. November 2023 Einzellose Miinzen, Schmuck, Varia und
600 - 856 Banknoten

Il. 9:00 bis ca. 19:00 Uhr Briefmarken Einzellose Ausland und
Freitag 900-1917 Deutschland
10. November 2023

Sammlungen und Posten

1 3500 - 3664 Deutschland nach 1945, Motive,

Samstag 9:00 bis ca. 19:00 Uhr Miinzen, etc.
11. November 2023 4000 - 4209 Nachldsse und GroBBposten
4500 - 4687 Alle Welt, Ubersee, Europa, Deutsch-

land vor 1945 mit allen Gebieten

HANSEATISCHE BRIEFMARKENAUKTIONEN OHG
GEBRUDER EHRENGUT

Geschaftsraume, Besichtigung und Auktionssaal: Wendenstr. 4 - D-20097 Hamburg EHRBAREN

KAUFMANNS

Tel. 040/ 23 34 35+ Fax 040 / 23 04 45 - www.hba.de - info@hba.de E




82. Internationale HBA-Briefmarken- und Minzauktion vom 09. bis 11. November 2023

ALLGEMEINE VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN

Durch die Abgabe von Geboten werden nachfolgende Bedingungen anerkannt:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig und 6ffentlich gegen Hochstgebot
und sofortige Bezahlung auf der Grundlage der Deutschen Verstei-
gerungsordnung in ihrer jeweils gliltigen Fassung. Die Versteigerung
erfolgt ausschlieBlich in fremden Namen und fir fremde Rechnung
des Auftraggebers, der den Versteigerer ermachtigt hat, den
Zuschlag in eigenem Namen geltend zu machen. Die Namhaft-
machung zwischen dem Auftraggeber (Einlieferer) und dem
Ersteigerer (Kaufer) ist auf Verlangen jederzeit gewdhrleistet. Der
Versteigerer behélt sich vor, Lose zurlickzuziehen, umzugruppieren
oder bei Missverstandnissen den Zuschlag zu verweigern oder nach
erfolgtem Zuschlag nochmals auszurufen.

Die Mindeststeigerungssatze betragen:

bis EUR 50, = EUR 2,-
bis EUR 100, = EUR 5~
bis EUR 500, = EUR 10,—-
bis EUR 1.000,~- = EUR 20,
bis EUR 2.000,~ = EUR 50,
bis EUR 5.000,- = EUR 100,
bis EUR 10.000,—- = EUR  200,-
bis EUR  20.000,- = EUR  500,-
bis EUR  50.000,- = EUR 1.000,-
bis EUR 100.000,—- = EUR 2.000~
Uber EUR 100.000,- = EUR 5.000,-

.Den Zuschlag erhalt der Meistbietende. Bei gleich hohen Geboten ent-
scheidet die Reihenfolge des Eingangs oder das Los. Schriftliche Gebote
werden interessewahrend in der Weise ausgefuhrt, dass der Zuschlag auch
bei héherem Gebot nur jeweils eine Steigerungsstufe tiber dem zweit-
hoéchsten Gebot erfolgt. Unbeschrénkte Gebote (z. B. "bestens") werden
bis zum 10fachen Ausrufpreis beriicksichtigt. Der Versteigerer Gbernimmt
bei telefonischen und Live-Geboten tiber das Internet weder Gewahr fir
das Zustandekommen der Verbindung noch fiir Ubermittlungs- oder
Verstandigungsprobleme. Der Bieter ist an sein Gebot bis vier Wochen
nach der Auktion gebunden. Der Versteigerer ist berechtigt, Personen ohne
Angabe von Griinden von der Auktion auszuschlieen. Der Versteigerer
ist nicht verpflichtet, Gebote zu beriicksichtigen, die unter dem Ausruf
(Startpreis) liegen.

. Auf den Zuschlag werden Auktionsgebiihren von 22 %, im Versandfall
Porto und Verpackungskosten zum Selbstkostenpreis sowie eine Versiche-
rungsgebiihr von 1,25 %o in Rechnung gestellt. Auf die Provision, Porto/
Verpackung und Versicherung wird die gesetzliche Mehrwertsteuer von
derzeit 19 % erhoben. Auf Lose, die mit einem ° hinter der Losnummer
gekennzeichnet sind (z.B. 1234°) wird zusatzlich eine Mehrwertsteuer
von derzeit 19 % in Rechnung gestellt. Auf Lose, die mit einem * hinter
der Losnummer gekennzeichnet sind (z.B. 1234*) wird zusatzlich eine
Einfuhrumsatzsteuer von derzeit 7 % in Rechnung gestellt. Die Mehrwert-
steuerberechnung entfallt generell fur auslandische Kaufer aulerhalb
der Europdischen Union (Drittstaaten), wenn die Ware von uns gegen
Versandnachweis direkt ins Ausland versandt wird. Die Mehrwertsteuer-
berechnung auf die Provision und alle Nebengebtihren entféllt ebenfalls
flr Kaufe von Kaufern aus dem EU-Binnenmarkt bei Vorlage einer gliltigen
UST-Identifikationsnummer (Reverse Charge-Verfahren).

.Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Wer fiir Dritte bietet, haftet
neben diesen selbstschuldnerisch. Die Zustellung der gekauften
Lose erfolgt fir Rechnung und auf Gefahr des Kaufers. Bieter, die
schriftliche Gebote abgegeben haben, erhalten eine Vorausrechnung.
Bis zur vollsténdigen Bezahlung der gesamten Auktionsrechnung bleiben
die Marken Eigentum des Auftraggebers.

Erst nach Bezahlung der Vorausrechnung besteht Anspruch auf Aushandi-
gung der gekauften Lose. Kosten der Zahlung (Bankgebiihren etc.) sind
vom Kaufer zu tragen.

Bei Zahlungsverzug erléschen die Rechte des Kaufers aus dem Zuschlag
14 Tage nach Zugang der Vorausrechnung. Befindet sich der Kdufer im
Verzug, ist der Versteigerer berechtigt, neben der Geltendmachung von
Verzugszinsen einen einmaligen Verzugszuschlag in Hohe von 2 % des
Rechnungsbetrages zu erheben. Anstelle der gerichtlichen Geltendma-
chung der Forderung ist der Versteigerer auch berechtigt, das Los ohne
weitere Benachrichtigung freihdndig zu verkaufen oder ein weiteres Mal
zu versteigern. Der urspriingliche Erwerber haftet fiir den Mindererl6s, hat
aber keinen Anspruch auf den eventuellen Mehrerl6s. Bis zur vollen Bezah-
lung der Auktionsrechnung ist er von weiteren Geboten ausgeschlossen.

5.Sammlungen, Posten etc. sind von jeglicher Reklamation ausge-

schlossen. Reklamationen von Einzellosen missen innerhalb von
14 Tagen nach Zugang des Loses erfolgen. Der Versteigerer ist
berechtigt, den Kaufer mit allen Reklamationen an den Auftrag-
geber zu verweisen. Die Lose miissen sich in unverdndertem Zustand
befinden, was insbesondere fiir die unversehrte Versiegelung von
eingeschweif3ten Marken oder Miinzen gilt. Lediglich das Anbringen
von FALSCH-Zeichen der Mitglieder des Bundes Philatelistischer Priifer
(BPP) gilt nicht als Verdanderung. Der Versteigerer kann verlangen, dass
bei Reklamationen ein entsprechender schriftlicher Befund eines
zustandigen Verbandsprifers des BPP oder des A.L.E.P. oder ein Gut-
achten eines vereidigten Sachverstéandigen fiir Numismatik eingeholt
wird. Will der Ersteigerer eine Priifung vornehmen lassen, muss er den
Versteigerer vorher dartiber informieren. Die Reklamationsfrist wird
dann verldngert. Dieses berlihrt jedoch die Verpflichtung zur soforti-
gen Bezahlung der Lose nicht. Eventuelle Priifgebiihren und sonstige
Auslagen werden bei einer berechtigten Reklamation erstattet.

Saalbieter kaufen grundsatzlich "wie besichtigt" und kénnen ledig-
lich versteckte Fehler reklamieren. Das gilt auch fur Kdufe durch
Beauftragte oder Kommissionare. Wer besichtigte Marken kauft oder
kaufen ldsst, kauft nicht "wie beschrieben", sondern "wie besichtigt".

non

Bezeichnungen wie "Pracht”, "Kabinett", "sehr schon", "vorziglich"
etc. stellen die subjektive Einschdtzung des Versteigerers dar und
konnen nicht als "zugesicherte Eigenschaften" reklamiert werden.
Die Bezeichnung "Pracht" beispielsweise wird fir die fehlerfreie
Durchschnittsqualitat verwendet, auf welche sich die Bewertung
des Michel-Kataloges bezieht. Marken, die mit "feinst" oder "fein"
beschrieben sind, konnen kleine Fehler aufweisen. Stlicke, deren
Wert durch den Stempel bestimmt wird, kdénnen wegen anderer
Qualitatsméngel nicht beanstandet werden.

6. Anspriiche aller Art gegen den Versteigerer und/oder den Auftrag-

geber verjdhren mit Ablauf von sechs Monaten nach erfolgtem
Zuschlag.

7.Soweit gesetzlich zuldssig, ist flr alle Beteiligten der Gerichtsstand

Hamburg. Erfullungsort ist Hamburg. Deutsches Recht gilt aus-
schliellich als vereinbart. Miindliche Abreden sind nicht getroffen,
Anderungen bediirfen der Schriftform.

8.Diese Versteigerungsbedingungen gelten sinngemall auch fir

Festpreisverkaufe und den Handel mit Riicklosen.

9.Sollte eine der vorstehenden Bestimmungen ganz oder teilweise

unwirksam sein, wird die Giltigkeit der Ubrigen davon nicht betroffen.

HANSEATISCHE BRIEFMARKENAUKTIONEN OHG

GEBRUDER EHRENGUT et

EINES

Geschaftsraume, Besichtigung und Auktionssaal: Wendenstr. 4 « D-20097 Hamburg EHRBAREN

KAUFMANNS

Tel. 040 /23 34 35 - Fax 040 / 23 04 45 - www.hba.de - info@hba.de EV
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OSTERREICH

1936, Dr. DollfuB, 10 Sch., ungezahnter Einzelabzug in Lilakarmin, nur
mit Fahne und Lorbeer, auf ungummiertem Papier, tadellose Kabinetter-
haltung, sehr seltener Phasen-Probedruck, gepr. Soecknick mit Fotoat-
test, Mi. 7000,--, ANK 588PUIV 7500,--. Abb. verkleinert.

2 4 5

1946, Renner geschnitten, 4 W. kpl., in senkrechten Streifen mit Zwischen-
steg und oben und unten vollen Bogenrandern, tadellose Kabinetterhaltung,
ohne Signaturen, Mi. 700,--.

1946, Karl Renner, Japanpapier, 4 W. kpl., im postfrischen Kleinbogen zu
je 8 Stiick, ein Bogen minimaler Kniff im Rand, tadellose Kabinetterhal-
tung, ohne Signaturen, Mi. 2400,--, ANK 780/83A 2500,--.

SCHWEIZ
KANTON ZURICH

1846, 6 Rp., schwarz, mit waagerechtem, dunkelbraunlichrotem Linien-
unterdruck, Type 3, allseits gleichmaRig breit gerandet und mit leuch-
tend roter Ziircherrosette entwertet, schones Kabinettstiick, gepr. Mo-
ser und gepr. Renggli mit Fotoattest (1990), Mi. 1500,--, SBK 2W CHF
2300,--.

KANTON GENF

1843, Rechte Hilfte der Doppelgenf, 5 C., schwarz a. lebhaftgriinlicholiv,
oben links beriihrt, sonst allseits sehr gut gerandet. auf Briefstiick, mit
roter Genfer Rosette entwertet, links unten leicht bligig, sonst attraktive
Prachterhaltung, Altsign. und gepr. Marchand mit Fotoattest, Mi. 8000,--,
SBK 4R CHF 10000,--.

1.800,00

150,00

500,00

400,00

1.200,00
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7 8

1846, GroRer Adler, 5 C., schwarz a. lebhaftgelboliv, rechts leicht ange-
schnitten, sonst allseits voll- bis breitrandig geschnitten, als Einzelfran-
katur auf Orts-Faltbrief von "GENEVE 17 AVRIL 49", die Marke mit roter
Genfer Rosette entwertet, im Ubrigen saubere Prachterhaltung, Mi.
3200,--, SBK 6 CHF 4900,--.

1850, Waadt, 5 C., grauschwarz/braunlichrot, allseits breitrandig ge-
schnitten, sauber entwertet mit schwarzer eidgen. Raute, tadellose Kabi-
netterhaltung, gutes Stiick der seltenen Marke, Altsign. und gepr. Abt
mit Fotoattest, Mi. 1600,--, SBK 10 CHF 2500,--.

1852, Rayon lll, 15 Rp., dunkelzinnoberrot, Type 7, allseits breitrandig ge-
schnitten, links mit Gruppenabstand, dekorativ mit blauer, eidgen. Raute ent-
wertet, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Hermann mit Fotobefund, Mi. 180,--,
SBK 20 CHF 200,--.

1900, 25 Jahre Weltpostverein, 25 C., dunkelblau, Platte 3, tadellos post-
frisches Kabinettstiick vom Oberrand, seltene Marke, im Bogenrand Vor-
signatur und gepr. Rellstab mit Fotoattest, Mi. 1500,--, SBK 79C CHF
2000,--.

11 12

1949, Freimarke Landschaften Grimsel-Stausee, 20 C., karminbraun,
sehr seltene Type |, sogen. Urtype, tadellos postfrisches Kabinettstiick,
besonders frisch, ohne Signaturen, Fotoattest Baer und gepr. Marchand
mit Fotoattest, Mi. 4200,--, SBK 301 CHF 5000,--.

1968, Freimarke, Baudenkmaler, 50 C., kobalt, breitrandig ungezédhnt
vom linken Bogenrand, tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Signa-
turen und gepr. Marchand mit Fotoattest, Mi. 2000,--, SBK 417U CHF
2000,--.

2003, Freimarke Bahnhofs-Uhr, 85 C., ungestanzt, tadellos postfrisches
Kabinettstiick, Mi. nicht gelistet, SBK 1108Ab.01 CHF 2500,--.

2004, Freimarke Landi-Stuhl, 100 C., ungestanzt, tadellos postfrisches
Kabinettstiick, Mi. 2000,--, SBK 1120.U1 CHF 1800,--.

ZUSAMMENDRUCKE, MARKENHEFTCHEN ETC.

1953, Pro Juventute, Markenheftchenbogen, 6mal ideal entwertet mit Ta-
gesstempel "DAVOS PLATZ 1 25.VI1.54", voll erhaltener Originalgummi,
tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Marchand mit Fotoattest, Mi. 1500,--,
Zumstein 0Z41 SFR 1500,--.

500,00

400,00

50,00

400,00

13

1.000,00

500,00
500,00

360,00

350,00

Unsere Ausrufpreise sind keine Schétzpreise, sondern Startpreise und kénnen
der Marktlage entsprechend zum Teil erheblich Giberschritten werden.
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FLUGMARKEN UND PIONIERFLUGPOST

16 17

1913, Flugpost Basel-Liestal, 50 C., hellblau/blau, auf Brief mit Zusatzfranka-
tur Helvetia Brustbild 2mal 10 C. und Tellknabe 5 C., alles entwertet mit selte-
nerem blauem SST "ERSTE SCHWEIZERISCHE FLUGPOST 9.111.13", adres-
siert nach Chatou/Seine et Gise mit Ankunftsstempel, der Name der Anschrift
sowie der Name des Absender wurde recht unauffallig iberschrieben, sonst
tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Liniger mit Attest, Mi. in dieser Form nicht
gelistet (Grundbewertung 450,--), Schweiz. Luftposthandbuch PF1aAy
CHF1000,--.

1913, Flugpost Herisau-Niederglatt, halbamtliche Flugmarke, 50 C., dunkel-
blau, weilRes Papier, auf offizieller Karte (OK) neben Tellknabe 5 C., entwer-
tet mit violettem SST "HERISAU 30.111.13 Il. SCHWEIZER FLUGPOST",
adressiert nach Bruggen, die Flugmarke befindet sich in tadelloser Kabinetter-
haltung, die 5 C. Tellknabe oben geschirft, die Karte mit leichten Schurfspu-
ren und seitlich winzigem Einriss, insgesamt ansprechende Prachterhaltung,
gepr. von der Weid mit Fotoattest, Mi. ohne Bewertung, Schweizerisches Luft-
post-Handbuch CHF 1000,--.

1913, Flugpost Lugano-Mendrisio, halbamtliche Flugmarke, 25 C., mehr-
farbig, ungebraucht mit Originalgummi und Falzresten, riickseitig gerin-
ge Braunspuren in der Gummierung werden im Attest nicht erwahnt,
sonst saubere Prachterhaltung, sehr seltene Schweizer Flugmarke, sign.
+Schmidli und gepr. Rellstab mit Fotoattest, Mi. 3500,--.

18

1913, Flugpost Sitten-Siders, halbamtliche Flugmarke, 50 C., karminrot, ge-
strichenes Papier Glanzpapier), sauber ungebrauchtes Kabinettsttick mit Ori-
ginalgummi und leichter Falzspur, ohne Signaturen, Mi. 500,--, Schweizeri-
sches Luftpost-Handbuch CHF 700,--.

INTERNATIONALE ORGANISATIONEN
1940/1942, Vorlaufer, Pestalozzi und Girard, 8 W. kpl., in postfrischen Vie-

rerblocks, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen, Mi. 420,--, SBK BIE
I/VIII CHF 480,--.

Attesten und Befunden in unserem

bzw. www.philasearch.com

150,00

200,00

500,00

140,00

80,00

Lose ohne Abbildung finden Sie mit Vorder- und Rlckseite sowie zugehdrigen
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BAYERN

1850, 1 Kr., schwarz, Platte 2, rechts gering beriihrt, sonst allseits voll-
bis breitrandig geschnitten, sehr sauber entwertet mit gMR "188" von
Lindau, im Ubrigen tadellose Kabinetterhaltung (links unten kleine Diinn-
stelle nur im Uberrand), Altsign. und gepr. Sem mit Fotobefund, Mi.
3500,--.

1862/1867, 18 Kr., dunkelzinnober, in Mischfrankatur mit Wappen, 3 Kr.,
rétlichkarmin, auf gelbem Ubersee-Briefkuvert von "FUERTH 22.1" nach
New York mit Ankunftsstempel, die Marken einzeln mit oMR "145" ent-
wertet, beide Marken sind knapp geschnitten, die 18 Kr. allseits beriihrt
mit kleinem Eckbug oben links, die 3 Kr. ist vollrandig, der Umschlag mit
normalen Gebrauchsspuren, im Ubrigen fehlerfreie Prachterhaltung,
seltne Mischfrankatur, gepr. Brettl mit Fotoattest, Sem-Handbuch 2500,--

1873, Wappen, 7 Kr., hellultramarin, als Neudruck fur Ausstellungszwecke der
Weltausstellung 1873, allseits vollrandig geschnitten, sauber ungebrauchtes
Kabinettstlck, statt eines Seidenfadens wurde rlickseitig ein roter Tinten-
strich angebracht, gepr. Pfenninger und gepr. Sem mit neuem Fotobefund, Mi.
500,--.

1873, Wappen, 7 Kr., hellultramarin, als Neudruck fur Ausstellungszwecke der
Weltausstellung 1873, allseits vollrandig geschnitten, sauber ungebrauchtes
Kabinettstlick, statt eines Seidenfadens wurde riickseitig ein roter Tinten-
strich angebracht, Altsign., gepr. Schmitt und gepr. Sem mit neuem Fotobe-
fund, Mi. 500,--.

25 26 27

1873, Wappen, 1 Kr., mattgrin, als Neudruck fur Ausstellungszwecke der
Weltausstellung 1873, sauber ungebrauchtes Kabinettstliick, gepr. Sem mit
Fotobefund, Mi. 250,--.

1870, Wappen, 3 Kr., hellkarmin, Wasserzeichen weite Rauten, allseits
voll- bis breitrandig ungezdhnt, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit
leichtem Falzrest, ungezahnte eine seltene Marke, Altsign. und gepr.
Sem mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1873, Wappen, 6 Kr., ockerbraun, als Neudruck fir Ausstellungszwecke der
Weltausstellung 1873, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, die Neudrucke
wurden in abweichenden Farbténen mit scharfer Pragung verausgabt, gepr.
Pfenninger und gepr. Sem mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

1873, Wappen, 7 Kr., hellkobaltblau, als Neudruck fiir Ausstellungszwecke
der Weltausstellung 1873, tadellos postfrisches Kabinettstiick, gepr. Brettl und
gepr. Sem mit Fotobefund, Mi. 500,--.

1873, Wappen, 7 Kr., hellkobaltblau, als Neudruck fiir Ausstellungszwecke
der Weltausstellung 1873, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, gepr. Brettl
mit Fotobefund, Mi. 250,--.

23

500,00

350,00

150,00

150,00

28

65,00

600,00

75,00

130,00

65,00
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1873, Wappen, 9 Kr., braun, als Neudruck fiir Ausstellungszwecke der
Weltausstellung 1873, postfrisches Stiick aus der linken, unteren Bogenecke,
links unten eine winzige Aufnadelung, sonst tadellose Kabinetterhaltung, die
Neudrucke wurden in abweichenden Farbtdnen mit scharfer Pragung veraus-
gabt, gepr. Brettl und gepr. Sem mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 500,--.

1874, Wappen, 1 Mark, braunlila, Probeabzug auf dickem, gelblichem, ung-
ummiertem Papier, Format 36 x 38 mm, N in BAYERN seitenverkehrt, tadello-
se Kabinetterhaltung, gepr. Schmitt und gepr. Sem mit neuem Fotobefund, Mi.
400,--.

1876, Wappen, 2 Mark, lila, Probeabzug auf dickem, gelblichem, ungummier-
tem Papier, Format 35 x 41 mm, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signatu-
ren, Fotoattest Dr. Helbig und gepr. Sem mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1881, Wappen, 3 Pfg., smaragdgriin, senkrechtes Paar, allseits voll- bis
breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, die Marke ist
ungezahnt selten, als postfrisches Paar ist Herrn Sem nur dieses Stiick
bekannt, untere Marke gepr. Pfenninger (dazu eine Kopie eines altes At-
testes von 1952, "...von groRem Seltenheitswert") und gepr. Sem mit
neuem Fotoattest, Mi. 2000,--++.

1906, Wappen, 1 Mk., braunlichlila, Wasserzeichen 3, breitrandig ungezahnt,
tadellos postfrisches Kabinettstlick aus Auflage 33, gepr. Schmitt und gepr.
Sem mit neuem Fotoattest, der im Michel angegebene Katalogwert ist be-
kanntlich falsch, Herr Sem beziffert den Katalogwert auf ca. 500,--.

35 36 37

1888, Wappen, Wasserzeichen 4, 10 und 20 Pfg., je breitrandig ungezahnt, je
auf weillem Papier, je tadellos postfrisches Kabinettstiick, je Altsign. und je
gepr. Sem mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 360,--.

1890, Wappen, 5 Pfg., dunkelopalgriin, Fehldruck auf leicht rétlichem Pa-
pier mit Wasserzeichen 3, entwertet mit Ortsstempel von vermutlich
Augsburg, einwandfreie Prachterhaltung, die Marke ist sehr selten, auf
x-Papier sind nur wenige Einzelstiicke bekannt geworden, diese sind
bisher aus Augsburg und einem Postort in der Pfalz bekannt, gepr. Pfen-
ninger und Dr. Helbig und gepr. Sem mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1903, Wappen, 2 Mark, orange, weilRes Papier, breitrandig ungezahnt, tadel-
los postfrisches Kabinettstiick, gepr. Schmitt und gepr. Sem mit neuem Foto-
kurzbefund, Mi. 200,--, laut Herrn Sem wére ein KW von 500,-- richtig.

1890, Wappen, 2 Mark, mittelbraunlichlila, nicht verausgabte Marke auf wei-
3em Papier, aus der linken, unteren Bogenecke mit Plattennummer "17", ta-
dellos postfrisches Kabinettstlick, im Bogenrand kleiner Falzrest, ohne Signa-
turen und gepr. Sem mit neuem Fotobefund, Mi. 500,--.

100,00

120,00

120,00
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110,00

600,00

100,00

120,00
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39 40 41

1890, Wappen, 2 Mark, mittelbraunlichlila, nicht verausgabte Marke auf wei-
3em Papier, breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlick, Alt-
sign. und gepr. Sem mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 600,--.

1900, Wappen, Erganzungswerte auf weilkem Papier, 4 W. kpl., je breitrandig
ungezahnt, je tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Sem mit
neuem Fotobefund, Mi. 880,--.

1906, Wappen, 3 und 5 Mark, weiRes Papier der 33. Auflage, je voll- bis
breitrandig ungezahnt, je tadellos postfrisches Kabinettstiick, beson-
ders frisch, je gepr. Schmitt und gepr. Sem mit neuem Fotoattest, Mi.
1500,--.

1911, Wappen, 5 Mark, gelbgriin, mattgelblichweiles, durchscheinendes Pa-
pier, breitrandig ungezahnt, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit win-
ziger Haftstelle, ohne Signaturen und gepr. Sem mit Fotokurzbefund, Mi. nicht
gelistet.

43 44 45 46

1911, Luitpold, 5 Pfg., schwarzlichgriin a. hellgraugriin, Viererblock, breitran-
dig ungezahnt, dazu die senkrechte Gummiriffelung, tadellos postfrisches Ka-
binettstuck, jede Marke gepr. Pfenninger und gepr. Bauer mit neuem Fotobe-
fund, Mi. 440,--.

1911, Luitpold, 80 Pfg., dunkelbraunviolett a. hellgraubraun, Type I, breitran-
dig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlck, gepr. Pfenninger und und
gepr. Bauer mit neuem Fotobefund, Mi. 250,--.

1911, Luitpold, 1 Mk., braun a. hellgraubraun, Type II, breitrandig ungezahnt
vom Unterrand, rechts oben leichte Knitterspur, der Unterrand etwas blgig,
sonst tadellos postfrisches Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Bauer
mit neuem Fotoattest, Mi. 600,--.

1911, Luitpold, 5 Mk., dunkelpreuBischblau a. mittelchromgelb, Type Il, breit-
randig ungezahnt vom Unterrand, rechts oben winzige Bugspur, der Unter-
rand etwas buigig, sonst tadellos postfrisches Kabinettstlick, ohne Signaturen
und gepr. Bauer mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--.

1911, Luitpold, 10 Mk., schwarzlichgelborange a. hellbraungelb, Type I, breit-
randig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Signaturen und
gepr. Bauer mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--.
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1911, Luitpold, 10 Mk., ungezahnter Probedruck in Orange, auf ungummier-
tem Kreidepapier ohne Wasserzeichen, rickseitig leichter, herstellungsbe-
dingter Abklatsch, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen und gepr.
Bauer mit neuem Fotokurzbefund.

1911, Luitpold, 20 Mk., schwarzsiena a. hellbraungelb, Type Il, breitrandig un-

gezahnt vom Seitenrand, tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Signatu-
ren und gepr. Bauer mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--.

PORTOMARKEN

1903, Porto, 10 Pfg. sowie 2 Pfg., weilles Papier, je breitrandig ungezahnt, je
tadellos postfrisches Kabinettstuck, je Altsign. und je gepr. Sem mit neuem
Fotokurzbefund, Mi. 240,--.

GANZSACHEN

50

1912, teilamtliche Sonderflugpostkarte, 25 Pfg., blau und 5 Pfg., griin, im
Wertstempel "NUERNBERG", sauber gebraucht mit Flugpost-SST vom
18.10.12 von Nirnberg nach Straflburg, tadellose Kabinetterhaltung, Mi.
GS.Katalog 350,--, Mi. Zepp.-Katalog 400,--.

75,00

270,00

70,00

100,00

Die von uns angebotenen Lose stammen aus Einlieferungen von Privat oder
aus Einlieferungen unter Anwendung des 8 25a USTG (Differenzbesteuerung).
Fur diese Lose wurde nach 8§ 25a USTG Umsatzsteuer nicht geschuldet oder

erhoben.

Abweichend hiervon sind Lose, die mit einem ° hinter der Losnummer (z. B.

1234°) gekennzeichnet sind. Diese Lose wurden unter Anwendung der

Regelversteuerung eingeliefert. Auf diese Lose berechnen wir zusatzlich eine
Mehrwertsteuer von derzeit 19% auf den Zuschlagspreis.
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1870, Telegrafenmarke, 14 Kr.,/50 Ct., kobalt, Wasserzeichen Schlingen, sehr
sauber gestempeltes Kabinettstlick, dazu die vorgeschriebene Lochung und
Rotelstrich, Altsign. und gepr. Sem mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 280,--.

1870, Telegrafenmarke, 14 Kr.,/50 Ct., kobalt, Wasserzeichen Schlingen, sehr
sauber gestempeltes Kabinettstlick, dazu die vorgeschriebene Lochung (2x),
gepr. Schmitt, Mi. 280,--.

1870, Telegrafenmarke, 28 Kr.,/1 Fr, dunkelgriin, Wasserzeichen Schlingen,
sehr sauber gestempeltes Kabinettstlick, dazu die vorgeschriebene Lochung,
gepr. Pfenninger und gepr. Schmitt mit Fotobefund, Mi. 300,--.

1870, Telegrafenmarke, 1 Fl. 24 Kr./3 Fr, rotorange, Wasserzeichen Sch-
lingen, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Anhaftungen bzw. gum-
mifreien Stellen, seltene Marke, gepr. Pfenninger und gepr. Sem mit Fo-
toattest, Mi. 1200,--.

1870, Telegrafenmarke, 1 Fl. 24 Kr./3 Fr., graulila, Probeabzug vom Urstem-
pel auf gestreiftem, ungummiertem Papier, tadellose Kabinetterhaltung, gepr.
Sem mit neuem Fotokurzbefund.

56 57 58

1870, Telegrafenmarke, 4 Fl. 40 Kr./10 Fr., rosakarmin, Andruck auf weilkem
Papier ohne Wasserzeichen, allseits breitrandig geschnitten vom rechten Bo-
genrand, tadellose Kabinetterhaltung, laut Attest sind Andrucke der Telegra-
fenmarken in Originalfarben selten, ohne Signaturen und gepr. Sem mit Foto-
attest, Mi. nicht gelistet.

1870, Telegrafenmarke, 23 Fl. 20 Kr./50 Fr., grau, sehr sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick mit vollem Originalgummi und ganz leichtem
Erstfalzrest, die Marke auf Papier mit senkrechten Streifungen zeigt
nicht das libliche Wasserzeichen Schlingen, laut Attest war Herrn Sem
diese Marke ohne Wasserzeichen bisher nicht bekannt, es diirfte sich
um eine Probe des Hochstwertes mit Originalzahnung halten, Seltenheit
der Telegrafenmarken, Altsign. und gepr. Sem mit neuem Fotoattest, Mi.
der T8 3000,--.

1876, Telegrafenmarke, 10 Mark, lila, Probeabzug vom Urstempel auf ge-
streiftem, ungummiertem Papier, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Sem mit
neuem Fotokurzbefund.

10
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FLUGPOSTMARKE (HALBAMTLICH)

1912, Flugpostmarke, halbamtlich, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick
mit kaum sichtbarer Entfalzungsspur, vom linken Bogenrand, Mi. 200,--.

BREMEN

1859, 5 Sgr., (dunkel)griin, gestrichenes Papier, allseits breitrandig ge-
schnitten und sauber mit Kastenstempel von Bremen entwertet, rechts
oben kurzer Eckbug, sonst schones und tadelloses Kabinettstiick die-
ser gestempelt sehr seltenen Marke, gepr. Pfenninger und gepr. Heit-
mann mit Fotoattest, Mi. 2800,--.

1863, 2 Gr., dunkelgelblichorange, gestrichenes Papier, sehr sauber ent-
wertet mit Zweikreis "VEGESACK 5 12", die Marke weist oben einen win-
zigen Randspalt auf und links oben einige Durchstichspitzen mit Bear-
beitungsspuren, im Ubrigen fehlerfreie Prachterhaltung, sehr schén pra-
sentierendes Stiick dieser Seltenheit, div. Altsign. und gepr. Heitmann
mit Fotoattest, Mi. 3500,--.

HANNOVER

1855, 1/30 T./1 Sgr., schwarz a. lebhaftrosalila (himbeerrot), kopfstehendes
Wasserzeichen, allseits schmal- bis tGiberrandig geschnitten, klar entwertet mit
blauem Doppelkreis "NORDEN 10/8", tadellose Kabinetterhaltung, Altsign.
Krause und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

1856, 3 Pfg./1/3 Sgr., lebhaftrétlichkarmin, Netzwerk schwarz, allseits voll- bis
breitrandig geschnitten, sauber entwertet mit blauem Rahmenstempel von
Dannenberg, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Walter Engel und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 320,--.

64

1864, 1/2 Gr., schwarz, rosa Gummierung, mit Plattenfehler "O in GRO-
SCHEN gebrochen" auf fast voll gestempeltem Kabinettbriefstlick "OSNA-
BRUECK 23 4", Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest,
Mi. 600,--.

11
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1867, 1/2 Sch., blaulichgriin/rétlichkarmin, Kopftype Il, oben links mini-
mal gerundete Ecke, sonst gut durchstochen, klar entwertet mit Lang-
stempel in Type |, ganz leichte Ténung unten, im Ubrigen fehlerfreie
Prachterhaltung, seltene Marke, Altsign. und gepr. Heitmann mit neuem
Fotoattest, Mi. 2200,--.

1873, 1/4 Sch., griin/karmin, Fehldruck, sauber entwertet mit Rundstem-
pel Type |, die Marke ist repariert mit einer ergéanzten Ecke oben links
und Zahnerganzungen links, sauber prasentierend, echt gebraucht au-
Rerst seltene Helgoland-Marke, Altsign. und gepr. Heitmann mit neuem
Fotoattest, Mi. 4500,--.

1873, 3/4 Sch., hellgriin/rosa, sauber gestempelt mit Rundstempel in Ty-
pe | "THELIGOLAND AU23 1874", die Marke zeigt geringfiigige und ubli-
che Zihnungsunebenheiten und riickseitig leichte Schiirfungen, im Ubri-
gen saubere Prachterhaltung, echt gestempelt eine sehr seltene Marke,
div. Altsign. und gepr. Cornelia Brettl mit Fotoattest, Mi. 2800,--.

LUBECK

1872, 1/2 Sch. bis 4 Sch., 5 W. kpl., als Neudrucke zugunsten eines
Kriegsinvaliden aus dem Deutsch-Franzésischen Krieg, hergestellt mit
Genehmigung des Senats in einer Auflage von 250 Stiick pro Marke, je
tadellos postfrisches Kabinettstiick, dabei ein Eckrandstiick und drei
Randstiicke, nur im Oberrand der 1 Sch. waagerechte Bugspur, Luxus-
qualitat, Altsign. und gepr. Heitmann mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

1859, 4 Sch., dunkelgrin, allseits voll- bis breitrandig geschnitten, auf Brief-
stlick, sauber entwertet mit schwarzem Strichstempel, ganz leichte Ver-
schmutzungsspuren, sonst tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr.
Heitmann mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--.

4l 72

1862, 1/2 Sch., dunkelrétlichgrau, ohne Wz., allseits voll- bis breitrandig
geschnitten, sehr klar entwertet mit schwarzem Fiinfstrichstempel, riick-
seitig minimale Schiirfung, sonst tadellose Kabinetterhaltung, schénes
Stiick, Altsign. und gepr. Heitmann mit neuem Foto

1867, 1 Sch., lebhaftrétlichorange, durchstochen 10, als portogerechte
Einzelfrankatur auf Faltbriefhiille von "LUEBECK 9 7" (1867), adressiert
nach Dassow in Mecklenburg, die Marke ist repariert, der Brief prasen-
tiert sich sonst in attraktiver Erhaltung, Frankaturen dieser Marke sind
aufgrund der kurzen Verwendungszeit groRe Seltenheiten, es sind nur
eine Handvoll Belege bekannt, gepr. Brettl mit Fotoattest, Mi. 4000,--.

MECKLENBURG-SCHWERIN

1867, 2 Sch., dunkelgrau, dreiseitig sehr gut durchstochen, links nachgesto-
chen, sauber entwertet mit Zweikreisstempel "ROSTOCK ..11", im Ubrigen
saubere Prachterhaltung, ansprechendes Stiick dieser gebraucht seltenen
Marke, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

12
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NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK
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1868, 1/4 Gr., braunlichlila, waagerechter Viererstreifen auf Briefstick, all-
seits sehr gut durchstochen, jede Marke einzeln blau gestempelt "BERLIN
16/4 68", tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr. Mehimann mit neu-
em Fotokurzbefund, Mi. 160,--.

1869, Freimarken fiir den Innendienst, 10 und 30 Gr., je breitrandig unge-
zahnt, je sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, die Marken sind selten, je
gepr. Blecher und gepr. Mehimann mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

76 77 78

1869, Innendienst, 30 Gr., graublau, ungezahnter Probedruck, allseits voll- bis
breitrandig geschnitten, ungebraucht mit vollem Originalgummi und kaum
sichtbarer Entfalzungsspur, sehr frische, tadellose Kabinetterhaltung, seltener
Probedruck, gepr. Mehimann mit Fotobefund, Mi. 200,--.

DIENSTMARKEN

1870, Dienst, 1 Kr., schwarz/mattgrau, postfrischer Viererblock, linke untere
Marke zwei minimal verklrzte Zahne, praktisch belanglos, sonst frisch und ta-
dellose Kabinetterhaltung, ungefaltet, ohne Signaturen und gepr. Mehlmann
mit neuem Fotoattest, Mi. fur * 250,--, ** ca. 500,--.

ELSASS-LOTHRINGEN

1870, 25 C., mittelbraun, Netzwerk mit Spitzen nach oben, ungebrauchter Vie-
rerblock mit vollem Originalgummi und etwas starkeren Falzresten, die obe-
ren Marke jeweils mit einer kleinen aufgerauten Stelle, sonst tadellose Kabi-
netterhaltung, Bleistiftsignatur und gepr. Mehimann mit neuem Fotokurzbe-
fund, Mi. 700,--.

OLDENBURG

1859, 1/15 Th./2 Sgr., schwarz a. mattbraunlichrot, gute Type Il (Innenseite
des Hermelins stark schattiert), sauber gestempelt mit blauem Kastenstempel
von Jever, ohne Signaturen und gepr. Stegmiller mit neuem Fotokurzbefund,
Mi. 320,--.

PREUSSEN

1850, 3 Sgr., schwarz a. hellolivgelb, kopfstehendes Wasserzeichen, allseits
voll- bis breitrandig geschnitten, fast zentrisch entwertet mit Nummernstem-
pel "579" von Hamm (Type 1), tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Jaschke-Lan-
telme mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.
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1864, Telegrafenmarke, 15 Sgr., graubraun, sauber ungebrauchtes Kabinett-
stlick mit etwas verlaufener Originalgummierung und Falzrest, selten angebo-
ten, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

SACHSEN

1850, 3 Pfg., orangerot, Platte lll, Pos. 6, allseits vollrandig geschnitten,
links mit Bogenrand (2,2 - 2,5 mm), zweimal entwertet mit Zweikreisstem-
pel "LEIPZIG 10 DEC. 50", die Marke ist repariert, der rechte Rand ist an-
gesetzt, die Stempelpartien dort nachgemalt, mittig eine leichte Quer-
bugspur, insgesamt ansprechende Prasentation, Altsign., Fotoattest Ris-
mondo und gepr. Vaatz mit neuem Fotoattest, Mi. 8500,--.

1851, Wappen, 3 Pfge., dunkelgriin, spatere Auflage, allseits sehr gut ge-
schnitten, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit vollem Originalgum-
mi und Falzrest, gepr. Rismondo und gepr. Vaatz mit neuem Fotobefund, Mi.
160,--.

1851, Wappen, 3 Pfge., smaragdgrin, spatere Auflage, rechts unten die
Randlinie winzig angeschnitten, sonst allseits voll bis Giberrandig geschnitten
mit Teilen von drei Nachbarmarken, als portogerechte Einzelfrankatur auf
Drucksache mit Adressschleife, diese wurde riickseitig beschnitten und vor-
derseitig festgeklebt, von "LEIPZIG 17. SEP. 54" nach Ehrenfriedersdorf, sau-
bere Prachterhaltung und nicht hdufige Frankatur, Altsign., gepr. Préschold
und gepr. Vaatz mit neuem Fotoattest, Mi. 700,--.

84 85

1856, Johann I., 10 Ngr., (dunkel)blau, allseits voll- bis breitrandig geschnit-
ten und entwertet mit Nummernstempel "8" von Chemnitz, tadellose Kabinet-
terhaltung, Altsign. und gepr. Vaatz mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

GANZSACHEN

1859, Johann, Ganzsachenumschlag, 5 Ngr., braunviolett, kleines Format,
sauber gebraucht als Reco-Brief von "LEIPZIG 7/X 59" nach K&nigsberg mit
Ankunftsstempel, das Kuvert ist minimal siegelfleckig, ein kleines Spief3loch
wurde abgedeckt, sonst fehlerfreie Prachterhaltung, gepr. Vaatz mit neuem
Fotobefund, Mi. 350,--
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SCHLESWIG-HOLSTEIN

1850, 1 Sch., lebhaftpreuBischblau, waagerechtes Paar auf Briefstiick,
allseits voll- bis uiberrandig geschnitten, unten mit Teilen der Randlinien
der Nachbarmarken, wunderschon zweimal entwertet mit Rostrundstem-
pel "18" von Kiel, das Paar wurde vom Briefstiick gelost, eine waage-
rechte Falte geglattet und mit Falz replaziert, ein Vortrennschnitt oben
trifft die linke Marke winzig, im Ubrigen auBerordentlich attraktive Kabi-
netterhaltung, groBe Schleswig-Holstein-Seltenheit, Altsign. und gepr.
Carl Aage Moeller mit Fotoattest, Mi. 18000,--, ex Sammlung Jacob En-
gel.

1850, 1 Sch., Essay der ersten Ausgabe in etwas groBerem Format (33 x
38 mm) als das der verausgabten Marken, gedruckt auf weiBem, ungum-
miertem Papier im Format 63 x 82 mm, mit schmutzig gelbgriinem Unter-
druck und Umrandung in der gleichen Farbe, im Unterdruck in negati-
ven Buchstaben "SCHL.-HOLST.POSTSCHILNG", in der Mitte das Wap-
pen in feinem Pragedruck. Dieses Essay wurde von dem Entwerfer Clau-
dius der Druckerei Kébner und Lehmkuhl in Altona angefertigt, fehler-
freie Prachterhaltung. Dieses Essay wird im Krotzsch-Handbuch von
1897 als Nr. 4a gelistet. Krotzsch gibt an, das diese Essais meist Unika-
te sind, einige sind in zwei Exemplaren bekannt. Laut Attest "An extre-
mely rare essay”, gepr. Carl Aage Moeller mit Fotoattest. Abb. verklei-
nert.

1850, 1 Sch., dhnliches Essay der ersten Ausgabe wie zuvor beschrie-
ben, jedoch ohne Rahmen. Dieses Essay wurde von dem Entwerfer Clau-
dius der Druckerei Kébner und Lehmkuhl in Altona angefertigt, fehler-
freie Prachterhaltung. Dieses Essay ist im Krétzsch-Handbuch von 1897
nicht gelistet, entspricht aber der Nr. 4. Krétzsch gibt an, das diese Es-
sais meist Unikate sind, einige sind in zwei Exemplaren bekannt. Laut
Attest "An extremely rare essay", gepr. Carl Aage Moeller mit Fotoattest.
Abb. verkleinert.

1850, 2 Sch., dunkelrosarot, allseits gleichmaRig breitrandig geschnitten,
auf Briefstiick, ideal aufrecht und zentrisch entwertet mit Rostrundstem-
pel "39" der Holstein. Eisenbahn, ausgezeichnete, tadellose Kabinetter-
haltung, laut Attest in "auBerordentlich schoner Qualitat”, div. Altsign.,
Voratteste und gepr. Carl Aage Moeller mit neuem Fotoattest, Mi. 12000,-

90 91

1864, 1 1/4 Sch., mittelblau/weilirosa, diagonal halbiert, auf Briefstlick, ent-
wertet mit Dreiringstempel "113" von Altona, saubere Prachterhaltung mit et-
was Patina, gepr. Carl Aage Moeller mit neuem Fotobefund, Mi. 750,--.

1865, 4 Sch./3 Sgr., hellockerbraun, sehr gut durchstochen und entwer-
tet mit Zweikreisstempel "APENRADE 8 10 65", einwandfreie Prachter-
haltung, echt gestempelt immer fehlende Marke, Altsign. und gepr. Carl
Aage Moeller mit Fotoattest, Mi. 1600,--.
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93 94

1860, 6 Kr., griinoliv, waagerechtes Paar auf Briefstlick, einzeln gestempelt
"BIETIGHEIM 29 JAN 1861", linke Marke mit kaum sichtbarer, senkrechten
Bugspur, sonst tadellose Kabinetterhaltung, Paar der Marke sind selten, gepr.
Heinrich mit neuem Fotobefund, Mi. 800,--.

1873, 70 Kr., (dunkel)braunpurpur, sehr breitrandig geschnitten mit vier
Trennungslinien, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit vollem,
frischen Originalgummi und Erstfalzrest, besonders gut erhaltenes
Stiick dieser gesuchten Marke, gepr. Pfenninger mit Fotobefund und ge-
pr. Heinrich mit neuem Fotoattest, Mi. 2300,--.

1890, Freimarke, 5 Pfg., dunkelgriin, breitrandig ungezahnt, tadellos postfri-
sches Kabinettstick, Altsign. und gepr. Winkler mit neuem Fotoattest, Mi.
500,--.

1890, Freimarke, 25 Pfg., mittelgelblichorange, breitrandig ungezahnt, tadel-
los postfrisches Kabinettstiick, Altsign., gepr. Thoma und gepr. Winkler mit
neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

97 98

1906, 100 Jahre Konigreich, 5 W. kpl., als ungezahnte Probedrucke auf ung-
ummiertem Kanzleipapier, tadellose Kabinetterhaltung, jede Marke gepr.
Winkler, Mi. 450,--.

1906/1916, Portopflichtige Dienstsache, 7 W. kpl., breitrandig ungezahnt, ta-
dellos postfrischer Kabinettsatz, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit neu-
em Fotoattest, Mi. 490,--.

1916, 25 Jahre Regentschaft, 2 1/2 Pfg., grauturkis, breitrandig ungezahnt, ta-
dellos postfrisches Kabinettstiick, die Marke stammt aus dem einzig bekann-
ten Bogen zu 40 Stiick, der vor ca. 35 Jahren versteigert wurde, weitere Ex-
emplare sind nicht bekannt geowrden, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit
neuem Fotoattest, Mi. 500,--.

100 101

1917, Portopflichtige Dienstsache, 25 Pfg., lebhaftrétlichbraun/schwarz, Vie-
rerblock vom rechten Bogenrand, breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches
Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit neuem Fotobefund, Mi.
240,--.

1920, Abschied, 6 W. kpl., breitrandig ungezahnt, tadellos postfrischer Kabi-

nettsatz, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit neuem Fotoattest, Mi. 400,--.

1921, Portopflichtige Dienstsache, 1,25 Mk., ungezahnte Probedrucke in
Grautlrkis und Braunorange, je tadellos postfrisches Kabinettstiick vom Un-
terrand, je sign. H(eintze) und Hederer und je gepr. Winkler, Mi. 500,--.
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1921, Portopflichtige Dienstsache, 1,25 Mk., ungezahnter Probedruck in Brau-
norange, tadellos postfrisches Kabinettstlick, sign. Hederer und gepr. Winkler
mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

192/1923, Portopflichtige Dienstsache mit Aufdruck, 11 W. kpl. breitrandig un-
gezahnt, MiNr. 161 ist ungezahnt nicht erschienen, tadellos postfrischer Kabi-
nettsatz, einheitlich vom Unterrand, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit
neuem Fotoattest, Mi. 715,--.

1923, Portopflichtige Dienstsache mit Aufdruck, 13 W. kpl., breitrandig unge-
zahnt, alle vom Rand, meist Unterrand, tadellos postfrischer Kabinettsatz,
zwei Marken im Rand mit Falzrest, sonst auch die Rander postfrisch und alle
ungefaltet, vier Marken mit Altsign. Hederer und jede Marke gepr. Winkler, Mi.
650,--.

106 107

1923, 10 Mrd. a. 3 Mk., waagerechter Fiinferstreifen als portogerechte Mehr-
fachfrankatur auf Orts-Dienstbrief von "ULM (DONAU) BAHNHOF 28 DEZ
23", der Umschlage wurde aus einem bereits beforderten Brief neu gefertigt
und zeigt riickseitig eine etwas unsachgeméae Offnung und links unten eine
kleine verklebte Stelle, insgesamt saubere Prachterhaltung mit wenigen, mini-
malen Zahnverkirzungen, nicht haufige Frankatur, gepr. Infla Berlin, Mi. 420,-

1906, 100 Jahre Konigreich, sog. "Kronchenausgabe"”, 10 W. kpl., breit-
randig ungezéahnt, tadellos postfrischer Kabinettsatz, ohne Signaturen
und gepr. Winkler mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1906, Amtlicher Verkehr, 10 W. kpl., breitrandig ungezahnt, 50 Pfg. unten win-
zige, kaum sichtbare Falzspur, sonst tadellos postfrischer Kabinettsatz, ohne
Signaturen und gepr. Winkler mit neuem Fotoattest, Mi. 475,--.

108 109

1919, Amtlicher Verkehr, 50 Pfg. a. 50 Pfg., braunrot, Partie mit drei Probe-
Aufdruckmarken, dabei kopfstehender Aufdruck (vom Seitenrand), Aufdruck
am unteren Markenrand und zuséatzlicher Aufdruck "Volksstaat Wirttemberg",
tadellos postfrische Kabinettstlicke, jede Marke gepr. Winkler, Mi. 450,--.

1917, Amtlicher Verkehr, 25 Pfg., Partie mit finf Farbprobedrucken in funf ver-
schiedenen Farben, tadellos postfrischer Kabinettsatz, einheitlich vom Ober-
rand (dieser ist etwas verkirzt), jede Marke sign. Hederer und gepr. Winkler
mit neuem Fotoattest, Mi. 300,--.
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1917, Amtlicher Verkehr, 25 Pfg., Partie mit funf ungezéhnten Farbprobedru-
cken in fiinf verschiedenen Farben, tadellos postfrischer Kabinettsatz, einheit-
lich vom Seitenrand, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit neuem Fotoat-
test, Mi. 500,--.

1917, Amtlicher Verkehr, 25 Pfg., Partie mit fiinf ungezéhnten Farbprobedru-
cken in funf verschiedenen Farben, tadellos postfrischer Kabinettsatz (eine
Marke kleiner herstellungsbedingter Papiereinschluss), dazu 25 Pfg. in den
Originalfarben auf ungummiertem, ungezahnten Kanzleipapier, letztere mit
Vorsignaturen, sonst ohne Signaturen und gepr. Winkler mit neuem Fotoat-
test und mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 580,--.

113

1919, Amtlicher Verkehr mit Aufdruck, Partie mit den finf ungezahnt erschie-
nenen Werten, dabei MiNr. 258, 263, 264a, 267 und 269 U, je tadellos postfri-
sches Kabinettstlick vom linken Rand, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit
neuem Fotoattest, Mi. 300,--.

1920, Abschied, 10 W. kpl., breitrandig ungezahnt vom rechten Seitenrand,
sehr sauber ungebraucht ohne Falz oder Falzspuren, aber mit minimalen
Haftspuren, tadellose Kabinetterhaltung, Mi. 350,--.
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1872, 1/3 Gr., gelblichgriin, kleiner Schild, sehr sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstiick, wie postfrisch wirkend mit nahezu unsichtbarer Entfalzungsspur,
Altsign. und gepr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 650,--.

1872, 1 Gr., karmin, kleiner Schild, tadellos postfrisches Kabinettstiick in
frischer Qualitat, ohne Signaturen und gepr. Krug mit neuem Fotoattest,
Mi. 2000,--.

1872, 5 Gr., ockerbraun, kleiner Schild, tadellos postfrisches Kabinett-
stiick in besonderer Frische, rundum mit schoner rauer Zahnung, die
Marke zeigt ein Feldmerkmal, dhnlich Plattenfehler VI, postfrisch sehr
seltene Marke, Altsign. Biihler mit Fotoattest, Fotoattest Hennies und ge-
pr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 9000,--.

1872, 5 Gr., ockerbraun, kleiner Schild, sauber ungebrauchtes Stiick mit
vollem Originalgummi und kleinem Falzrest und oben kleinen Haftstel-
len, ohne Signaturen und gepr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1872, 2 Kr., rétlichorange, kleiner Schild, sehr sauber postfrisch mit fri-
schem Originalgummi, am Unterrand ist die Marke ganz unscheinbar in
der Zahnung korrigiert, sonst tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Pfennin-
ger und gepr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 6500,--.

120 121 122

1872, 3 Kr., karmin, kleiner Schild, besonders sauber ungebrauchtes Ka-
binettstiick in ausgesprochen frischer Qualitat mit Falzrest, die Marke ist
in kleinem Format L15, ungebraucht sehr seltene Marke, Altsign. und ge-
pr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 2400,--+.

1872, 7 Kr., grauultramarin, kleiner Schild, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick, minimale Ténungen im Gummi sind praktisch belanglos, post-
frisch eine der seltensten Marken des Deutschen Reiches, Altsign., Foto-
attest Sommer und gepr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 18000,--.

1872, 18 Kr., ockerbraun, kleiner Schild, tadellos postfrisches Kabinett-
stiick mit Plattenfehler "Punkt unter zweitem E in KREUZER", ausge-
zeichnete Erhaltung und mit dem Plattenfehler sehr selten, Altsign., Fo-
toattest Hennies und gepr. Jischke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. post-
frisch nicht gelistet, geschatzt 6000,--.

1872, Ziffer, 30 Gr., (grau)ultramarin, auf Briefstlick, sauber entwertet mit Fe-
derzug von Berlin, tadellose Kabinetterhaltung, in einwandfreier Qualitat fehlt
diese Marke immer, gepr. Krug mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

1872, 2 Kr., orange, kleiner Schild, tadellos postfrisches Kabinettstlick vom
Oberrand, auch der Rand postfrisch und ungefaltet, ganz oben im Oberrand
leichte, waagerechte Bugspur, ohne Signaturen und gepr. Krug mit Fotobe-
fund, Mi. 180,--+.
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1872, 1/2 Gr., orange, grofRer Schild, tadellos postfrisches Kabinettstiick, links
mit kurzem Bogenrand, ohne Signaturen und gepr. Krug mit Fotobefund, Mi.
180,--.

1872, 2 1/2 Gr., (lebhaft)braun, groer Schild, in Farbfrankatur auf Brief-
stiick mit 1/2 Gr., sehr schon gestempelt mit altem PreuBRen-Stempel
"ELBERFELD 7 2 74", frische und tadellose Kabinetterhaltung (die unbe-
wertete 1/2 Gr. mit Zahnfehler, hier ohne Belang), gepr. Krug mit neuem
Fotoattest, Mi. 2000,--.

1873, Elbinger Postfilschung, 5 Gr., lehmgraubraun, groer Schild, zwi-
schen Mai und Dezember 1873 vermutlich von einem unredlichen Post-
beamten in abweichender Farbe und Zeichnung hergestelit, sehr klar
und fast voll entwertet "ELBING 3 5 75", im Jahr 1875 als 50 Pfge.-Marke
aufgebraucht, besonders ansprechende Prachterhaltung, bisher sind
nur rund 50 Exemplare bekannt geworden, gepr. Krug mit neuem Fotoat-
test, Mi. 3300,--.

1872, 1 Kr., gelblichgriin, groRer Schild, senkrechtes Paar vom rechten Bo-
genrand, der Rand ist angefaltet und ca. zur Halfte angetrennt, tadellos post-
frisches Kabinettstlick, im Bogenrand Falzrest, ohne Signaturen und gepr.
Krug mit Fotobefund, Mi. ohne Bewertung der Einheit 400,--++.

1872, 1 Kr., (dunkel)grinlicholiv, groRer Schild, winzige Braunpunkte in der
Gummierung, sonst tadellos postfrisches Kabinettstlick, ohne Signaturen und
gepr. Krug mit Fotoattest, Mi. 1400,--.

130 131 132

1872, 2 Kr., orange, groBer Schild, tadellos postfrisches Kabinettstiick in
frischer Erhaltung, laut Attest wird eine minimale Druckspur ordnungs-
halber erwahnt, gepr. Hennies und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoat-
test, Mi. 3200,--.

1872, 9 Kr., (lebhaft)braun, groBer Schild, tadellos postfrisches Luxus-
stiick in Ausnahmequalitét, postfrisch eine der groRen Seltenheiten der
Brustschildausgaben, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit
Fotoattest, Mi. 22000,--.

1872, 18 Kr., ockerbraun, groBer Schild, postfrischer Achterblock vom
Oberrand, Felder 7-10 und 17-20, auf Feld 19 der Plattenfehler 28llI,
durch die unteren Marken verlauft eine leichte Bugspur, sonst tadellose
Kabinetterhaltung, auch der Rand postfrisch und ungefaltet, ohne Signa-
turen und gepr. Krug mit Fotoattest, Mi. ohne Bewertung der Einheit und
des PF 1760,--++.

1874, 2 1/2 a. 2 1/2 Gr., rétlichbraun, groRer Schild, postfrischer Viererblock
vom rechten Bogenrand, die rechte, untere Marke hat den Plattenfehler 29 X,
tadellose Kabinetterhaltung, auch die Rander postfrisch und ungefaltet, sehr
frisch, ohne Signaturen und gepr. Krug mit Fotoattest, Mi. ohne PF 480,--++.
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1875, 3 Pfennige, gelblichgriin, die Marke zeigt einen fast unsichtbaren
Stockansatz, sonst tadellos postfrisches Kabinettstlick, durchaus sehr frische
Erhaltung, die 31b ist postfrisch seltener, als der Katalogwert vermuten lasst,
Altsign., Fotobefund Zenker ("postfrisch in feiner Erhaltung") und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1100,--.

1875, 25 Pfennige, lilabraun, die Marke zeigt in der Gummierung einen
winzigen und praktisch kaum sichtbaren Stockpunkt, sonst tadellos
postfrisches Kabinettstiick, sehr gut zentriert und gezihnt, im Ubrigen
schone und frische Erhaltung dieser postfrisch sehr seltenen Marke, Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 6000,--.

1875, 25 Pfennige, (dunkel)gelbbraun, sauber ungebraucht mit Original-
gummi und Haftstellen, die Marke zeigt einen Stockpunkt und unten eini-
ge nachgestochene Zahnlécher, im Ubrigen saubere Prachterhaltung,
gepr. Zenker und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
3000,--.

1877, 50 Pfennige, graugriin, tadellos postfrisches Kabinettstiick, sehr
farbfrisch und sehr gut gezahnt, minimale Gummiunebenheiten sind laut
Attest herstellungsbedingt, Raritit der Reichspostausgaben, ohne Si-
gnaturen und gepr. Wiegand mit Fotoattest, Mi. 15000,--.

1877, 50 Pfennige, dunkelgraugriin, sehr sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstiick, wie postfrisch wirkend mit kaum sichtbarer Entfalzungsspur,
laut Attest sind einige Zahne mit trennungsbedingt stiarkeren Gummiab-
splitterungen, eine Verletzung der Papierstruktur ist nicht nachweisbar,
ungebraucht eine sehr seltene Marke, gepr. Pfenninger und und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 5500,--.

139 140

1883, 3 Pfennig, gelbgrin, Frihauflage, winziger Stockansatz oben, sonst
einwandfrei postfrisches Prachtstiick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotobefund, Mi. 500,--.

1880, 3 bis 50 Pfg., Spatauflagen, 6 W. kpl. mit Aufdruck "Specimen", mit
MiNr. 43 Il c, tadellos postfrischer Kabinettsatz, sign. Dr. Wittmann und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1100,--.

1886, 10 Pfennig, dunkelrosarot, mittelbraunorange quarzend, breitrandig un-
gezahnter Neudruck, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, wie postfrisch wir-
kend mit minimaler Falzhaftspur, selten angebotenes, interessantes Stiick,
gepr. Pfenninger und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi.
350,--.

1880, 20 Pfennig, lebhaftgrauultramarin, Frihauflage, postfrisches Ex-
emplar, die Marke zeigt zwei Biige, sonst einwandfreie Prachterhaltung,
postfrisch eine sehr seltene Marke, gepr. Zenker und gepr. Wiegand mit
Fotoattest, Mi. 3200,--.
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1899, Krone/Adler, 6 W. kpl., vom Unterrand mit Aufdruck "Specimen”, sehr
sauber ungebrauchter Kabinettsatz mit Erstfalz, dabei 45e, 46c¢, 47d, 48d,
49ba (!) und 50d, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 300,--++.

1899, Krone/Adler, 3 Pfg., lebhaftorangebraun, postfrischer Viererblock aus
der linken, oberen Bogenecke, im Seitenrand das ZentimetermaR, im Seiten-
rand eine leichte Haftstelle, sonst auch die Rander postfrisch und alle ungefal-
tet, jede Marke gepr. Zenker und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 520,--.

1892/1893, Krone/Adler, 3 Pfg., mittelbraun, ungezahnter Probedruck, sauber
ungebrauchtes Kabinettstlick vom Oberrand, Altsign. und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit Fotokurzbefund, Mi. 200,--.

1897, Krone/Adler, 3 Pfg., mittelbraun, mit wabenférmigen Einpragungen,
breitrandig ungezahnt, ungebrauchtes Kabinettstliick ohne Gummierung, die-
se Probe diente dem Versuch, die Postwertzeichen gegen Nachahmungen zu
schiitzen, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi.
280,--.

1897, Krone/Adler, 3 Pfg., mittelbraun, mit wabenférmigen Einpragungen,
sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit leichtem Falzrest, diese Probe
diente dem Versuch, die Postwertzeichen gegen Nachahmungen zu schut-
zen, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 350,--.

147 148 149

1897, Krone/Adler, Netzaufdruckprobe, 3 Pfg., in allen sechs verschiede-
nen Farben, je sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, je sign. Kosack und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2100,--.

1897, Krone/Adler, Netzaufdruckprobe, 3 Pfg., rosa a. dunkelblau, sauber un-
gebrauchtes Kabinettstlick, sign. Kosack, gepr. Pfenninger und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 350,--.

1893, Krone/Adler, 10 Pfg., mittel(karmin)rot, waagerechter Dreierstreifen vom
Oberrand, mittlere Marken mit Plattenfehler "T von REICHSPOST mit Quer-
balken", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstuick, wie postfrisch wirkend mit
minimalem Haftspuren, der Rand ungefaltet, Altsign., gepr. Zenker und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. ca. 300,--.
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1893, Krone/Adler, 10 Pfg., mittel(karmin)rot, waagerechter Dreierstrei-
fen, die linke und mittlere Marke sind postfrisch, die rechte ist unge-
braucht mit einer minimalen Haftstelle, die linke Marke mit geringen Be-
eintrachtigungen, sonst tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen
und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2680,--.

1893, Krone/Adler, 10 Pfg., breitrandig ungezaéhnter Probedruck in Lebhaftro-
sarot, tadellos postfrisches Kabinettstlick in frischer Qualitat, ohne Signaturen
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--.

1892, Krone/Adler, 10 Pfg., ungezéhnter Probedruck in Lebhaftrosarot, sehr
sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie postfrisch wirkend, gepr. Zenker
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

154 155 156

1897, Krone/Adler, 10 Pfg., lebhaftlilarot, mit wabenférmigen Einpragungen,
breitrandig ungezahnt vom Unterrand, ungebrauchtes Kabinettstiick ohne
Gummierung, diese Probe diente dem Versuch, die Postwertzeichen gegen
Nachahmungen zu schitzen, sign. Richter und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotobefund, Mi. 280,--.

1889, Krone/Adler, 25 Pfg., gelborange, sauber ungebrauchtes Kabinettstlck,
wie postfrisch wirkend mit minimaler Falzhaftspur, Altsign. und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 240,--.

1898, Krone/Adler, 25 Pfg., dunkelorange, tadellos postfrisches Kabinettstiick,
gepr. Zenker und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 320,--.

1889, Krone/Adler, 25 Pfg., gelborange, breitrandig ungezéhnte Farbprobe,
sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick vom Seitenrand, die Marke mit nur
einer minimalen Haftstelle, gepr. Zenker und gepr. Jaschke-Lantelme mit neu-
em Fotobefund, Mi. 350,--.

1899, Krone/Adler, 25 Pfg., dunkelorange, ungezahnter Neudruck, tadellos
postfrisches Kabinettstlick, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoat-
test, Mi. 700,--.

158

1899, Krone/Adler, 25 Pfg., dunkelorange, ungezahnter Neudruck, sauber un-
gebrauchtes Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotobefund, Mi. 300,--.
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500,00

270,00

75,00

157

70,00

60,00

80,00

100,00
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F 160
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F 166
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50aa

50ab

50b

50ba

50d(2)

50PUII

50NDUIII

52 SP(4) mit

52| SP

52 SP

ok

164

**

ok

160 161 162

1889, Krone/Adler, 50 Pfg., braunlichkarmin, braunkarmin quarzend, sehr
sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, wie postfrisch wirkend mit kaum
sichtbarer Falzhaftspur, immer gesuchte Farbe, in einwandfreier Quali-
tat selten, gepr. Zenker mit irrtimlich "b" und gepr. Jaschke-Lantelme
mit Fotoattest, Mi. 2500,--.

1890, Krone/Adler, 50 Pfg., dunkelbraunlichrot, karminrot quarzend, sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Originalgummi und Falzresten, mi-
nimale Gummibiige sind laut Attest herstellungsbedingt, ungebraucht
sehr seltene Marke, gepr. Pfenninger und gepr. Jaschke-Lantelme mit
Fotoattest, Mi. 2000,--.

1889, Krone/Adler, 50 Pfg., (lebhaft)braunrot, sauber ungebrauchtes Ka-
binettstiick mit leichten Falzhaftspuren, ohne Signaturen und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 1400,--.

1889, Krone/Adler, 50 Pfg., (lebhaft)lilabraun, sauber ungebrauchtes
Prachtstiick mit leichten Falzrest und minimal unebener Zdhnung, Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 500,--.

1890, Krone/Adler, 50 Pfg., lebhaftrétlichbraun, senkrechtes Paar, tadellos
postfrisches Kabinettstlick, jede Marke gepr. Wiegand, Mi. 300,--.

165 166 167

1889, Krone/Adler, 50 Pfg., lebhaftbraunrot, breitrandig ungezahnte Farbpro-
be, oben mit Teil des Zwischensteges, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick
mit etwas groRerem Falzrest, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoat-
test, Mi. 600,--.

1899, Krone/Adler, 50 Pfg., lebhaftrotbraun, ungezahnter Neudruck, sauber
ungebrauchtes Kabinettstick mit unten Teil des Zwischensteges, Altsign. und
gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 300,--.

1900, Krone/Adler, 2 Pfg., lebhaftgrau, postfrischer Viererblock mit Auf-
druck "Specimen", die rechte untere Marke mit dem Plattenfehler "C in
REICHSPOST unten rechts mit Abstrich, wie G", tadellose Kabinetterhal-
tung, der Block ist senkrecht leicht angefaltet, Altsign. und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2040,--.

1900, Krone/Adler, 2 Pfg., lebhaftgrau, mit Aufdruck "Specimen", tadellos
postfrisches Kabinettstlick, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotobefund, Mi. 280,--.
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620,00

500,00

420,00

100,00

75,00

150,00

75,00

500,00
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Ausruf

F 168

F 169
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F171

F 172
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F 174
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54aU

55P

56aUDK

56 PFa

Al

63/66B

168

*% /
*
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169 170 171

1900, Germania Reichspost, 10 W. kpl. mit Aufdruck "Specimen”, die 2
Pfg. mit minimaler, praktisch nicht sichtbarer Entfalzungsspur, sonst ta-
dellos postfrischer Kabinettsatz, ohne Signaturen, gepr. Jaschke mit Fo-
toattest und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1310,--.

1900, Germania Reichspost, 3 Pfg., dunkelockerbraun, breitrandig unge-
zahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. Kosack und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1900, Germania Reichspost, 5 Pfg., violettultramarin, Probedruck in der
Farbe der 20 Pfg., sauber ungebrauchtes Kabinettstiick dieser beliebten
und immer gesuchten Reichspost-Seltenheit, Altsign. Kosack und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1500,--.

1900, Germania Reichspost, 10 Pfg., dunkelkarminrot, Doppeldruck, davon ei-
ner kopfstehend, breitrandig ungezahnt, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick,
seltene Marke, Altsign. und gepr. Jadschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
500,--.

172 173

1902, Germania Reichspost, 10 Pfg., rot, Falschung zum Schaden der Post,
sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit etwas kleinerem Markenbild, die Kli-
schees der vorliegenden Falschung wurden beim Falscher K. Polster be-
schlagnahmt, die Anfertigung erfolgte im Juni 1902, ohne Signaturen und ge-
pr. Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 400,--.

1901, Vineta-Provisorium, violetter Handstempel "3 PF" auf linker Halfte
einer halbierten Germania Reichspost 5 Pfg., griin, auf Briefstiick, klar
entwertet mit Marineschiffspoststempel "KDMSP No.1 12/5 01" des Kreu-
zers SMS Vineta. Das Stiick prasentiert sich in ausgezeichneter, tadello-
ser Kabinetterhaltung, der Handstempelaufdruck ist klar und kréftig, laut
Attest "Ein schones Briefstiick mit besonders klarem Aufdruck", Fotoat-
test Jakubek und gepr. Dr. Mozek mit neuem Fotoattest, Mi. 10000,--.

174

1900, Reichspost, 1 bis 5 Mk. mit Linienzdhnung 11 1/2, 2 Mk. in Type |, 3
Mk. in Type I, 2 und 5 Mk. vom Seitenrand. Um die Offentlichkeit iiber
die demnachst erscheinende Markenserie zu informieren, wurden vorab
einige Werte in Umlauf gebracht, sie wurden, um sie von der spater er-
scheinenden Massenauflage zu unterscheiden, in leicht abweichender
Farbe und in einer anderen Zdahnung hergestellt. Sauber ungebrauchter
Satz, das Gummi der 1 Mk. etwas verlaufen, die 2 Mk. mit leichten Beein-
trachtigungen, sonst tadellose Kabinetterhaltung, groBe Reichspost-Sel-
tenheit, Altsign. und jede Marke gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 13400,--.
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450,00
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3.000,00

3.000,00
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641B

641 SP
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*

>k

>k

Kk

175 176

1900, Reichspost, 1 Mk., (dunkel)rot, mit Aufdruck "Specimen", sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick, sign. H(eintze) und gepr. Jaschke-Lantelme mit neu-
em Fotoattest, Mi. 600,--.

1900, Reichspost, 1 Mk., rot, breitrandig ungezidhnt vom rechten Bogen-
rand (32 mm), ungebraucht ohne Gummi, wie erschienen, tadellose Kabi-
netterhaltung, sehr seltene Marke, gepr. Pfenninger und und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

178 179

1900, Reichspost, 1 Mk., (dunkel)rot, mit Linienzadhnung 11 1/2, sehr sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstiick mit kleinem Falzrest. Um die Offent-
lichkeit liber die demnéchst erscheinende Markenserie zu informieren,
wurden vorab einige Werte in Umlauf gebracht, sie wurden, um sie von
der spater erscheinenden Massenauflage zu unterscheiden, in leicht ab-
weichender Farbe und in einer anderen Zahnung hergestellt. GroRe
Reichspost-Seltenheit, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 2800,--.

1900, Reichspost, 1 Mk., dunkelkarminrot, mit Aufdruck "Specimen", ta-
dellos postfrisches Kabinettstiick vom Seitenrand, auch der Rand post-
frisch und ungefaltet, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1900, Reichspost, 2 Mk., schwarzlichblau, Type I, mit Linienzahnung 11
1/2, sauber ungebrauchtes Prachtstiick mit etwas verlaufenem Original-
gummi und leichten Falzresten. Um die Offentlichkeit iiber die dem-
nachst erscheinende Markenserie zu informieren, wurden vorab einige
Werte in Umlauf gebracht, sie wurden, um sie von der spéter erscheinen-
den Massenauflage zu unterscheiden, in leicht abweichender Farbe und
in einer anderen Zahnung hergestellt. GroBe Reichspost-Seltenheit, Alt-
sign., Fotoattest Dr. Oechsner und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 2800,--.

180 181 182

1900, Reichspost, 2 Mk., schwarzlichblau, Type I, mit Aufdruck "Speci-
men", tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Signaturen und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1900, Reichspost, 2 Mk., schwarzlichblau, Type I, mit Aufdruck "Speci-
men", tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Signaturen und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1600,--.

1900, Reichspost, 3 Mk., violettschwarz, senkrechtes Paar aus der rech-
ten, oberen Bogenecke, obere Marke in Type |, untere in Type Il, tadellos
postfrisches Kabinettstiick, auch die Rander postfrisch und ungefaltet,
jede Marke gepr. Jaschke und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 2200,--.
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150,00

1.000,00

840,00

300,00
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400,00
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F 183

F 184

F 185
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F 187
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65l

651 SP

66l

66ll

6611

661V

661V

66BP
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Kk

186
*k

184 185

1900, Reichspost, 3 Mk., violettschwarz, Type |, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 800,--.

1900, Reichspost, 3 Mk., violettschwarz, Type |, mit Aufdruck "Speci-
men", tadellos postfrisches Kabinettstiick, sign. H(eintze) und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1400,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, sehr seltene Ty-
pe | ohne jegliche Nachmalungen, sauber ungebrauchtes Stiick mit
leichten Falzresten, tadellose Kabinetterhaltung, in allen Erhaltungen im-
mer fehlende Marke, gepr. Jischke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
1700,--.

187 188

1900, Reichspost, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, Type Il, tadellos
postfrisches Kabinettstiick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 1800,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, Type I, d.h. rot und
weill nachgemalte Type |, wie postfrisch wirkendes, besonders sauber unge-
brauchtes Kabinettstlick mit nahezu unsichtbarer Entfalzungsspur, Altsign.
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 480,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., grinschwarz/braunlichkarmin, Type IV, d.h. nur weif}
nachgemalte Type |, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit leichten Falz-
haftspuren, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
800,--.

189 190

1900, Reichspost, 5 Mk., grinschwarz/braunlichkarmin, Type 1V, d.h. nur weil}
nachgemalte Type |, sauber gestempelt "MECHERNICH 12.9.01", tadellose
Kabinetterhaltung, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., schwarz/lilarot, sog. Vortype mit Linienzéh-
nung 11 1/2, der Rahmen mit Randteilen des Vignettenmusters mit weni-
ger Schraffurstrichen. Sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit vollem
Originalgummi und leichtem Falzrest. Um die Offentlichkeit iiber die
demnéchst erscheinende Markenserie zu informieren, wurden vorab ei-
nige Werte in Umlauf gebracht, sie wurden, um sie von der spéter er-
scheinenden Massenauflage zu unterscheiden, in leicht abweichender
Farbe und in einer anderen Zadhnung hergestellt. Laut Attest wurden in
der Registratur dieses Stiickes Randkorrekturen erwédhnt, die aber laut
Herrn Jaschke-Lantelme lediglich auf das Ablésen von einer Aktenunter-
lage herriihren und kein Mangel sind, bei den leicht graulichen Stellen
im Randbereich handelt es sich um minimale Ubermalungen mittels
DeckweiB. Eine der groBten Seltenheiten der Reichspost-Ausgaben und
ein Highlight jeder groBen Sammlung des Kaiserreich, ohne Signaturen
gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 30000,--.
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*
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192 193

1900, Reichspost, 5 Mark, griinschwarz/braunlichkarmin, sogenannte
Zwischentype, Rahmen in Type | (stumpfe 5) und Mittelstiick in Type Il
(Botticher mit Ohr), wunderschoén einmal zentrisch gestempelt "HAM-
BURG 14 3 02", der Stempel bedeckt dabei nicht die Merkmale der Zwi-
schentype. Die Marke zeigt riickseitig praktisch nicht sichtbare Ausbes-
serungen, sonst fehlerfreie Prachterhaltung. Diese Marke gehort zu den
seltensten Ausgaben der Deutschen Reichspost, die meisten der rund
20 bekannten Stiicke sind starker fehlerhaft, laut Attest ist die vorliegen-
de Einschrankung deshalb nur von untergeordneter Bedeutung, Fotoat-
test Jaschke und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
30000,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, Type I, mit Aufdruck
"Specimen", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, wie postfrisch wir-
kend mit minimaler Haftspur, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme
mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

1900, Reichspost, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, Type I, mit Aufdruck
"Specimen", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, wie postfrisch wir-
kend mit minimaler Haftspur, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme
mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

195 196 197

1902, Germania ohne Wasserzeichen, 10 W. kpl., breitrandig ungezahnt,
MiNr. 69 und 70 in Farbe b, MiNr. 72 in Farbe a, die 25 Pfg. mit minima-
len Haftstellen, daher als ungebraucht bewertet, sonst tadellos postfri-
sche Kabinetterhaltung, schoner Satz, vier Marken sign. Bartels, sonst
ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
6100,--.

1902, Germania ohne Wz., 5 Pfg., griin, Andruck auf ungezahntem, ungum-
miertem, hellgriinen Papier, die Marke vom leicht verkurzten Oberrand zeigt
einen leichten Doppeldruck, tadellose Kabinetterhaltung, eine kleine in der
Durchsicht helle Stelle nur im Oberrand ist laut Attest herstellungsbedingt, der
Probedruck ist sehr selten, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 850,--.

1902, Germania, 10 Pfg., rot, sog. "Chemnitzer Postfilschung" zum
Schaden der Post, ungezidhntes, tadellos postfrisches Kabinettstiick in
erlesener Qualitiat. Die Postfdlschung wurde 1902 von den Falschern
Schulz und Meerstein in zwei Auflagen hergestellt und von mehreren
Personen vertrieben, die Falscher wurden verhaftet und verurteilt, die
bereits im Umlauf befindlichen Marken sichergestellt und beschlag-
nahmt. Das vorliegende Stiick stammt aus der ersten Auflage (20er- bzw.
25er-Bogen), ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 1800,--.

1902, Germania ohne Wasserzeichen, 20 Pfg., (lebhaft)lilaultramarin, ta-
dellos postfrisches Kabinettstiick, frische Qualitat, gepr. Jaschke mit "a"
und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2000,--.

28

4.500,00

200,00

200,00

1.500,00

250,00

540,00

500,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 198

F 199

F 200

F 201

F 202

F 203

F 204

198
72c

73P

78Aa

78Aa

80Aa

80Aa SP

80Ba
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199 200 201

1902, Germania ohne Wasserzeichen, 20 Pfg., grauultramarin, postfri-
sches Stiick, die Marke zeigt zwei fast nicht wahrnehmbare Eckbugspu-
ren, sonst tadellose Kabinetterhaltung und frische Qualitat, groBe Farb-
seltenheit der Germania-Ausgaben, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotoattest, Mi. 11000,--.

1902, Germania ohne Wz., 25 Pfg., dunkelorange/braunschwarz, Andruck auf
ungezahntem, ungummiertem, hellgriinen Papier, die Marke vom leicht ver-
kiirzten Oberrand zeigt einen leichten Doppeldruck, tadellose Kabinetterhal-
tung, winzige Papierknitter sind laut Attest herstellungsbedingt, der Probe-
druck ist sehr selten, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neu-
em Fotoattest, Mi. 850,--.

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 1 Mk., dunkelkarminrot, leuchtend
gelblichrot quarzend, gezahnt 26:17, sehr sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstiick mit ganz leichter Falzhaftspur, sehr seltene und gesuchte Mar-
ke, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest,
Mi. 1500,--.

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 1 Mk., dunkelkarminrot, leuchtend
gelblichrot quarzend, gezidhnt 26:17, sauber ungebrauchtes Kabinett-
stiick mit leichten Falzresten und einer minimalen Gummiabsplitterung,
seltene und gesuchte Marke, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit Fotoattest, Mi. 1500,--.

202 203 204

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 3 Mk., schwarzviolett, gezdhnt 26:17, sehr
sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie postfrisch wirkend mit minimalen
Entfalzungsspuren, immer fehlende Marke, gepr. Jaschke und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 3 Mk., schwarzviolett, gezahnt 26:17,
mit Aufdruck "Specimen", tadellos postfrisches Kabinettstiick vom Un-
terrand, auch der Rand postfrisch und ungefaltet, seltene Marke, ohne
Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,-
1902, Deutsches Reich ohne Wz., 3 Mk., schwarzbraunviolett, gezéhnt 25:16,
tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit
Fotobefund, Mi. 360,--.

Kommen Sie persoénlich zu HBA nach Hamburg und

profitieren Sie von den phantastischen Einkaufsmaoglichkeiten,

die Ihnnen unsere Auktionen bieten!
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1902, Deutsches Reich ohne Wz., 3 Mk., schwarzviolett, breitrandig un-
gezdhnt vom linken Bogenrand, wie postfrisch wirkendes, sehr sauber
ungebrauchtes Kabinettstiick mit kaum sichtbarer Entfalzungsspur, dort
wurde mit minimal Fremdgummi erganzt, Altsign. Engel und Kosack und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1902 Deutsches Reich ohne Wz., 5 Mk., griinschwarz/dunkelkarmin, Mit-
telstiick karmin quarzend, 25:16 Zahnungslocher, sauber gestempeltes
Kabinettstiick "FRANKFURT (MAIN) 5.1.05", tadellose Kabinetterhaltung,
sehr seltene Marke, insbesondere in einwandfreier Erhaltung, Altsign.
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 6000,--.

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 5 Mk., griinschwarz/dunkelkarmin, Zwi-
schentype mit Rahmen der MiNr. 81 aber Mittelstiick der MiNr. 661l "Bot-
ticher mit Ohr", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, wie post-
frisch wirkend mit nahezu unsichtbarer Falzhaftspur, die Marke zeigt un-
ten eine leichte Nachzdhnung und oben einige vorderseitig erganzte
Zahne, sonst tadellose Kabinetterhaltung, groRe Reichspost-Raritat, Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 16000,--.

209 210

1902, Deutsches Reich ohne Wz., 5 Mk., griinschwarz/dunkelkarmin, Zwi-
schentype mit Rahmen der MiNr. 81 aber Mittelstiick der MiNr. 661l "Bot-
ticher mit Ohr", sauber gestempelt "ISERLOHN 17.5.02", die Marke zeigt
unten eine kleine Stelle und seitlich einen Zahnlochspalt, sonst einwand-
freie Prachterhaltung, gepr. Jaschke und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fo-
toattest, Mi. 6000,--.

1902, Deutsches Reich ohne Wasserzeichen, 2 Mk., schwarzblau, sog.
Zwischentype, die Strahlen langsgestreift, dhnlich der MiNr. 79, aber la-
teinische Inschrift, die Sterne neben REICH sind gréRer, sehr sauber un-
gebrauchtes Kabinettstiick mit ganz leichten Falzhaftspuren, laut Attest
"sind Exemplare dieser Zwischentype sehr selten, zumal in dieser uber-
durchschnittlichen Erhaltung”, Altsign., Altatteste und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotoattest, Mi. 11000,--.

1905, Germania mit Wasserzeichen, Friedensdruck, 2 Pfg., (dunkel)grau,
breitrandig ungezdhnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, die Marke
stammt aus dem einzig bekannten 200er-Archivbogen der Reichsdrucke-
rei, der 1996 versteigert wurde, ohne Signaturen, Fotobefund Dr. Oechs-
ner und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2500,--.

1913, Germania Friedensdruck, 10 Pfg., dunkelrosarot, auf Briefstiick,
sauber gestempelt mit violettem Einzeiler "EISENACH", tadellose Kabi-
netterhaltung, gestempelt ist diese Marke eine Raritit der Germania-
Ausgaben, nur in wenigen Exemplaren bekannt, gepr. Jaschke-Lantel-
me mit Fotoattest, Mi. 3000,--.
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1906, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, 1 Mk., dunkelkarminrot, mit
Aufdruck "Specimen", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie post-
frisch wirkend mit minimaler Falzhaftspur, ohne Signaturen und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1905, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, 2 Mk.,
schwarzlich(kobalt)blau, tadellos postfrisches Kabinettstliick vom Oberrand,
auch der Rand postfrisch und ungefaltet, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotobefund, Mi. 360,--.

1906, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, 2 Mk., schwarzlichblau, mit
Aufdruck "Specimen", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie post-
frisch wirkend mit minimaler Falzhaftspur, ohne Signaturen und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1911, Deutsches Reich mit Wasserzeichen, Friedensdruck, 3 Mk., schwarz-
violett, rotorange quarzend, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit
kaum sichtbarer Falzspur, immer gesuchte Marke, gepr. Zenker und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 250,--.

217 218

1906, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, 5 Mk., grinschwarz/dunkel-
karmin, Mittelstlick gelblichrot quarzend, mit Aufdruck "Specimen", sehr sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstiick aus der rechten, unteren Bogenecke, nur
winzige Haftstelle, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 400,--.

1906, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, 5 Mk., grinschwarz/dunkel-
karmin, Mittelstlick gelblichrot quarzend, mit Aufdruck "Specimen", sehr sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie postfrisch wirkend mit minimaler Falz-
haftspur, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobe-
fund, Mi. 400,--.

1905, Deutsches Reich mit Wz., Ministerdruck, 5 Mk., schwarz/dunkelkar-
min, Rahmen dunkelgelbocker quarzend, tadellos postfrisches Kabinett-
stiick vom linken Bogenrand, auch der Rand postfrisch und ungefaltet,
ausgesprochen frisch, postfrische sehr seltene Marke, vor allem in die-
ser Ausnahmequalitat, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 3500,--.

219

1905, Deutsches Reich mit Wz., Ministerdruck, 5 Mk., schwarz/dunkelkar-
min, Rahmen dunkelgelbocker quarzend, sauber echt und zeitgerecht
gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2000,--.
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1912, Flugpost am Rhein und Main, 30 Pfg., schwarzlichopalgriin a. mattgrau-
rot, Einzelstiick und Paar auf graubrauner Flugpostkarte mit SST von Darm-
stadt vom 23.6.12, mit Sekula-Werbebeschriftung per Hektograph, vordersei-
tig "No. 833", rs. "Grossherzogin von Hessen...", die Karte ist etwas fleckig,
sonst fehlerfreie Prachterhaltung, Mi. 400,-- + Sieger 60,--.

1915, Germania Kriegsdruck, 5 und 10 Pfg., je mit markantem Doppeldruck
des Markenbildes, je sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Erstfalzrest, 10
Pfg. mit Altsign. und je gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 700,--.

1915, Germania Kriegsdruck, 5 Pfg., (dunkel)opalgriin, Wasserzeichen
Kreuze und Ringe, breitrandig ungezahnt, sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstiick dieser sehr seltenen Marke, wahrscheinlich ein Probedruck,
nur wenige Stiicke bekannt, Altsign., Fotoattest Dr. Oechsner und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

224 225 226

1915, Germania Kriegsdruck, 10 Pfg., magenta, tadellos postfrisches Ka-
binettstiick, ohne Signaturen, Fotoattest Jaschke und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotoattest, Mi. 1300,--.

1919, Germania Kriegsdruck, 10 Pfg., schwarzlichrosarot, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick, gepr. Jaschke-Lantelme, Mi. 300,--.

1915, Germania Kriegsdruck, 20 Pfg., violettultramarin, tadellos postfri-
sches Kabinettstiick, sehr seltene Marke, ohne Signaturen und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2500,--.

1915, Germania Kriegsdruck, 20 Pfg., dunkelviolettblau, breitrandig un-
gezahnt und sehr sauber gestempelt "ZWISCHENAHN 4.9.20", frisches
Kabinettstiick dieser Seltenheit der Reichspostausgaben, gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 4000,--.

227

1918, Germania Kriegsdruck, 80 Pfg., karminrot (metallisch
glanzend)/rotschwarz a. hellrosa, in Mischfrankatur mit MiNr. 85lla als
portogerechte Frankatur auf Eil-Nachnahme-Paketkarte von "BERLIN-
MARIENFELDE 19.8.19", adressiert nach Dormagen mit Ankunftsstem-
pel, die Marke zeigt eine zusatzliche, minimale Entwertung mit Rotstift,
die Karte ist unten gering beschnitten, sonst tadellose Kabinetterhal-
tung, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2500,--.
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1920, Deutsches Reich, 3 Mk., schwarzviolettgrau, Wasserzeichen RIN-
GE, tadellos postfrisches Kabinettstiick vom Oberrand, dort Teil der
spiegelverkehrten Formnummer "2.", auch der Rand postfrisch und un-
gefaltet, leichte GummiunregelméaBigkeiten sind bei dieser Marke tiblich
und laut Attest herstellungsbedingt, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 6000,--.

1920, 2,50 M. a. 2 Mk., lilarot, auf schénem, echt und zeitgerecht gestempel-
tem Kabinettbriefstlick, ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem Foto-
kurzbefund, Mi. 250,--.

1920, Bayern Abschied mit Aufdruck, 10 Pfg., breitrandig ungezahnt, tadellos
postfrisches Kabinettstlick vom rechten Bogenrand, auch der Rand postfrisch
und ungefaltet, gepr. Bechtold und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbe-
fund, Mi. 120,--.

1920, Bayern Abschied mit Aufdruck, 30 Pfg., schwarzlichgrauultramarin,
waagerechtes Paar, breitrandig ungezahnt, linke Marke mit Plattenfehler
123PFI, auf Briefstlick, sehr schén und sauber echt und zeitgerecht gestem-
peltes Kabinettstlick, gepr. Infla Berlin, Winkler und gepr. Weinbuch mit neu-
em Fotoattest, Mi. 900,--+.

233 234 235

1920, Bayern Abschied mit Aufdruck, 1 1/4 Mk., breitrandig ungezahnt, die
Marke tragt den Plattenfehler 130 Il "LAVARIAE", tadellos postfrisches Kabi-
nettstlick, ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem Fotobefund, Mi.
160,--++.

1920, Bayern Abschied mit Aufdruck in Type |, 3 Mk., grautlrkis, breitrandig
ungezahnt, vom linken Bogenrand, auch der Rand postfrisch und ungefaltet,
ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

1920, Bayern Abschied mit Aufdruck in Type |, 3 Mk., grauturkis, guter Plat-
tenfehler "Blume in rechter Hand mit 5 statt 4 Bliten", sehr sauber echt und
zeitgerecht gestempeltes Kabinettstlick, gepr. Fleiner mit Fotokurzbefund, Mi.
180,--.

1920, Bayern Abschied, 4 Mk., schwarzlichorangerot, ohne Aufdruck, breitran-
dig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlick vom rechten Bogenrand
(dort Falzrest), ungezahnt seltene Marke, ohne Signaturen und gepr. Tworek
mit Fotoattest, Mi. 500,--.
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1920, Bayern Abschied mit Aufdruck in guter Type I, fast zentrisch echt und
zeitgerecht gestempeltes Kabinettstiick, seltene Marke, gepr. Infla Berlin, Dr.
Oechsner und gepr. Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

1920, Germania, 60 Pfg., oliv, sogen. Kdlner Postfalschung, roher Steindruck,
gezahnt L 13, tadellos postfrisches Kabinettstlck, Altsign. und gepr. Wein-
buch mit neuem Fotoattest, Mi. 500,--.

1920, Germania, 1 1/4 Mk., orangerot/dunkelkarminlila, Wz. Kreuzbliten
(Vierpass-Wz.), sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie postfrisch wirkend
mit kaum sichtbarer Entfalzungsspur, Altsign. und gepr. Weinbuch mit neuem
Fotoattest, Mi. 450,--.

1921, Frankfurter Postfdlschung, Germania 75 Pfg. mit falschem Auf-
druck "10 M 10" zum Schaden der Post, sauber echt und zeitgerecht ge-
stempelt "FRANKFURT (MAIN) 3b ..4.7.22". Die Postfdalschung wurde
zwischen Mai und August verwendet und wurde vermutlich durch einen
untreuen Postbeamten in den Verkehr gebracht. Nur wenige Stiicke be-
kannt, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Weinbuch mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2600,--.

1922, Ziffer, 10 Pfg., braunoliv, Wz. Waffeln, auf Briefstlick, sehr schén echt
und zeitgerecht gestempelt, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Infla Berlin und
gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 240,--.

241

1922, Ziffer, 15 Pfg., (dunkel)griinblau, Wz. Waffeln, senkrechter Viererstrei-
fen, sehr schén echt und zeitgerecht gestempelt, tadellose Kabinetterhaltung,
die obere Marke ist deutlich angefaltet, jede Marke Altsign. und gepr. Wein-
buch mit neuem Fotoattest, Mi. 1120,--.

1922, Ziffer, 30 Pfg., (schwarzlich)opalgrin, Wz. Waffeln, ideal echt und zeit-
gerecht gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Infla Berlin und gepr. Weinbuch mit
neuem Fotobefund, Mi. 420,--.

243 244

1922, Pfliger, 20 Mk., Wz. Waffeln, Unterdruck kopfstehend, Viererblock vom
linken Bogenrand, der Rand leicht angetrennt, obere Marken mit leichtem
Falzrest, untere postfrisch, tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotobefund, Mi. 280,--.

1922, Posthorn, 5 Mk., dunkelorange/mittelorangegelb, breitrandig ungezahnt,
wie postfrisch wirkendes, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit winzi-
ger Haftstelle, ohne Signaturen, Fotobefund Bechtold (...postfrisch) und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 200,--.
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1922, Posthorn, 4 Mk., schwarzlichopalgriin, waagerechtes Zwischensteg-
paar, breitrandig ungezahnt, tbliche, herstellungsbedingte Faltung im Zwi-
schensteg, tadellos postfrisches Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotobefund, Mi. 250,--.

1922, Arbeiter, 10 Mk., (dunkel)grauultramarin, senkrechtes Paar vom Unter-
rand, unten ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlick, auch der Rand
postfrisch und ungefaltet, ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem
Fotokurzbefund, Mi. 150,--.

1923, Queroffset, 4000 Mk., breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick vom Oberrand, ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem Fo-
tokurzbefund, Mi. 150,--.

249 250

1923, Queroffset, 4000 MKk., breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabi-
nettstick, sign. H(eintze) und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi.
150,--.

1923, Queroffset, 5000 Mk., schwarzgraugrin, breitrandig ungezahnt vom
Oberrand, tadellos postfrisches Kabinettstiick, auch der Rander postfrisch und
ungefaltet, Altsign. und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 200,--

1922, Queroffset, 100000 Mk., (dunkel)zinnober, breitrandig ungezahnt, tadel-
los postfrisches Kabinettstiick, gepr. Winkler und gepr. Weinbuch mit neuem
Fotokurzbefund, Mi. 200,--.

1923, Rhein- und Ruhrhilfe, 20 + 1000 Mk., kopfstehender Unterdruck, tadel-

los postfrisches Kabinettstlick dieser guten Marke, Altsign. H(eintze), sign.

UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, gepr. Dr. Hochstadter und gepr. Weinbuch
mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.
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1923, 5000 Mk. schwarzlichblau, breitrandig ungezahnt, sauber ungebrauch-
tes Kabinettstiick mit Falzrest, Haftstellen und etwas verlaufener Gummie-
rung, ungezahnt nicht haufig, Altsign., Fotoattest Dr. Oechsner und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 400,--.

1923, 8 Tsd. a. 30 Pfg., schwarzlichopalgriin, Wasserzeichen Waffeln,
sauber echt und zeitgerecht gestempeltes Kabinettstiick, groRe Selten-
heit der Inflationsausgaben, Fotoattest Dr. Oechsner (2000) und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 8000,--.

1923, 200 Mk., lebhaftgrinlichblau, ohne Aufdruck, tadellos postfrisches Kabi-
nettstick vom linken Seitenrand, auch der Rand postfrisch und ungefaltet,
herstellungsbedingt dezentriert, seltene Marke, Altsign. und gepr. Weinbuch
mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

1923, 75 Tsd. a. 300 Mk., gelblichgriin, postfrischer Viererblock, breitrandig
ungezahnt, tadellose Kabinetterhaltung, jede Marke gepr. Peschl und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 640,--.

257 258 259

1923, 75 Tsd. a. 300 Mk., gelblichgriin, breitrandig ungezahnt, tadellos postfri-
sches Kabinettstiick vom Oberrand, dort Falzrest, Altsign. und gepr. Wein-
buch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 160,--.

1923, 75 Tsd. auf 300 Mk. gelblichgrun, unten ungezahnt, tadellos postfri-
sches Kabinettstiick, sign. H(eintze) und gepr. Winkler mit Fotokurzbefund,
Michel 160,--.

1923, 75 Tsd. a. 300 Mk., gelblichgriin, Oberrandstiick mit Doppeldruck des
Markenbildes, deutlich versetzt, tadellos postfrisches Kabinettstlick, laut At-
test sind postfrische Stlicke nur in wenigen Stlicken bekannt geworden, im
Oberrand Falzrest, sign. H(eintze), gepr. Infla Berlin und gepr. Weinbuch mit
neuem Fotoattest, Mi. 450,--.

1923, 400 Tsd. a. 25 Pfg., dunkelgelbocker, breitrandig ungezahnt, tadellos
postfrisches Kabinettstlick vom rechten Bogenrand, auch der Rand postfrisch
und ungefaltet, gepr. Dr. Diintsch und gepr. Weinbuch mit neuem Fotobefund,
Mi. 300,--.
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1923, 400 Tsd. a. 40 Pfg., schwarzgelbocker, ohne Durchstich, tadellos post-
frisches Kabinettstlick vom rechten Bogenrand, auch der Rand postfrisch und
ungefaltet, Vorsignatur und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi.
150,--.

1923, 400 Tsd. a. 40 Pfg., schwarzgelbocker, ohne Durchstich, tadellos post-
frisches Kabinettstiick vom Unterrand, auch der Rand postfrisch und ungefal-
tet, Vorsignatur und gepr. Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 150,--.

1923, 800 Tsd. a. 500 Mk., rot, breitrandig ungezahnte Farbprobe, sauber un-
gebrauchtes Kabinettstiick mit leichten Haftspuren, seltene Marke, Altsign.
H(eintze) und gepr. Weinbuch mit Fotoattest, Mi. 600,--.

1923, 2 Mio. a. 200 Mk., lilarot, Fehldruck der OPD Koénigsberg auf MiNr.
269, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick aus der rechten, unteren Bo-
genecke, mit Entfalzungsspuren und dort verlaufener Originalgummie-
rung, riickseitig leichte schwarze Farbspuren sind fast auf allen Marken
dieses Fehldrucks vorhanden und stammen von der Aufdruckfarbe, die
Auflage betrug nur 300 Stiick, Altsign. und gepr. Weinbuch mit neuem
Fotoattest, Mi. 2200,--.

1923, 2 Mio. a. 200 Mk., graurot, liegendes Wz. mit waagerechter Gummiriffe-
lung, sehr sauber echt und zeitgerecht gestempeltes Kabinettstlck, Altsign.
und gepr. Weinbuch mit neuem Fotobefund, Mi. 450,--.

266 267 268

1923, nicht verausgabte Marke zu 800 Tsd. a. 300 Mk., dunkelgelblich-
griin, mit ruBigem Aufdruck der OPD Stettin, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick, sign. H(eintze) und gepr. Tworek mit Fotoattest, Mi. 1000,--.

1923, 1 Mrd. Mk., schwarzgraubraun, Plattendruck, die Marke zeigt die
Parallelerscheining | (PE 1), tadellos postfrisches Kabinettstiick, ohne Si-
gnaturen und gepr. Weinbuch mit Fotoattest, Mi. 1200,--++.

1923, 10 Mrd., schwarzlichgrungelb/olivgriin, breitrandig ungezahnt, tadellos
postfrisches Kabinettstiick, ohne Signaturen und gepr. Weinbuch mit neuem
Fotokurzbefund, Mi. 150,--.

1923, Hitlerprovisorium, 1 Mrd. a. 100 Mk., schwarzlichgraupurpur, tadellos
postfrisches Kabinettstlick, die Marke ist mit echtem Aufdruck seltener, als der
Katalogwert vermuten lasst, ohne Signaturen und gepr. Winkler mit Fotokurz-
befund, Mi. 250,--.

1923, Hitlerprovisorium, 1 Mrd. a. 100 Mk., schwarzlichgraupurpur, tadellos
postfrisches Kabinettstiick vom Unterrand, gepr. Dr. Oechsner und gepr.
Weinbuch mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.
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1923, 10 Mrd. a. 50 Mio., schwarzopalgriin, Lokaldruck der OPD Konigs-
berg, vom Walzendruck-Oberrand mit Konfiguration "1°5°1" und Rand-
tiberdruck in Type c, tadellos postfrisches Kabinettstiick, auch der Rand
postfrisch und ungefaltet, ohne Signaturen und gepr. Bauer mit Fotoat-
test, Mi. 3000,--.

1923, Freimarke, 3 Pfg., dunkelorangebraun, Plattendruck, breitrandig unge-
zahnt vom linken Bogenrand, dort Falzrest, gepr. Peschl und gepr. Schlegel
mit neuem Fotobefund, Mi. 350,--.

1924, Neuer Reichsadler, 5 Pfg., mittelgriin, auf Faserpapier, sauber gestem-
peltes Kabinettstlick, gepr. Schlegel mit Fotobefund, Mi. 300,--.

1925, Rheinland, 10 Pfg., zinnoberrot, breitrandig ungeziahnt mit Druck-
spuren der Zahnung, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Falzrest
und kleiner Farbspur in der Gummierung, eine der seltensten Zih-
nungsabarten der Weimarer Republik, ohne Signaturen, Fotoattest Dr.
Oechsner und gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. fiir ungebraucht
3000,--.

275 276 277

1926, Beriihmte Deutsche, 8 Pfg., schwarzlichgriinlichblau, meist breit-
randig ungezahnt, postfrisches Stiick mit minimal unregelméaBiger Gum-
mierung, sehr seltene Marke, Altsign. und gepr. Schlegel mit neuem Fo-
toattest, Mi. 2600,--.

1926, Nothilfe, 10+10 Pfg., stehendes Wasserzeichen mit senkrechter
Gummiriffelung, tadellos postfrisches Kabinettstiick vom Unterrand,
auch dort postfrisch und nicht angefaltet, im Unterrand kleine Bleistift-
beschriftung vorderseitig, Marke ohne Signaturen und gepr. Schlegel mit
neuem Fotoattest, Mi. 1700,--.

1926, Nothilfe, 50+50 Pfg., mehrfarbig, liegendes Wasserzeichen, tadellos
postfrisches Kabinettstlick, Vorsignatur und gepr. Schlegel mit neuem Fotobe-
fund, Mi. 400,--.

1928, Ebert, 8 Pfg., schwarzblaulichgrin, grinlicher Gummi, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Schlegel mit neuem Fotobe-
fund, Mi. 360,--.

1928, Nothilfe, 8+7 Pfg., stehendes Wasserzeichen, sauber echt und zeitge-
recht gestempeltes Kabinettstlick, Vorsignatur und gepr. Schlegel mit neuem
Fotoattest, Mi. 700,--.
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1934, Hindenburg, 3 Pfg., dunkelbraunocker, verkehrtes Wasserzeichen
mit Schenkel nach rechts, sehr sauber gestempeltes Kabinettstiick, sel-
tene Marke, Vorsignatur und gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi.
1500,--.

1933, Hindenburg Medaillon, 6 Pfg., schwarzopalgrin, Wasserzeichen 4,
breitrandig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. und gepr.
Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. 600,--.

1935, 100 Jahre Deutsche Eisenbahn, 25 Pfg., schwarzlichlilapurpur, breitran-
dig ungezahnt, besonders sauber ungebraucht, wie postfrisch wirkend mit vol-
lem Originalgummi und einer nahezu unsichtbaren Entfalzungsspur, tadellose
Kabinetterhaltung, seltene Marke, Altsign. und gepr. Schlegel mit neuem Fo-
toattest, Mi. 600,--.

1935, Parteitag, 12 Pfg., dunkelbraunrot, verkehrtes Wasserzeichen mit
Schenkel nach rechts, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Fotobefund Dr.
Oechsner und gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. 600,--.

1935, Reichsparteitag, 12 Pfg., braunlichkarmin, breitrandig ungezahnt, sehr
sauber ungebrauchtes Kabinettstick mit leichtem Falzrest, Altsign. und gepr.
Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

284 285 286

1938, Volksabstimmung im Sudetenland, 2 W. kpl., dabei 12 Pfg. im Vie-
rerblock, auf Zeppelinkarte der Sudetenlandfahrt des LZ 130 mit Vor-
Ersttags-SST "FRANKFURT (MAIN) FLUG- UND LUFTSCHIFFHAFEN
RHEIN-MAIN 1.12.38" mit Ankunftsstempel von Reichenberg, die Karte
zeigt links oben einen kleinen Eckkniff, sonst tadellose Kabinetterhal-
tung, Ersttagsbelege der Ausgabe sind selten, als Vorersttag bemer-
kenswert, gepr. Schlegel mit Fotoattest, Mi. 1000,--+++.

1939, Danzig mit Aufdruck, 1 RM. a. 1 Gld., gelblichrot/schwarz, mit Was-
serzeichenabart "seitenverkehrtes Wasserzeichen (oberer Haken des
Hakenkreuzes nach rechts)", sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick
mit leichtem Falzrest, Seltenheit des Deutschen Reiches, nur ganz weni-
ge Stiicke bekannt, ohne Signaturen und gepr. Schlegel mit neuem Foto-
attest, Mi. 5000,--.

1942, Hitler, 3 RM, dunkelbraunlichrot, breitrandig ungezahnt, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick vom Oberrand, sign. Dr. Wittmann und gepr. Schlegel mit
neuem Fotobefund, Mi. 250,--.
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Wenn Sie rund zwei Wochen nach der Auktion von uns keine Rechnung

288 289

1943, Peter Rosegger, 6+4 Pfg., dunkelopalgriin und 12+8 Pfg., dunkel-
braunlichrot, je breitrandig ungezahnt, beide Marken mit leichten Gum-
mibligen, sonst je tadellos postfrisches Kabinettstiick, Vorsignatur und
je gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. 1600,--.

1943, GroRer Preis von Wien, Probedrucke auf gelblichem, diinnen, holzhalti-
gen Papier, in den Farben Violettschwarz und Rotkarmin, ungebraucht ohne
Gummierung, je breitrandig geschnitten, je tadelloses Kabinettstiick je gepr.
Ludin und gepr. Schlegel mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1943, Grolder Preis von Wien, Probedrucke auf gelblichem, diinnen, holzhalti-
gen Papier, in den Farben Violettschwarz und Rotkarmin, ungebraucht ohne
Gummierung, je breitrandig geschnitten, je tadelloses Kabinettstlick je gepr.
Ludin und gepr. Schlegel mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

291 293

1943, 20. Jahrestag des Marsches zur Feldherrnhalle, 24+26 Pfg., breitrandig
ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Vorsignatur und gepr. Schle-
gel mit neuem Fotobefund, Mi. 350,--.

ZUSAMMENDRUCKE, MARKENHEFTCHEN ETC.

1910, Germania, waagerechter Zusammendruck "X+5", tadellos postfrisches
Kabinettstiick mit links H-Blattrand, ungefaltet, ohne Signaturen und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 400,--.

1919, Germania, postfrisches Markenheftchen zu 3 Mark, ONr. 10, Heft-
chenblattrander durchgezihnt, unbedruckt und Strichelleisten, tadellos
postfrisches Kabinettstiick, gepr. Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi.
Handbuch 500,--.

1921, Germania, waagerechter Zusammendruck aus MHB1b "RL+L+40", die
Marke lilakarmin (pordser Druck), tadellos postfrisches Kabinettstiick, ungefal-
tet, einige Gummikalanderblige sind laut Attest Ublich, Altsign., gepr. Dr.
Oechsner und gepr. Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--.

320,00

100,00

100,00

100,00

100,00

120,00

200,00

erhalten haben, wurde lhnen fir lhre Gebote kein Zuschlag erteilt. Bei gleich

hohen Geboten entschied die Reihenfolge des Eingangs oder das Los.

Die Ergebnisse veroffentlichen wir gleich im Anschluss an die Auktion im
Internet unter www.hba.de im MenlUpunkt Auktionen/Ergebnisberichte und

jeweils auch in unserem Onlinekatalog.

Eine Druckversion unseres Ergebnisberichtes stellen wir lhnen rund eine

Woche nach Abschluss der Auktion auf unserer Website als PDF zur

Verfigung.
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295 296 297

1920, Dienst, 15 Pfg., dunkelkarminbraun, breitrandig ungezéahnt, wie
postfrisch wirkendes, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit
praktisch nicht sichtbarer Entfalzungsspur, ungezahnt sehr seltene Mar-
ke, Altsign. und gepr. Weinbuch mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

1930, Strohhutmuster, 20 Pfg., rotlichgrau, liegendes Wasserzeichen mit
waagerechter Gummiriffelung, die linker Zdhnungsreihe ist deutlich ver-
kiirzt, sonst tadellos postfrisches Kabinettstiick, postfrisch auBerst sel-
tene Marke, Vorsignatur und gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi.
6500,--.

1942, Parteidienst, 8 Pfg., zinnober, breitrandig ungezahnt, sauber unge-
brauchtes Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Schlegel mit neuem Fo-
tokurzbefund, Mi. 150,--.

1942, Parteidienst, 24 Pfg., braunorange, waagerechte Gummiriffelung, tadel-
los postfrisches Kabinettstlick, Vorsignatur und gepr. Schlegel mit neuem Fo-
tobefund, Mi. 350,--.

FLUGMARKEN UND PIONIERFLUGPOST

1912, Flugpost Bork-Bruck, Flugmarke, violett, gezahnt, sauber ungebrauch-
tes Kabinettstlick mit leichten Falzresten, ohne Signaturen, Mi. 650,--.

299 300

1912, Flugpost Bork-Briick, Flugmarke, violett, gezdhnt, auf Flugbrief mit
aufgeklebter Germania 3 Pfg., entwertet "BRUCK (MARK) 5.3.12", adres-
siert nach Berlin, links unten Flugstempel "Flugpost Bork und Umge-
gend durch Gradeflieger”, die Flugmarke wirkt gering verschmutzt, die 3
Pfg. mit Beeintrachtigungen, der Umschlag mit Gebrauchsspuren und
senkrechter Faltspur, in Anbetracht der wenigen erhaltenen Belegen
leicht zu tolerieren, gepr. Sieger mit Fotoattest, Mi. 3000,--.

1912, Flugmarke Bork-Briick, violett, ungezdhnter Probedruck auf gestri-
chenem Papier, auf Postkartenausschnitt, vorschriftsgemaB in der Mar-
kenmitte mit Germania 5 Pfg. und klar gestempelt "BRUCK (MARK)
26.2.12", drei Seiten mit leichten Schnittméngeln, etwas verblasste Far-
be und rechts unten Farbe minimal abgeblattert, in Anbetracht der
groBen Seltenheit absolut zweitrangig. Von der Gesamtauflage der 1Ba
mit 90 Stiick sind bisher nur drei gestempelte Exemplare bekannt gewor-
den. Deutsche Flugpost-Seltenheit ersten Ranges. Gepr. Cornelia Brettl
mit Fotoattest, Mi. 12000,--.

41

298

300,00

900,00

45,00

85,00

160,00

450,00

3.000,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 301

F 302

F 303

F 304

F 305

F 306

F 307

1Ba

2A

2A

4a,4b

301

>k

ok

302 303

1912, Flugmarke Bork-Briick, violett, ungezdhnter Probedruck auf gestri-
chenem Papier, auf Flugbrief, vorschriftsgemaf in der Markenmitte Ger-
mania 10 Pfg. verklebt und klar gestempelt "BRUCK (MARK) 26.2.12",
links der Flugstempel "Flugpost Bork und Umgegend durch Gradeflie-
ger", riickseitig schone Vignette, die Marke ist allseits breit geschnitten,
ein winziger, kaum sichtbarer Eckbug oben links wird im Attest nicht er-
wahnt, sonst befindet sich der Brief in tadelloser Kabinetterhaltung und
stellt eine der groften Raritdten der deutschen Flugpostgeschichte, es
ist nur ein weiterer Brief bekannt, gepr. Maria Brettl mit Fotoattest, Mi.
14000,--.

1912, Flugpost Bork-Bruck, violett, gewdhnliches Papier, Ublich gezéhnt, sau-
ber gestempeltes Kabinettstiick mit SST, Mi. 800,--.

1912, Flugpost Bork-Briick, violett, gewohnliches Papier, liblich gezéhnt,
auf Ansichtskarte mit Germania 5 Pfg., diese entwertet mit Zugstempel,
die Flugmarke mit dem SST "FLUGBEFORDERUNG BORK-BRUCK
DURCH GRADE-FLIEGER 23.MRZ 1912", adressiert nach Minden, tadel-
lose Kabinetterhaltung, gepr. Brettl mit Fotoattest, Mi. 2000,--, Mi. Zepp.-
Katalog 2500,--.

304 305 306

1912, Flugpost Bork-Briick, lebhaftblauviolett, sauber ungebrauchtes
Kabinettstiick mit vollem Originalgummi und Falzrest, die Marke wurde
offensichtlich auch mit Gummierung verausgabt, gepr. Cornelia Brettl
mit Fotoattest, Mi. (*) 1200,--.

1912, Margarethen-Volksfest, 50 Pfg., hellblau und lebhaftultramarin, 4a vom
linken Bogenrand, tadellos postfrische Kabinettstiicke, auch der Rand post-
frisch und ungefaltet, ohne Signaturen und 4b gepr. Cornelia Brettl mit Foto-
kurzbefund, Mi. 430,--.

1912, Flugpost Gotha, 10 Pfg., violettblau, tadellos postfrisches Kabinettstiick
in der fur diese Ausgabe immer Ublichen, minimal unregelmaRigen Zahnung,
ohne Signaturen, Mi. 800,--.

307

1912, Flugpost Gotha, 10 Pfg., violettblau, auf Ansichtskarte (Ing. Schlegel
vor Flugzeug), mit Germania-Frankatur 3 Pfg., die Marke entwertet mit Feder-
zug des Ingenieurs, oben minimale braunliche Zahnspitzen, sonst tadellose
Kabinetterhaltung, gepr. Dr. Simon mit Fotobefund, Mi. 1100,--.
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1912, Erste Regensburger Fliegertage, 10 Pfg. (grau)schwarz, auf Post-
kartenausschnitt, entwertet mit violettem Sonderstempel, tiblich gezédhn-
te, tadellose Kabinetterhaltung, schones Stiick der sehr seltenen Flug-
marke im Fotodruck, gepr. Pfenninger und Dr. Simon mit Fotoexpertise,
Mi. 1300,--.

1912, Erste Regensburger Fliegertage, 20 Pfg. braunrot, auf Postkarte
(Hanns Georgi vor Flugzeug), daneben Bayern 5 Pfg., beide entwertet
mit Poststempel von Regensburg, der auf der Fotomarke iiblicherweise
wegen des Fotodruckes nicht haften blieb, aber als Eindruck sehr gut
sichtbar ist, adressiert nach Gangkofen, schone und tadellose Kabinet-
terhaltung, die Karte ist sehr selten, gepr. Brettl mit Fotoattest, Mi. 7000,-
1913, Zeppelinflugtage Diisseldorf, 10 Pfg., (lebhaft)kobalt, breitrandig
ungezahnt, die Marke zeigt vollen Originalgummi ohne Falz oder Falz-
spur, aber riickseitig betrachtet oben links eine ganz winzige Gummiab-
splitterung, daher als ungebraucht bewertet, schéne und frische Kabi-
netterhaltung, sign. Zierer, Mi. 1800,--.

312

1913, Flugmarke Liegnitz, braunlichrot a. orange, auf Blankokarte mit
Ansicht "Liegnitz als Luftschiffhafen”, entwertet mit violettem SST, die
Karte mit Beschriftung bzw. Adressierung und mit einer unbenutzten
Germania 5 Pfg., die Karte winzig fleckig, sonst tadellose Kabinetterhal-
tung, Mi. Zepp.-Katalog 17Hc 1500,--.

1913, Flugmarke Liegnitz, mittelbraun a. orange, auf Sonderkarte mit An-
sicht "Liegnitz als Luftschiffhafen”, entwertet mit violettem SST vom
10.11.13, die Karte wurde 6 Jahre spater als Feldpostkarte von Kirchhel-
len nach Liegnitz verwendet und wurde nicht mit dem Luftschiff befor-
dert, die Karte mit leichten Gebrauchsspuren und sonst saubere Pracht-
erhaltung, gepr. Cornelia Brettl mit Fotoattest, Mi. Zepp.-Katalog fiir
Blankokarte 17Hf 1800,--.

1924, Junkers-Luftverkehr, 2 Goldmark, dunkelcyanblau/braunschwarz, sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Erstfalzrest, ohne Signaturen, Mi. 300,--.

314

1925, Regensburger Osterflugtage, waagerechter Zusammendruck
10+20 Pfg., dunkelbraunlicholiv, auf geflogener, offizieller Festpostkarte
(Ansicht Ernst Udet) mit blauem SST, die Frankatur entwertet "DONAUS-
TAUF 13 APR 25", unter dem Zusammendruck der Zweizeiler "Mit Flug-
zeug D409 befordert”, tadellose Kabinetterhaltung, Altsign., Mi. 1600,--.
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1930, 1. Hessische Segelflugpost Herchenhain, Flugmarke zu 25 Pfg.,
(dunkel)rosa, im postfrischen Kleinbogen zu 6 Marken, der Bogen zeiget
einen Diagonalbug, der die linke, untere Marke trifft und in der Hohe et-
was verkiirzt, sonst tadellose Kabinetterhaltung. Da fast alle Kleinbogen
vom Veranstalter in Einzelstiicke fiir Postkarten und Paare fiir Briefe zer-
schnitten wurden, sind groBere Einheiten selten. Kleinbogen sind nur
ganz wenige Stiicke erhalten, Fotoattest Sieger und gepr. Dr. Simon mit
Foto-Expertise, er spricht von 4 bekannten Stiicken. Seltenheit der Flug-
post-Ausgaben des Deutschen Reiches, Mi. -,-. Ein einwandfreier Klein-
bogen erzielte in unserer 81. Auktion den Zuschlag von 1950,--.

1913, vorgedruckte Festpostkarte zum Prinz-Heinrich-Flug, frankiert mit Ger-
mania 5 Pfg., mit SST "PRINZ HEINRICH FLUG 1913 NEBENETAPPE GIES-
SEN 11.5.13", adressiert nach Hainichen und Zurtck-Vermerk, tadellose Ka-
binetterhaltung, Mi. Zepp.-Katalog 250,--.

1913, vorgedruckte Festpostkarte zum Prinz-Heinrich-Flug, frankiert mit Ger-
mania 5 Pfg., mit SST "PRINZ HEINRICH FLUG 1913 NEBENETAPPE GIES-
SEN 11.5.13", adressiert nach Friedberg, riickseitig schéne Vignette, tadello-
se Kabinetterhaltung, Mi. Zepp.-Katalog 250,--+.

318 319

1930, Segelflugtage in Krummhtibel, 5 Mk., dunkelzinnober, mit kopfstehen-
dem Aufdruck, neben 200 Mk. mit normalen Aufdruck, auf Sonderkarte "Se-
gelflug-Opferkarte", entwertet mit rotem SST, die Frankatur Deutsches Reich
8 Pfg. entwertet mit Tagesstempel "KRUMMHUBEL 26.7.30", tadellose Kabi-
netterhaltung, Mi. a. Brief nicht gelistet.

ZEPPELINPOST

1931, Zeppelinbrief, frankiert mit kpl. Satz der gezdhnten Zeppelin-Son-
dermarken der UdSSR (MiNr. 402/05), mit Auflieferung in Leningrad, be-
fordert auf der Polarfahrt des LZ 127 bis Eisbrecher Malygin, tadellose
Kabinetterhaltung, Satzbriefe mit gezdhnten Marken sind selten, da die
gezahnten Werte verspatet erschienen, Mi. Zepp.-Katalog 1200,--, Sieger
120.Ca 1300,--.
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DEUTSCHE POST IN CHINA

VOR- UND MITLAUFER

1888, 2 Mark, mittelrosalila, auf Paketkarten-Ausschnitt mit 20 Pfennig, dun-
kelultramarin und waagerechtes Paar 50 Pfg., (dunkel)oliv, mit zwei klaren
Stempeln "KDPAG SHANGHAI 28/7 88", schones und tadelloses Kabinett-
stlick, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
855,--.

1891, Krone/Adler, 5 Pfg., grin, 20 Pfg., (mittel)ultramarin und 50 Pfg., (leb-
haft)braunrot, auf Leinenbriefstlick mit zwei klaren Stempel "SHANGHAI KD-
PAG 12/6 91", tadellose Kabinetterhaltung, gepr. R. Steuer, Mi. 350,--.

MARKENTEIL 1/7

1898, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 3 Pfg., mittelbraun, sauber
ungebraucht mit leichtem Falzrest, riickseitig am Unterrand kleine helle
Stelle, sonst tadellose Kabinetterhaltung, die Marke stellt eine groBe Sel-
tenheit der DP China dar, es sind bis heute nur ganz wenige Stiicke be-
kannt geworden, ohne Signaturen, Vorattest und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1898, Krone/Adler mit steilem Aufdruck, 3 Pfg., lebhaftorangebraun, sau-
ber ungebraucht mit leichter Entfalzungsspur, unten sind einige Zahn-
spitzen transparent, sonst tadellose Kabinetterhaltung, sehr seltene Far-
be, nur wenige Exemplare bekannt, gepr. R. Steuer mit Fotoattest, Mi.
2000,--.

1898, Krone/Adler mit steilem Aufdruck, 3 Pfg., hellocker, sauber gestempel-
tes Kabinettstlick, seltene Farbe, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
600,--.

326 327 328

1900, Futschau-Provisorium, Handstempel "5 pf" a. 10 Pfg., China diago-
nal, erste Auflage, entwertet "FUTSCHAU 7/7 01", die Marke zeigt einige
punkthelle Stellen im Falzbereich, sonst tadellose Kabinetterhaltung, ge-
pr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 7500,--.

1900, Futschau-Provisorium, Handstempel "5 pf" a. 10 Pfg., lebhaftlilarot, Chi-
na diagonal, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit leichten Falzresten, oh-
ne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

1900, Futschau-Provisorium, Handstempel "5 pf" a. 10 Pfg., China diago-
nal, auf Briefstiick, sauber gestempeltes Kabinettstiick "FUTSCHAU 9/1
01", Altsign., gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
1200,--.

1900, Futschau-Provisorium, Handstempel "5 pf" a. 10 Pfg., lebhaftlilarot, Chi-
na steil, sauber ungebrauchtes Kabinettstuck, Altsign. und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit neuem Fotoattest, Mi. 700,--.

1900, Futschau-Provisorium, Handstempel "5 pf" a. 10 Pfg., lebhaftlilarot, Chi-
na steil, genau zentrisch gestempelt "FUTSCHAU 5/4 01", besonders attrakti-
ves Kabinettstlck, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Foto-
attest, Mi. 1000,--.
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1900, China-Handstempel, 10 Pfg., dunkelkarminrot, waagerechtes Paar
vom Oberrand, jede Marke ideal und sauber gestempelt "TIENTSIN DP a
27 1 01", Stempel der Sorte ll, tadellose Kabinetterhaltung, leichte Auf-
klebefalten sind bei der linken Marke laut Attest normal und kein Mangel,
gestempelte Oberrandmarken sind selten, Altsign. und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotoattest, Mi. 1100,--.

1900, China-Handstempel, 10 Pfg., dunkelkarminrot, auf Briefstlick, sehr sau-
ber gestempelt "TIENTSIN DP a 27 1 01", Stempel der Sorte Il, tadellose Ka-
binetterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 550,--

1900, China-Handstempel, 20 Pfg., lilaultramarin, sauber ungebrauchtes
Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
1000,--.

1900, China-Handstempel, 20 Pfg., lilaultramarin, sauber echt und zeitge-
recht gestempelt "TIENTSIN DP 29/1 01", Stempel guten Sorte I, tadello-
se Kabinetterhaltung, Altsign., Fotoattest Jakubek und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1900, China-Handstempel, 20 Pfg., lilaultramarin, sauber echt und zeitge-
recht gestempelt "TIENTSIN DP 1/1 01", Stempel der Sorte Il, tadellose Kabi-
netterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
700,--.

336 337 338

1900, China-Handstempel, 30 Pfg., rotlichorange/rotschwarz a. mattgelb-
lichorange, sehr sauber ungebraucht mit leichtem Falzrest, links ist ein
Zahn leicht verkiirzt, sonst tadellose Kabinetterhaltung, Seltenheit der
Deutschen Post in China, verschiedene Altsign. und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit Fotoattest, Mi. 6000,--.

1900, China-Handstempel, 30 Pfg., rotlichorange/rotschwarz a. mattgelb-
lichorange, auf Briefstiick, sehr sauber gestempelt "TIENTSIN DP 27/2
01", Stempel der guten Sorte |, tadellose Kabinetterhaltung, div. Altsign.
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 6000,--.

1900, China-Handstempel, 50 Pfg., dunkelbraunlichlila/rotschwarz a.
mattbraunorange, auf schonem Briefstiick, sauber und klar gestempelt
"TIENTSIN DP a 1 1 01", Stempel der Sorte Il, tadellose Kabinetterhal-
tung. Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 10000,--.

1900, China-Handstempel, 80 Pfg., dunkelrétlichkarmin/rotschwarz a.
mattkarmin, auf Paketkartenausschnitt mit Zusatzfrankatur der 2 Mk.,
dunkelrotkarmin und der Germania Reichspost 20 Pfg., sauber und klar
gestempelt "TIENTSIN DP a 30/1 01", Stempel der guten Sorte I, die Mar-
ke zeigt unten einen verkiirzten Zahn, sonst tadellose Kabinetterhaltung,
die beiden Marken mit kleinen Beeintrachtigungen, Bedarfsbriefstiicke
der Handstempelaufdrucke, zudem in Mischfrankaturen mit der 2 Mark
sind selten, Altsign., Fotoattest Jakubek und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 6000,--++++,
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F 344

F 345

F 346
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PVI/I
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PVIb

PVIb

PVic

PVid

343

340 341

1900, Germania Reichspost, 40 Pfg., sehr schon aushilfsweise gebraucht in
"TIENTSIN DP a 21/11 00", tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Bothe und ge-
pr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1900, Reichspost, 2 Mk., schwarzlichblau, Type |, sauber aushilfsweise ge-
braucht in "PEKING DEUTSCHE POST 6/2 01", tadellose Kabinetterhaltung,
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 850,--.

1900, Reichspost, 3 Mk., violettschwarz, Type |, sauber aushilfsweise ge-
braucht in "PEKING DP 2/2 01", tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Dr. Steuer
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 800,--.

1900, Reichspost, 3 Mk., violettschwarz, Type Il, aushilfsweise gebraucht mit
sehr sauberem Stempel "K.D.FELD-POSTSTATION No.7 25/2", eine leichte
Aufklebefalte ist laut Attest als normal anzusehen, schone und tadellose Kabi-
netterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 950,--.

344 345 346

1901, Kiautschou Schiffszeichnung, 5 Pfg., aushilfsweise gebraucht in "PE-
KING DP 23/9 01", ideal gestempelt, gepr. Mansfeld und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit neuem Fotobefund, Mi. 340,--.

1901, Kiautschou Schiffszeichnung, 5 Pfg., aushilfsweise gebraucht in "PE-
KING DP 29/11 01", ideal gestempelt, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotobefund, Mi. 340,--.

1901, Kiautschou Schiffszeichnung, 10 Pfg., aushilfsweise sehr sauber ge-
braucht in "PEKING DP 8/7 01", gepr. Dr. Steuer und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotobefund, Mi. 380,--.

1901, Kiautschou Schiffszeichnung, 20 Pfg., aushilfsweise sauber gebraucht
in "PEKING DP 4/6 01", gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi.
550,--.
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348 349

MARKENTEIL 15/47

1901, Reichspost mit Aufdruck, 2 Mk., schwarzlichblau, Urmarke in guter Ty-
pe I, tadellos postfrisches Kabinettstlick, Vorsignatur und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit neuem Fotobefund, Mi. 300,--.

1901, Reichspost mit Aufdruck, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin,
sehr seltene Type | ohne jegliche Nachmalungen, ideal einmal gestem-
pelt, unten ein winziger Zahnlochspalt, praktisch belanglos, sonst tadel-
lose Kabinetterhaltung, Seltenheit der Deutschen Post in China, gepr. R.
Steuer und gepr. Jiaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3000,--.

1901, Reichspost mit Aufdruck, 5 Mk., grinschwarz/braunlichkarmin, Type IV,
d.h. nur wei® nachgemalte Type |, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, gepr.
R. Steuer mit Fotoattest, Mi. 600,--.

351 352

1901, Reichspost mit Aufdruck, 5 Mk., griinschwarz/braunlichkarmin, Type IV,
d.h. nur weil nachgemalte Type |, auf Briefstlick, nur einmal zentrisch ge-
stempelt "WEIHSIEN DP 9 1 03", tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Dr. Steu-
er und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 800,--.

1905, Deutsches Reich ohne Wz., 1 1/2 Dollar a. 3 Mk., schwarzviolett,
gezahnt 26:17, tadellos postfrisches Kabinettstiick vom linken Bogen-
rand, dort Formnummer "4", auch der Rand postfrisch und ungefaltet,
erlesene Qualitét, die 36 A ist postfrisch eine sehr seltene Marke, insbe-
sondere aber mit Formnummer, ohne Signaturen, Vorattest und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--+++.

1906, Deutsches Reich mit Wz. mit Aufdruck, Friedensdruck, 1/2 Dollar a. 1
Mk., dunkelkarminrot, gezahnt 26:17, Abstand 9 mm, tadellos postfrisches Ka-
binettstiick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotokurzbe-
fund, Mi. 220,--.

353 354

1907, Deutsches Reich mit Wasserzeichen mit Aufdruck, 1 Dollar a. 2 Mk.,
schwarzlichblau, Friedensdruck, gezahnt 26:17, Abstand 9 mm, tadellos post-
frisches Kabinettstlck, gepr. Walter Engel und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotokurzbefund, Mi. 160,--.

1919, Deutsches Reich mit Wz. mit Aufdruck, 2 1/2 Dollar a. 5 Mk., Kriegs-
druck, Wertaufdruck Mitte, Abstand 9mm, gezahnt 25:17, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neu-
em Fotokurzbefund, Mi. 200,--.
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DEUTSCHE POST IN MAROKKO

MARKENTEIL

355 356 357

1899, Krone/Adler mit Aufdruck "Marocco", wegen Umrechnungsschwierigkei-
ten nicht verausgabte 6 W. kpl., sauber ungebrauchter Satz, 3 Pfg. winzig hel-
le Stelle, sonst tadellose Kabinetterhaltung, Altsign., gepr. Bothe und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

1900, Reichspost mit Aufdruck, 13 W. kpl., mit zusatzlichem Aufdruck
"Specimen”, MiNr. 17 in Type I, MiNr. 18 in Type Il und MiNr. 19 in guter
Type IV, sehr sauber ungebrauchter Kabinettsatz, meist gepr. Bothe und
gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest fiir MiNr. 7-18 und fiir die 19, Mi.
2710,--.

1903, Germania Reichspost mit fettem Aufdruck von 1903, amtlich nicht
verausgabte 10 Centimos a. 10 Pfg., dunkelkarminrot, sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick mit leichter Falzhaftspur, Altsign. und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1300,--.

358 359

1903, Germania Reichspost mit fettem Aufdruck, amtlich nicht veraus-
gabte 6 Werte von 25 C. a. 20 Pfg. bis 1 P. a. 80 Pfg., alle Werte vom Bo-
genrand, tadellos postfrische Kabinetterhaltung, sehr seltene Serie, die
versteigerte Auflage betrug je nur 171 Stiick, Altsign., gepr. Bothe und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3000,--.

1903, Reichspost mit fettem Aufdruck, 2 Pes. 50 Cts. a. 2 Mk., schwarzlich-
blau, Urmarke in Type |, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, unge-
braucht seltene Marke, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 650,--.

361 362

1900, Reichspost mit Aufdruck, 3 Pes. 75 Cts. a. 3 Mk., violettschwarz, Ur-
marke Type |, tadellos postfrisches Kabinettstlick, Altsign. und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 220,--.

1900, Reichspost mit Aufdruck, 6 Pes. 25 Cts. a. 5 Mk., griinschwarz/braun-
lichkarmin, sehr seltene Type | ohne jegliche Nachmalungen, sauber gestem-
pelt, links unten ganz unauffalliger Eckbug, sonst tadellose Kabinetterhaltung,
seltene Marke, Altsign., Vorattest Dr. Hartung ("fehlerfrei...") und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1800,--.

1900, Reichspost mit Aufdruck, 6 Pes. 25 Cts. a. 5 Mk., griinschwarz/braun-
lichkarmin, gute Type IV, d.h. nur weill nachgemalte Type |, sehr sauber un-
gebrauchtes Kabinettstiick, sign. Zénisch und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fo-
tobefund, Mi. 400,--.
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1905, Germania Reichspost mit Aufdruck in Frakturschrift, amtlich nicht
verausgabte 10 C. a. 10 Pfg., dunkelrétlichkarmin, tadellos postfrisches
Kabinettstiick, sehr seltene Marke, es wurde 1923 nur ein Bogen zu 100
Stiick versteigert, gepr. Bothe, Fotoattest Dr. Pauligk und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

1905, Deutsches Reich ohne Wz. mit Aufdruck, 3 Pes. 75 Cts. a. 3 Mk.,
schwarzbraunviolett, gezahnt 26:17, sauber gestempeltes Kabinettstlck, ge-
pr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 220,--.

1911, Deutsches Reich mit Wz. mit Aufdruck, Ministerdruck, 6 Pes. 25 Cts. a.
5 Mk., schwarz/dunkelkarmin, Rahmen dunkelgelbocker quarzend, sehr sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstlick, wie postfrisch wirkend mit kaum sichtbarer
Entfalzungsspur, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund,
Mi. 250,--.

1911, Deutsches Reich mit Wz. mit Aufdruck, Ministerdruck, 6 Pes. 25
Cts. a. 5 Mk., schwarz/dunkelkarmin, Rahmen dunkelgelbocker quar-
zend, sauber gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Jischke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 1500,--.

DEUTSCHE POST IN DER TURKEI

MARKENTEIL

367 368 369

1884/1891, Nachdrucke, 10 Para a. 5 Pfg. bis 2 1/2 Piaster a. 50 Pfg., 5 W.
kpl. tadellos postfrischer Kabinettsatz, vier Marken vom Seitenrand, beson-
ders frisch, gepr. Dr. Wittmann bzw. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 560,--.

1884, 1 Piaster a. 20 Pfennig, mittelviolettultramarin, Aufdruck
blauschwarz, sauber ungebraucht mit leichten Falzhaftspuren, die Mar-
ke zeigt einen senkrechten Bug und einen hellen Zahn oben, sonst sau-
bere Prachterhaltung, ungebraucht sehr seltene Marke, Altsign., gepr.
Dr. Hollmann und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
3000,--.

1886, 1 Piaster a. 20 Pfg., mittelultramarin, Aufdruck schwarzlichblau,
metallisch gldnzend, sehr seltener Privat-Neudruck von Georges Fouré,
sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Erstfalz, groRe Seltenheit
der DP Tiirkei, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 3000,--.
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371 372 373

1887, 1 Piaster a. 20 Pfg., ultramarin, schwarzblauer, sehr sauberer Aufdruck,
amtlicher Neudruck fir Philipp Kosack, sehr sauber ungebrauchtes Kabinett-
stick mit Erstfalzrest, Altsign., gepr. Dr. Hollmann und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 600,--.

1884, 2 1/2 Piaster a. 50 Pfg., (mittel)graugriin, links ist ein Zahn minimal
verkiirzt, sonst tadellos postfrisches Kabinettstiick, sehr frische Erhal-
tung, gepr. R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest,
Mi. 1500,--.

1888, 2 1/2 Piaster a. 50 Pfennig, dunkelgriinoliv, sauber ungebrauchtes Ka-
binettstiick mit leichter Entfalzungsspur, Altsign., Fotokurzbefund Dr. Holl-
mann und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 350,--.
1895, Krone/Adler mit Aufdruck, 20 Para a. 10 Pfg., mittel(karmin)rot, dunkel-
gelb quarzend, sauber gestempeltes Kabinettstlick, gepr. Jaschke-Lantelme
mit Fotobefund, Mi. 400,--.

1899, Krone/Adler mit Aufdruck, 20 Para a. 10 Pfg., dunkelrosa(rot), gelb-
lichorange quarzend, tadellos postfrisches Kabinettstiick, seltene Far-
be, gepr. Zenker und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
1500,--.

375 376 377
1899, Krone/Adler mit Aufdruck, 20 Para a. 10 Pfg., dunkelrosa(rot), gelbli-
chorange quarzend, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick mit Falzrest, gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 300,--.

1898, Krone/Adler mit Aufdruck, 1 1/4 Piaster a. 25 Pfg., dunkelorange, sau-
ber ungebraucht mit kleinen Haftstellen, eine Zahne sind riickseitig unten
rechts hell, sonst saubere Prachterhaltung, ohne Signaturen, Fotobefund Wie-
gand und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

1889, Krone/Adler mit Aufdruck, 2 1/2 Piaster a. 50 Pfg., (lebhaft)braunlichrot,
dunkelrosarot quarzend, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Falzrest,
Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 440,--.

378

1900, Reichspost mit Aufdruck in Type I, 12 W. kpl. mit Aufdruck "Speci-
men", MiNr. 22 und 23 in Type I, sauber ungebrauchter Kabinettsatz, Alt-
sign., Fotoattest Dr. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 2280,--.
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380 381

1900, Germania Reichspost mit Aufdruck, 10 Para bis 4 Piaster, 8 W. kpl. mit
zusatzlichem Aufdruck "Specimen", 4 Piaster ohne Rand, sonst Oberrand-
stlicke, die 4 Piaster zeigt einen winzigen Haftpunkt, sonst perfekt postfrische
Kabinetterhaltung, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Foto-
attest, Mi. 2630,--, dabei wurde die 4 Piaster als ungebraucht bewertet.

1902, Germania mit Aufdruck "A oben mit Serifen", 10 Para a. 5 Pfg., 20
Para a. 10 Pfg. und 1 Piaster a. 20 Pfg., mit Aufdruck "Specimen", je ta-
dellos postfrisches Kabinettstiick, je ohne Signaturen und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1260,--.

1904, Reichspost mit Aufdruck in Type Il (A oben mit Dach), 10 Piaster a. 2
Mk., schwarzlichblau, Urmarke in guter Type Il, sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstlick, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 450,--.

1900, Reichspost mit Aufdruck in Type |, 15 Piaster a. 3 Mk., violettschwarz,
postfrisches, senkrechtes Paar, obere Marke in Type Il, untere in Type I, ta-
dellos postfrisches Kabinettstlick, ungefaltet, gepr. R. Steuer und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 700,--.

382

384 385 386

1903, Germania Reichspost, nicht verausgabte 5 W. kpl., mit abweichendem
Aufdruck, je sauber ungebrauchtes Kabinettstiick vom rechten Bogenrand,
sehr frisch, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2000,--.

1912, Germania mit Aufdruck, 2 1/2 Piaster a. 50 Pfg., auf orangeweilRem Pa-
pier, sauber ungebrauchtes Kabinettstick, die Marke ist selten, gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit Fotokurzbefund, Mi. 300,--.

1913, Deutsches Reich mit Wz., Friedensdruck, Ministerdruck, 5 Mk.,
schwarz/dunkelkarmin, Rahmen dunkelgelbocker quarzend, gestempel-
tes Kabinettstiick dieser seltenen Marke in fehlerfreier Erhaltung, Beleg-
stiicke dieser Marke zeigen fast immer bedarfsbedingte Einschrankun-
gen, das sie fast ausnahmslos auf Paketkarten Verwendung fanden, ein-
wandfrei erhaltene Marken sind sehr selten, gepr. Pfenninger mit Fotoat-
test, gepr. Bothe mit Fotoattest und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 6000,--.

1908, Germania mit Aufdruck, 5 W. kpl., dabei 48a und 49a, je mit Auf-
druck "Specimen", sauber ungebrauchter Kabinettsatz, Altsign., gepr.
Bothe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.
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DEUTSCH-NEUGUINEA

MARKENTEIL

388 389

1914, Schiffszeichnung mit Wz., Friedensdruck, 5 Mk., griinschwarz/dunkel-
karmin, gezahnt 26:17, Mittelstiick Type |, tadellos postfrisches Kabinettstick,
ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi.
320,--.

DEUTSCH-OSTAFRIKA

MARKENTEIL

1893, Krone/Adler mit Aufdruck, Probedrucke zur Ausgabe 1/5 mit schra-
gem, roten Aufdruck "Werthlos", MiNr. 4 mit ebenfalls rotem Wertauf-
druck, MiNr. 5 mit kleinerem Aufdruck "Pesa", je ungebraucht ohne
Gummi bzw. Restgummi, zwei Marken vom Bogenrand, tadellose Kabi-
netterhaltung, sehr seltene Serie, Fotoattest R. Steuer und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

1893/1895, Krone/Adler mit Probeaufdruck fiir die 2. Ausgabe, 5 W. kpl.
der 1. Ausgabe mit zusatzlichem Landesnamen "Deutsch-Ostafrika",
hergestellt in 10 verschiedenen Typen, hier nach Friedemann Type VII,
ungebraucht ohne Gummi, MiNr. 3 gering verfarbt und MiNr. 4 ein kurzer
Zahn oben, sonst tadellose Kabinetterhaltung und sehr selten, ohne Si-
gnaturen und gepr. Jischke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. -,-, das
Friedemann-Handbuch bewertet die Stiicke mit DM 5000,--.

390 391 392

1893, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pesa a. 5 Pfg., opalgriin, mit abwei-
chender Aufdruckbreite 16,5 mm statt 15,4 mm, postfrisches Stiick vom
Oberrand, Feld 5, der Oberrand angefaltet und mit Falzresten, die Marke
zeigt eine ganz leichte Bugspur (Gummibug), sonst tadellose Kabinetter-
haltung, die Marke ist sehr selten, nur 2mal im Bogen auf Feld 5 und 55
enthalten, ohne Signaturen und gepr. R. Steuer mit Fotoattest, Mi. 2800,--

1895, Krone/Adler mit Aufdruck, 5 Pesa a. 10 Pfg., rotkarmin, dunkelrot quar-
zend, sauber gestempeltes Kabinettstlick, gepr. Jaschke-Lantelme mit Foto-
befund, Mi. 250,--.

1896, Krone/Adler mit Aufdruck, 5 Pesa a. 10 Pfg., dunkelrosa(rot), gelbli-
chorange quarzend, sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, gepr. Jadschke-Lan-
telme mit Fotobefund, Mi. 300,--.
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1901, Schiffszeichnung ohne Wz., 2 Pesa, dunkelockerbraun, ungeziahn-
ter Probedruck, winzige, punkthelle Stelle im Falzbereich, sonst sauber
ungebrauchtes Kabinettstiick, sehr seltene Marke, die Auflage betrug
nur 100 Stiick, gepr. Bothe mit Fotoattest ("fehlerfreie Erhaltung”) und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3000,--.

1906, Schiffszeichnung mit Wz., 2 1/2 Heller, (lebhaft)ockerbraun, breit-
randig ungezihnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick mit zusatzlichem
Aufdruck "Wertlos", die Auflage betrug nur 100 Stiick, ohne Signaturen,
Fotoattest Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
2000,--.

1906, Schiffszeichnung mit Wz., 4 Heller, dunkelgriin, breitrandig unge-
zahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick mit zuséatzlichem Aufdruck
"Wertlos", die Auflage betrug nur 100 Stiick, ohne Signaturen, Fotoat-
test Dr. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
2000,--.

1908, Schiffszeichnung mit Wz., 15 Heller, (lebhaft)lilaultramarin, breit-
randig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, ein winziger Pa-
pierknitter ist laut Attest herstellungsbedingt, die Auflage betrug nur 100
Stiick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2000,--.

1909, Schiffszeichnung mit W=z., 30 Heller,
dunkelrétlichkarmin/(braun)schwarz, breitrandig ungezdahnt vom Ober-
rand, tadellos postfrisches Kabinettstiick, die Auflage betrug nur 100
Stiick, ohne Signaturen, Fotoattest R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

399 400

1910, Schiffszeichnung mit Wz., 45 Heller, mittelbraunviolett/schwarz,
breitrandig ungezihnt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, die Auflage
betrug nur 100 Stiick, ohne Signaturen, Fotoattest Dr. Steuer und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2000,--.

1908, Schiffszeichnung mit Wz., 3 Rp., dunkelkarminrot/griinschwarz, Rah-
men gelblichrot quarzend, Friedensdruck, gez. 26:17, sauber gestempeltes
Kabinettstuck, seltene Farbe, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
500,--.

1919, Schiffszeichnung mit Wz., Kriegsdruck, gezahnt 26:17, 3 Rupien,
schwarzlichkarminrot/grinschwarz, tadellos postfrisches Kabinettstlick, ohne
Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 400,--.

1919, Schiffszeichnung mit Wz., 3 Rupien, schwarzlichkarminrot/griinschwarz,
Kriegsdruck, gez. 26:17, Mittelstlick Type I, sauber ungebrauchtes Kabinett-
stlick mit leichten Falzhaftspuren, sehr seltene Marke, Altsign. und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 900,--.

54

397

401

450,00

500,00

500,00

450,00

500,00

500,00

130,00

120,00

250,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 402

F 403

F 404

F 405

F 406

402
391lAlla

lla

lib(2)

lid

lle

403 404

1919, Schiffszeichnung mit Wz., 3 Rupien, schwarzlichkarminrot/griinschwarz,
Kriegsdruck, gez. 26:17, Mittelstlick Type I, sauber ungebrauchtes Kabinett-
stlck mit leichten Falzhaftspuren, sehr seltene Marke, ohne Signaturen, Vor-
attest und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--.

KONIGSBERG-AUSGABE

1916, Konigsberg-Ausgabe, Germania, 3 Pfg., (dunkel)ockerbraun, aus
den Bestanden des Kreuzers Koénigsberg und des Vermessungsschiffes
Mowe stammend, auf Paketkarten-Ausschnitt, aushilfsweise gebraucht
in "BAGAMOJO DOA 31/1 16", links unten ist ein Zahn verkiirzt, sonst ta-
dellose Kabinetterhaltung, kleine Beeintrachtigungen sind bei diesen
Ausgaben die Regel. Von den insgesamt iibernommenen 1399 Exempla-
ren erhielt Bagamojo nur 200 Stiick, es sind nur ganz wenige Exemplare
bekannt, geworden, DOA-Seltenheit, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. mind. 4000,--.

1916, Kdnigsberg-Ausgabe, Germania, 5 Pfg., (dunkel)griin, aus den Bestan-
den des Kreuzers Konigsberg und des Vermessungsschiffes Méwe stam-
mend, waagerechtes Paar, aushilfsweise gebraucht als 4 Heller-Marken in
"KOROGWE 5 4 16", beide Marken mit Beeintrachtigungen. Von den insge-
samt Ubernommenen 9274 Exemplaren erhielt Korogwe nur 774 Stiick und
damit eines der kleineren Kontingente, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 800,--.

1916, Konigsberg-Ausgabe, Germania, 20 Pfg., (dunkel)lilaultramarin,
aus den Bestinden des Kreuzers Konigsberg und des Vermessungs-
schiffes Mowe stammend, aushilfsweise gebraucht in "KOROGWE DOA
31.12 15", riickseitig winzige helle Stelle, sonst tadellose Kabinetterhal-
tung, kleine Beeintrachtigungen sind bei diesen Ausgaben die Regel.
Von den insgesamt iibernommenen 749 Exemplaren erhielt Korogwe nur
59 Stiick und damit eines der kleinsten Kontingente, z.B. erhielten Baga-
mojo und Mombo je 200 Stiick, es sind nur ganz wenige Exemplare be-
kannt, geworden, DOA-Seltenheit, Fotoattest Bothe mit Foto der Paket-
karte, von der diese Marke stammt und gepr. R. Steuer mit Fotoattest,
Mi. mind. 3500,--.

406

1915, Kénigsberg-Ausgabe, Germania, 50 Pfg., dunkelgraulila/schwarz a.
mittelchromgelb, aus den Bestédnden des Kreuzers Kénigsberg und des
Vermessungsschiffes Mowe stammend, aushilfsweise als 37 1/2 Heller
gebraucht in "BUKOBA 2/2 16", auf Paketkarten-Ausschnitt, gelést und
mit Falz replaziert, am Oberrand mit einer ausgebesserten Zidhnung,
sonst fehlerfreie Prachterhaltung. Von den insgesamt lediglich 288 iiber-
nommenen Exemplaren erhielt Bukoba 50 Stiick, es sind nur ganz weni-
ge Exemplare bekannt geworden, meist mit deutlichen Beeintrachtigun-
gen, groBe DOA-Raritét, ein Foto der Paketkarte von der dieses Stiick
stammt liegt bei, gepr. Siebentritt mit Fotoattest (als einwandfrei) und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 10000,--+.
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AFRIKANISCHE SEEN-POST

1892, Schilke & Mayrs Seepostmarken, Nachdrucke, 5 W. kpl., tadellos post-
frischer Kabinettsatz, einheitlich vom linken Rand, auch die Rander postfrisch
und ungefaltet, ohne Signaturen, Mi. 300,--.

1892, Schilke & Mayr’'s Seepostmarke, 5 Cents, Original, tadellos postfri-
sches Kabinettstiick vom Unterrand, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 150,--.

INSEL MAFIA (BRITISCHE BESETZUNG)

1915, Schiffszeichnung mit Wz., 20 H., dunkel(rétlich)orange/gelbschwarz a.
hellgelb, mit schwarzlichviolettem Aufdruck "G.R. MAFIA", tadellos postfri-
sches Kabinettstlck, gepr. Buhler, Mi. 550,--.

1915, Schiffszeichnung mit Wz., 30 H., dunkel(rétlich)karmin/(braun)schwarz,
mit schwarzlichviolettem Aufdruck "G.R. MAFIA", sauber ungebrauchtes Kabi-
nettstlick, gepr. Buhler, Mi. 450,--.

DEUTSCH-SUDWESTAFRIKA

MARKENTEIL

1898, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pfg., hellocker, tadellos postfrisches Kabi-
nettstlick, ohne Signaturen und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi.
900,--.

413 414 415

1897, Krone/Adler mit Aufdruck, unverausgabte 25 Pfg., dunkelorange und 50
Pfg., lebhaftrétlichbraun, je sauber ungebrauchtes Kabinettstlick, ohne Signa-
turen und gepr. Jadschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 630,--.

1899, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pfg., lebhaftorangebraun, sauber gestem-

peltes Kabinettstlick, seltene Farbe, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 750,--.

1898, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pfg., hellocker, sauber gestempeltes Kabi-
nettstlick, seltene Farbe, gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 650,--.

1898, Krone/Adler mit Aufdruck, 10 Pfg., dunkelrosa(rot), gelblichorange quar-
zend, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstlick dieser seltenen Farbe, Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund, Mi. 450,--.
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1900, Krone/Adler mit Aufdruck, 10 Pfg., lebhaftlilarot, diagonal halbiert, auf
Ansichtskarten von "KEETMANSHOOP 4/7 00" nach Leutzsch mit Ankunfts-
stempel, in Deutschland mit Nachporto von 15 Pfg. belegt, die Karte zeigt
einen waagerechten Bug, der aber kaum aufféllt und sonst tadellose Kabinet-
terhaltung, Altsign. und gepr. Czimmek, Mi. 1200,--.

1898, Krone/Adler mit Aufdruck, 25 Pfg., gelblichorange, auf Briefstiick
mit Friihverwendung "OTJIMBINGUE 11/5 00", die Marke wurde amtlich
erst im Juni 1900 in Windhuk und Keetmanshoop ausgegeben, die vor-
zeitige Verwendung geschah im Rahmen der Neuheitenbeschaffung, Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1300,--.

1899, Krone/Adler mit Aufdruck, 25 Pfg., dunkelorange, auf sauber gestem-
peltem Kabinettbriefstick "SWAKOPMUND 16/2 01", Altsign. und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 550,--.

KAROLINEN

MARKENTEIL

420 421 422

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 6 W. kpl., sauber unge-
brauchter Kabinettsatz mit Falz- bzw. Falzhaftspuren, die billige 10 Pfg.
mit winzigem Risschen, 20 Pfg. mit unten anhdngendem Zwischensteg,
meist Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
4000,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 5 Pfg., (Ilebhaft)opalgrin, sauber
echt und zeitgerecht gestempelt "PONAPE KAROLINEN 5/4 00", tadellose
Kabinetterhaltung, gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 25 Pfg., gelblichorange, auf
gestempeltem Kabinettbriefstiick "YAP KAROLINEN 6/11 99", Stempel
der Sorte ll, schones Stiick der seltenen Marke, Altsign. und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1500,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 50 Pfg., lebhaftrétlichbraun,
auf Briefstiick mit klarem Stempel "YAP KAROLINEN 29/3 01", Stempel
der guten Sorte |, tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr. Jasch-
ke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 1800,--.
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1910, 2. Ponape-Ausgabe, kopfstehender Handstempel "5 Pf" auf
Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, 3 Pfg., dunkelockerbraun, als
portogerechte Einzelfrankatur auf Ansichtskarte von "PONAPE KAROLI-
NEN 12/7 10", adressiert nach Essen, neben der Marke das Dienstsiegel,
tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. Star(auschek), Fotoattest Bothe
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 7000,--.

1905, 1. Ponape-Ausgabe, senkrechte halbierte Schiffszeichnung 10 Pfg., lin-
ke Halfte, verwendet als 5 Pfg.-Marke, mit Dienstsiegelentwertung, auf An-
sichtskarte nach Wasmes/Belgien mit Ankunftsstempel von Callenelle, tadel-
lose Kabinetterhaltung, Auslands-Destinationen sind nicht haufig, Altsign. und
gepr. R. Steuer mit Fotoattest, Mi. 500,--.

1910, 3. Ponape-Ausgabe, Schiffszeichnung 20 Pfg., violettultramarin,
senkrecht halbiert, auf Briefstiick, klar entwertet "PONAPE (KAROLI-
NEN) 12/7 10", daneben Dienstsiegel, tadellose Kabinetterhaltung, Alt-
sign. und gepr. R. Steuer mit Fotoattest, Mi. 3000,--.

427 428 429

1910, 3. Ponape-Ausgabe, Schiffszeichnung 20 Pfg., violettultramarin,
senkrecht halbiert, auf Briefstiick, klar entwertet "PONAPE (KAROLI-
NEN) 12/7 10", tadellose Kabinetterhaltung, Altsign., gepr. Bothe und ge-
pr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 3000,--.

KIAUTSCHOU

MARKENTEIL

1900, 1. Tsingtau-Ausgabe, 5 Pfg. a. 10 Pfg., China steil, Aufdruck Type 1,
mit violettem statt blauem Strich, auf sauber gestempeltem Kabinettbriefstiick,
gepr. R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotokurzbefund, Mi.
150,--.

1900, 1. Tsingtau-Ausgabe, 5 Pfg. a. 10 Pfg., China steil, sehr seltene Ab-
art "ohne Blaustrich", die echt und ohne Manipulation kaum vorkommt,
sauber gestempeltes Kabinettstiick mit Marine-Schiffspost-Stempel, die-
se Abart ist insbesondere gestempelt sehr selten, Altsign., Vorattest und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2600,--.

1900, 2. Tsingtau-Ausgabe, 5 Pf. a. 10 Pfg., lebhaftlilarot, China diagonal,
Uberdruck in Type 2, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, Altsign., ge-
pr. Pfenninger und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
4000,--.

1900, 2. Tsingtau-Ausgabe, 5 Pf. a. 10 Pfg., lebhaftlilarot, China diagonal,
Uberdruck in Type 2, auf Briefstiick, sauber gestempelt "TSINGTAU KI-
AUTSCHOU 28/10 00", ein Zahn oben links ist etwas verkiirzt, sonst ta-
dellose Kabinetterhaltung, Kiautschou-Seltenheit, Altsign. und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. 5000,--.
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1905, Schiffszeichnung ohne Wz., 1 1/2 Dollar, schwarz(grau)violett, ge-
zahnt 26:17, sauber einmal gestempeltes Kabinettstiick "TSINGTAU KI-
AUTSCHOU 2...06", Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoattest,
Mi. 2000,--.

1905, Schiffszeichnung ohne Wz., 2 1/2 Dollar, griinschwarz/dunkelkar-
min, gezahnt 25:16, auf Briefstiick, mit kurzem, rechten Rand, sehr
schon gestempelt "TSINGTAU KIAUTSCHOU c 3.11.06", tadellose Kabi-
netterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 4200,--.

1905, Schiffszeichnung mit Wz., 2 Cents, (dunkel)griin, Friedensdruck, breit-
randig ungezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlick, die Auflage betrug nur
100 Stick, ohne Signaturen, Fotoattest R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

MARIANEN
MARKENTEIL

434 435

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 6 W. kpl., sauber unge-
brauchter Prachtsatz, die Gummierung der 5 Pfg. ist in der Markenhalfte
teils etwas verlaufen, die Gummierung der 50 Pfg. ist verlaufen, sonst in
tadelloser Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit
neuem Fotoattest, Mi. 12000,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 6 W. kpl., frankiert auf tiber-
frankierter R-Karte mit Zusatzfrankatur zweier Werte Philippinen, befér-
dert von "SAIPAN MARIANEN 1/4 oo" nach Alzey mit Ankunftsstempel,
die billige 20 Pfg. einige stumpfe Zahne, sonst tadellose Kabinetterhal-
tung, jede Marke einzeln schon entwertet mit dem Stempel der Sorte I,
die Karte riickseitig mit teils ausradiertem Text, altes Fotoattest Hunzi-
ker und gepr. R. Steuer mit Fotoattest, Mi. lose gestempelt 10000,--, Mi.
fur einen lberfrankierten R-Brief 15880,--.
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1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 6 W. kpl., einheitlich vom
Oberrand, frankiert auf lGiberfrankiertem R-Brief, befordert von "SAIPAN
MARIANEN 1/4 oo" nach Alzey mit Ankunftsstempel, die 10 Pfg. mit ei-
nem ausgebessertem Zahn und einer Nachzdhnung, die 25 Pfg. rechts
unten kleiner Einriss, sonst tadellose Kabinetterhaltung, jede Marke ein-
zeln schon entwertet mit dem Stempel der Sorte |, der dreiseitige geoff-
nete Umschlag aufgrund des diinnen Papiers mit kleinen Fehlstellen und
Gebrauchsspuren, Oberrandmarken der Serie sind sehr selten, Fotoat-
test Friedemann von 1929 und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Foto-
attest, Mi. lose gestempelt 10000,--, Mi. fiir einen liberfrankierten R-Brief
15880,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 3 Pfg., lebhaftorangebraun,
auf schonem Kabinettbriefstiick mit klarem Stempel "SAIPAN MARIA-
NEN 31/12 99", Stempel der guten Sorte I, Altsign. und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2400,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 5 Pfg., (lebhaft)opalgriin,
auf schonem Kabinettbriefstiick, sauber gestempelt "SAIPAN MARIA-
NEN 27/1 99", Stempel der guten Sorte I, Altsign., Vorattest und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1899, Krone/Adler mit diagonalem Aufdruck, 50 Pfg., lebhaftrétlichbraun,
aus der linken, oberen Bogenecke, sehr sauber gestempelt "SAIPAN
MARIANEN 1/4 oo", Stempel Sorte |, tadellose Kabinetterhaltung, im
Oberrand ganz oben kleine helle Stelle, gepr. Mansfeld und R. Steuer mit
Fotoattest, Mi. 3000,--.
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1900, Krone/Adler, 25 Pfg., dunkelorange, mit kopfstehendem, steilen
Aufdruck, sehr sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit Leichten Falz-
resten, Auflage nur 100 Stiick, Altsign., gepr. Bothe und gepr. Jaschke-
Lantelme mit Fotoattest, Mi. 2800,--.

MARSHALL-INSELN

MARKENTEIL

1899, Jaluit-Ausgabe, 3 Pfg., hellockerbraun, auf ideal gestempeltem Lu-
xusbriefstiick "JALUIT MARSCHALL-INSELN 21/7 99", schones Stiick,
Altsign., Attest Grobe und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2600,--.

1899, Jaluit-Ausgabe, 3 Pfg., lebhaftbraunocker, auf schonem Briefstiick,
klar gestempelt mit 1. Stempel "JALUIT MARSCHALL-INSELN 17/11 99",
tadellose Kabinetterhaltung, Altsign., gepr. Bothe und gepr. Jaschke-
Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2600,--.

1899, Jaluit-Ausgabe, 5 Pfg., (lebhaft)opalgrin, auf ideal gestempeltem Kabi-
nettbriefstlick mit 1. Stempel "JALUIT MARSCHALL-INSELN 5/11 99", Alt-
sign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 550,--.

1897, Jaluit-Ausgabe, 10 und 20 Pfg., auf R-Briefstiick mit auf dieser Ausga-
be seltenem 2. Stempel "JALUIT MARSHALL-INSELN 8/12 00", tadellose Ka-
binetterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotobefund,
Mi. 390,--.
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1900, Jaluit-Ausgabe, 10 Pfg., lebhaftlilarot, mit Aufdruck "Marschall-In-
seln”, aus erwiesenem Mangel an 5 Pfg.-Marken senkrecht halbiert und
als 5 Pfg.-Marke verwendet auf Postkartenauschnitt, ideal entwertet "JA-
LUIT MARSCHALL-INSELN 12/2 00", tadellose Kabinetterhaltung, groRe
Seltenheit der deutschen Kolonialphilatelie, gepr. Bothe und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotoattest, Mi. fiir Karte 30000,--, im Friedemann-
Handbuch wird der Ausschnitt mit dem halben Postkartenpreis bewertet,
Mi. daher ca. 15000,--.

1897, Berner Ausgabe fiir den Weltpostverein, 6 W. kpl., sauber unge-
brauchter Kabinettsatz, die Auflage betrug nur 800 Saitze, von denen
aber nur 40 Satze in den Handel gelangten, Altsign. v. Willmann mit al-
tem Attest von 1958 und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest,
Mi. 2500,--.

447 448 449

*

1/611 mit 5llb >

211

3llb

3lib

3llc

Slla

450

1900, Berliner Ausgabe, 6 W. kpl., mit 3lla und 5lla, sauber ungebrauchter
Kabinettsatz, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi.
750,--.

1900, Berliner Ausgabe, 6 W. kpl., mit 3lla und 5llb, sauber ungebrauchter
Kabinettsatz, ein leichter Gummibug bei der 25 Pfg. ist laut Attest herstel-
lungsbedingt und kein Mangel, Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit neu-
em Fotoattest, Mi. 830,--.

1899, Berliner Ausgabe, 5 Pfg., (lebhaft)opalgriin, auf sauberem Briefstlick
mit 2. Stempel "JALUIT MARSHALL INSELN 11/9 00", tadellose Kabinetter-
haltung, Fotoattest R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoat-
test, Mi. 650,--.

451 452 453

1899, Berliner Ausgabe, 10 Pfg., lilarot, hellzinnober quarzend, sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick mit Entfalzungsspur und Falzspur, Altsign. und gepr.
Jaschke-Lantelme mit Fotobefund, Mi. 260,--.

1899, Berliner Ausgabe, 10 Pfg., lilarot, hellzinnober quarzend, auf Briefstlck,
sauber entwertet mit 2. Stempel "JALUIT MARSHALL INSELN 11/9 00", tadel-
lose Kabinetterhaltung, div. Altsign. und gepr. Jaschke-Lantelme mit Fotoat-
test, Mi. 500,--.

1899, Berliner Ausgabe, 10 Pfg., dunkelrosa(rot), gelblichorange quarzend,
sauber ungebrauchtes Kabinettstiick, gepr. Bothe und gepr. Jaschke-Lantel-
me mit Fotobefund, Mi. 350,--.

1899, Berliner Ausgabe, 25 Pfg., gelblichorange, auf Briefstiick, sehr
schon und klar entwertet mit 2. Stempel JALUIT MARSHALL INSELN
10/10 00", tadellose Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr. Jaschke-Lan-
telme mit Fotoattest, Mi. 1100,--.
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F 454

F 455

F 456

F 457

F 458

F 459

F 460

454
o6ll

9H

IP1

1d

1f

1/6B

16P

458

455 456

1899, Berliner Ausgabe, 50 Pfg., lebhaftrétlichbraun, sauber gestempeltes Ka-
binettstiick mit 2. Stempel, Vorattest und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 1100,--.

1900, Krone/Adler mit Aufdruck, diagonal halbierte 10 Pfg., linke, obere
Haélfte, in Ermangelung einer 5 Pfg.-Marke frankiert auf Ansichtspostkar-
te von "JALUIT MARSHALL-INSELN 4/12 00" nach Norburg mit An-
kunftsstempel, tadellose Kabinetterhaltung dieser Kolonial-Seltenheit
(die Karte zeigt leicht runde Ecken), Fotoattest Dr. Steuer und gepr.
Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 9000,--.

SAMOA
MARKENTEIL

1900, Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen, Probedruck zu 2 Pfg.,
(dunkel)graublau, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit leichten Falz-
resten, sehr seltene Marke, Altsign., gepr. Dr. Lantelme mit Fotoattest
und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 4500,--.

TOGO

MARKENTEIL

1897, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pfg., mittelbraun, sauber ungebrauch-
tes Kabinettstiick, sehr seltene Farbe, gepr. Eibenstein, Vorattest und
gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

459 460

1899, Krone/Adler mit Aufdruck, 3 Pfg., lebhaftorangebraun, sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick, seltene Farbe, gepr. Pfenninger und gepr. Jaschke-
Lantelme, Mi. 180,--.

1897, Berner Ausgabe fiir den Weltpostverein, 6 W. kpl., ungebrauchter
Satz mit verlaufenem Originalgummi, da die Marken in einem Vorlage-
buch eingeklebt waren, die 3 Pfg. unten ein Zahn verkiirzt, sonst fehler-
freie Prachterhaltung, Altsign. und gepr. Brekenfeld mit Fotoattest, Mi.
2500,--.

1900, Schiffszeichnung, 1 Mk., (dunkel)rot, mit Wasserzeichen Rauten,
sauber ungebrauchter Probedruck, die Marke zeigt einige gering ver-
kiirzte Zdhne, sonst tadellose Kabinetterhaltung, laut Attest sind "Beleg-
stiicke mit Wasserzeichen sehr selten und nur in wenigen Exemplaren
bekannt, die Einschrankungen m.E. ohne weitere Bedeutung”, ohne Si-
gnaturen, Fotoattest R. Steuer und gepr. Jaschke-Lantelme mit neuem
Fotoattest, Mi. 3000,--.
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Los-Nr. Katalog Ausruf
DEUTSCHE BESETZUNG I. WELTKRIEG
NOTAUSGABE FUR DORPAT
461 462 463 464
F 461 1al2 ZW * % 1918, Freimarken mit Aufdruck, 2 W. kpl., je waagerechtes Zwischenstegpaar,
tadellos postfrisches Kabinettstiick, teils wie tUblich minimal angefaltet, jede
Marke gepr. Hey, Mi. 800,--. 180,00
NOTAUSGABE FUR LIBAU
F 462 4Aa * 1919, Germania mit violettblauem Aufdruck in Type |, 20 Pfg., (dunkel)kobalt,
sauber ungebrauchtes Kabinettstuck, Altsign., gepr. Mikulski mit Fotoattest
und gepr. Huylmans mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--. 220,00
F 463 6Ba * 1919, Germania mit violettblauem Aufdruck in Type Il, 50 Pfg.,
dunkelgraulila/schwarz a. hellchromgelb, sauber ungebrauchtes Kabinett-
stlick, Altsign. und gepr. Huylmans mit neuem Fotoattest, Mi. 850,--. 200,00
F 464 Ib A 1919, Germania, nicht verausgabter Wert zu 2 1/2 Pfg., mit rotem Handstem-
pelaufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstlick auf Briefstlick, Altsign., gepr.
Schlegel und gepr. Huylmans mit neuem Fotoattest, Mi. 500,--. 150,00
DEUTSCHE MILITARVERWALTUNG IN RUMANIEN
465 P6/7(4) %% 1918, Portomarken mit Wasserzeichen, 2 W. kpl., in postfrischen Vie-
rerblocks, tadellose Kabinetterhaltung, die lblichen Fehlistellen in der Gum-
mierung sind bekanntlich immer vorhanden, ohne Signaturen, Mi. 480,--. 120,00
DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN
466 467 468 469
F 466 17b ® 1920, Germania mit Ovalaufdruck, 15 Pfg., schwarzviolett, sauber gestempel-
tes Kabinettstlick, gepr. Hey und gepr. Gruber, Mi. 200,--. 50,00
F 467 18b *% 1920, Germania mit Ovalaufdruck, 15 Pfg., karminbraun, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick, gepr. Mikulski und gepr. Gruber mit Fotobefund, Mi.
250,--. 60,00
F 468 VI % 1920, Germania mit dreizeiligem Aufdruck, unverausgabte Werte, 5 W. kpl.,
tadellos postfrischer Kabinettsatz, die 30 Pfg. zeigt im Aufdruck doppelte Kon-
turen, ein Doppeldruck ist aber noch nicht nachweisbar, ohne Signaturen, Fo-
toattest Hey und gepr. Gruber mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--. 250,00
OBERSCHLESIEN
F 469 24b ® 1920, Freimarke, 75 Pfg., schwarzgriin, sehr sauber echt und zeitgerecht ge-
stempeltes Kabinettstlick, winzige, irrtimliche Altsign. "a" und gepr. Gruber
mit Fotoattest, Mi. 1300,--. 260,00
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Los-Nr. Katalog Ausruf
SCHLESWIG
470 471 472
F 470 1/14P1 (%) 1920, Freimarken Wappen und Landschaft, 14 W. kpl., als ungezéhnte Probe-
drucke in ihren endgiiltigen Farben, ungummiert, tadellose Kabinetterhaltung,
ohne Signaturen und gepr. Gruber mit neuem Fotoattest, Mi. * 560,--. 120,00
DANZIG
F 471 47 * 1920, GroBer Innendienst, 60 Pfg., dunkelgraupurpur, sehr sauber unge-
brauchtes Kabinettstiick, wie postfrisch wirkend mit minimaler Entfal-
zungsspur, gepr. Kniep und gepr. Gruber mit neuem Fotoattest, Mi.
1400,--. 420,00
F 472 48 % 1920, GroBer Innendienst, 1 Mk., karminrot, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick, ein leichter Gummibug ist laut Attest herstellungsbedingt, Alt-
sign. und gepr. Gruber mit neuem Fotoattest, Mi. 3000,--. 900,00
473 474 475
F 473 49 *%*x 1920, GroBer Innendienst, 2 Mk., schwarzlichblau, tadellos postfrisches
Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Gruber mit neuem Fotoattest, Mi.
3000,--. 900,00
PORT GDANSK
F 474 23y ® 1929, Freimarke mit Aufdruck, 1 ZI., schwarzgrau, senkrecht gestreiftes Pa-
pier mit ca. 16 Streifen, sauber echt und zeitgerecht gestempeltes Kabinett-
stiick, Ubliche, herstellungsbedingte Zahnung, gepr. Gruber mit neuem Foto-
attest, Mi. 700,--. 200,00
MEMELGEBIET
F 475 234/371 * 1923, Angliederung des Memellandes, Aufdruck Type I, 4 W. kpl., sauber un-
gebrauchter Kabinettsatz, 60 C. rechts oben winzig verfarbt, Altsign., gepr.
Prof. Klein und gepr. Huylmans mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--. 160,00
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Katalog

Ausruf

F 476

F 477

F 478

479

F 480

F 481

F 482

483

11V(3)

A31

226/38I

111V Kibg.

I/1VUI

VIVIII

VIVII

VIVIII Klbg.

>k

Kk

ok

>k

>k

ok

LOKALAUSGABEN

476 477 478

1939, Lokalausgabe, 4 W kpl., in senkrechten, postfrischen Dreierstreifen, je-
weils oben Aufdruck in Type |, mittlere Marke Type Il und untere Marke Type
I, tadellos postfrischer Kabinettsatz, ungefaltet, jede Marke gepr. Dr. Peter-
sen und gepr. Huylmans mit neuem Fotoattest, Mi. ohne Aufschlag fur Typen-
paare 640,--.

SAARGEBIET

1920, Bayern-Sarre, 2 Pfg., dunkelblaugrau, sauber gestempeltes Kabi-
nettstiick, die Marke war zur Ausgabe vorgesehen, gelangte aber auf-
grund der geringen Auflage von nur 1000 Stiick nicht mehr zur Ausgabe,
Seltenheit der Ausgaben des Saargebietes, sign. Arge Saar, Fotoattest
Burger und gepr. Braun mit Fotoattest, Mi. 6000,--.

SAARLAND

1947, Urdruck, 13 W. kpl., dabei MiNr. 236 mit Aufdruckfehler 2361AFI
"rechter FuB der 4 fehlt", tadellos postfrischer Kabinettsatz, Altsignatu-
ren, Fotoattest Ney und gepr. Geigle mit neuem Fotoattest, Mi. 3700,--

DEUTSCHE BESETZUNG Il. WELTKRIEG

BELGIEN/FLAMISCHE LEGION

1941, Symbolische Darstellungen, 4 W. kpl. im postfrischen Kleinbogen zu je
4 Werten, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen, Mi. 500,--.

480 481 482

1941, Symbolische Darstellungen, 4 W. kpl., breitrandig ungezdhnt mit Rand
oben und unten, die +50 Fr. mit Wertangabe in gréRerer Schrift, tadellos post-
frischer Kabinettsatz, ohne Signaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest,
Mi. 325,--.

1943, Symbolische Darstellungen mit Flugzeug-Aufdruck, 4 W. kpl., tadellos
postfrischer Kabinettsatz, einheitlich Type |, ohne Signaturen und gepr. Bru-
nel mit neuem Fotoattest, Mi. 450,--.

1943, Symbolische Darstellungen mit Flugzeug-Aufdruck, 4 W. kpl., einheit-
lich Type Ill, sauber gestempelter Kabinettsatz mit wie immer gefalligkeitshal-
ber abgeschlagenem Feldpoststempel, gepr. Tust und gepr. Brunel mit neu-
em Fotoattest, Mi. 800,--.

1943, Symbolische Darstellungen mit Flugzeug-Aufdruck, 4 W. kpl. in
postfrischen Kleinbogen zu je 4 Werten, tadellos postfrischer Kabinett-
satz, jede Marke gepr. Pickenpack, Mi. 1800,--.
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F 484

485

486

F 487

F 488

F 489

490

F 491

492

493

494

495

484
VIIIK Klbg. %

IX/XIV * %

IX/IXIV Klbg. %%

XVIXIXA * %

XVIXIXA Sk
Klbg.

XV/XIXB * %

XVIIB Klbg., %% /
XVIXIXBP  Gb)
Klbg.

XXA * %k
XXAKlbg. ¥k /

*

XXI/XXIV A-B Sk
Klbg.

v * %

111V Kibg. * %

487 488

1943, Symbolische Darstellungen mit kopfstehendem Flugzeug-Auf-
druck, + 50 Fr., orange/schwarz, mit dunkelviolettblauem Aufdruck, ta-
dellos postfrisches Kabinettstiick, eine winzige Knitterspur im oberen
Bogenrand ist belanglos, gepr. Krischke. Mi. 1600,--.

1943, Kaiserbildnisse, 6 W. kpl., einheitlich vom linken Bogenrand inkl. Ober-
rand und Unterrand, tadellos postfrischer Kabinettsatz, ohne Signaturen, Mi.
260,--.

1943, Kaiserbildnisse, 6 W. kpl., in postfrischen Kleinbogen zu je 4 Mar-
ken, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen, Mi. 1100,--.

1943, Soldaten und Flugzeuge, gezahnt, 5 W. kpl., tadellos postfrischer Kabi-
nettsatz aus der linken, unteren Kleinbogenecke, auch die Rander postfrisch
und ungefaltet, ohne Signaturen, Mi. 650,--.

1943, Soldaten und Flugzeuge, 5 W. kpl. in gezdhnten, postfrischen
Kleinbogen zu je 4 Werten, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signatu-
ren und gepr. Krischke mit Fotoattest (Formular leicht verschmutzt), Mi.
2600,--.

489 491

1943, Soldaten und Flugzeuge, geschnitten, 5 W. kpl., dabei 4 W. aus der lin-
ken, oberen Bogenecke, die + 50 Fr. oben mit einer Zahnungsreihe, tadellos
postfrischer Kabinettsatz, ohne Signaturen, Mi. 500,--.

1943, Soldaten und Flugzeuge, 5 W. kpl. in geschnittenen Kleinbogen,
der Wert zu +25 Fr. als postfrischer Normalblock, die iibrigen 4 Werte
riickseitig mit Druck der +50 Fr. (1mal kopfstehend) und ohne Gummie-
rung, es handelt sich bei diesen Stiicken um Probedrucke, tadellose Ka-
binetterhaltung, gepr. Krischke, Mi. -,-.

1943, Langemark, + 50 Fr., gezahnt, tadellos postfrisches Kabinettstlick, Alt-
sign. und gepr. Brunel mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

1943, Langemark, gezahnt, im Kleinbogen zu 4 Werten, davon sind drei tadel-
los postfrisch, eine Marke mit Haftspuren, Rander teils leicht angefaltet, der
rechte Rand mit Falzrest und heller Stelle, die Marken in tadelloser Kabinet-
terhaltung, ohne Signaturen, Mi. fir vier Marken 880,--.

1942, Genter Philatelistentag, gezahnt und geschnitten, je 4 W. kpl., in postfri-
schen Kleinbogen zu je 4 Marken, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signatu-
ren, Mi. 400,--.

BELGIEN/WALLONISCHE LEGION

1942, Legionare, 4 W. kpl., tadellos postfrischer Kabinettsatz aus der linken,
oberen Kleinbogenecke, auch die Rander postfrisch, der Oberrand angefaltet,
ohne Signaturen, Mi. 180,--.

1942, Legionare, 4 W. kpl., im postfrischen Kleinbogen zu je 4 Stiick, tadello-
se Kabinetterhaltung, ungefaltet, ohne Signaturen, Mi. 750,--.
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F 496

F 497

F 498

F 499

F 500

F 501

F 502

1Y

11F

14

19

20

33

496

497 498 499

ESTLAND/ELWA

1941, Freimarke mit Aufdruck, 1 K., schwarzlich(gelblich)orange, mit
Wasserzeichen 7, auf Briefstiick neben MiNr. 9, sehr sauber echt und
zeitgerecht gestempeltes Kabinettstiick, die Marke wurde zur Wasserzei-
chen-Kontrolle vom Briefstiick gelost und mit Falz replaziert, die Aufla-
ge betrug nur 50 Stiick, Estland-Seltenheit Fotoattest Prof. Klein und ge-
pr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. 2720,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 3 K., dunkelgriinlichblau, sauber echt und zeit-
gerecht gestempeltes Kabinettstlick, die Auflage betrug nur 200 Stiick, Alt-
sign., Fotoattest Krischke und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. 650,-

1941, Freimarke, 60 K., lilarot, waagerechtes Paar, linke Marke mit Auf-
druck, rechte Marke ohne Aufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstiick
in der fiir die Freimarkenausgabe liblichen Zahnung, ungefaltet, die Mar-
ke tragt noch den vollen, unverletzten Originalgummi, es handelt sich in
dieser Form um das einzige, bisher vorgelegte Exemplar, Altsign. Nem-
valz, gepr. Prof. Klein und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. ge-
stempelt nicht gelistet.

1941, Sondermarke Timirjasew, 30 K., schwarzrotbraun, mit Handstem-
pelaufdruck, auf Briefstiick, sauber gestempeltes Kabinettstiick, die Auf-
lage betrug nur 100 Stiick, Altsign. Keiler und Nemvalz und gepr. Lobbe-
ring mit neuem Fotoattest, Mi. 1200,--.

500 501 502

1941, Sondermarke Nordpolstation, 80 K., dunkelbraunlichrot, mit Handstem-
pelaufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstlick, die Auflage betrug nur 200
Stuck, Altsign. Eichenthal und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. 600,-

1941, Sondermarke Rote Armee, 1 Rbl., schwarz/dunkelrot, mit Handstempe-
laufdruck, sauber gestempeltes Kabinettstlck, die Auflage betrug nur 200
Stiick, Altsign., Fotoattest Krischke und gepr. Lébbering mit neuem Fotoattest,
Mi. 600,--.

1941, Sondermarke Landwirtschaftliche Ausstellung Moskau, Tadschiki-
sche SSR, 30 K., mehrfarbig, mit Handstempelaufdruck, sauber gestem-
peltes Kabinettstiick, die Auflage ist unbekannt, es handelt sich um das
12. bekannte Exemplar, Raritdt der Besetzungsausgaben, ohne Signatu-
ren, Fotoattest Krischke und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi.
7000,--.
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F 503

F 504
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F 506

F 507
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1A,2Al1,2BI

101 * %

504 505 506

ESTLAND/MOISAKULA

1941, Freimarke mit Aufdruck, 10 K., dunkelpreuischblau, auf ideal gestem-
peltem Kabinettbriefstlick, Fotoattest Krischke und gepr. Lébbering mit neu-
em Fotoattest, Mi. 450,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 20 K., schwarzgelbgriin, auf sauber gestempel-
tem Kabinettbriefstlick, gepr. Krischke und gepr. L6bbering mit neuem Fotoat-
test, Mi. 300,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 60 K., lilarot, vom linken Bogenrand, auf
sehr sauber gestempeltem Kabinettbriefstiick, die Auflage betrug nur
200 Stiick, Altsign. Grobe und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi.
1000,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 1.20 a. 1 K., dunkelorange, tadellos postfri-
sches Kabinettstlick, die Auflage betrug nur 400 Stiick, Altsign. Keiler (winzig
nach vorne durchschlagend) und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi.
550,--.

508 509

1941, Sondermarke von Estland zu 3 S., dunkelrotorange, mit Aufdruck
"VABA EESTI 1,20", auf Briefstiick, sauber echt und zeitgerecht gestem-
pelt, tadellose Kabinetterhaltung, die Auflage betrug nur 80 Exemplare,
Seltenheit der Besetzungsausgaben, sign. Grobe, Fotoattest Krischke
und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. 5500,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 1.20 a. 5 K., (dunkel)braunlichrot, tadellos
postfrisches Kabinettstlick, die Auflage betrug nur 500 Stiick, Altsign. und ge-
pr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi. 550,--.

ESTLAND/OTEPAA

1941, Freimarken Wappenschild, Blankoumschlag, frankiert mit 20 K.,
gezdhnt sowie 30 K. gezdhnt und geschnitten, letztere Marke in guter Ty-
pe | mit unten spitzem Wappenschild, sehr sauber gestempelt, tadellose
Kabinetterhaltung (der Umschlag ist mittig gefaltet, hier ohne Belang),
Altsign., gepr. Krischke (innen im Umschlag) und gepr. Lébbering mit
neuem Fotoattest, Mi. lose gest. 1850,--.

ESTLAND/PARNU

1941, Freimarke mit Aufdruck in guter Type I, 50 K., braun, tadellos post-
frisches Kabinettstiick, die Auflage betrug nur 800 Stiick, ohne Signatu-
ren, Fotoattest Krischke und gepr. Lobbering mit neuem Fotoattest, Mi.
3600,--.
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FRANKREICH/LEGIONARSMARKEN

512 513

1941, Eisbarblock, mit Plattenfehler "Strich im oberen Zahnungsrand", tadel-
los postfrisches Kabinettstlick, gepr. Krischke und gepr. Brunel mit neuem Fo-
toattest, Mi. 1200,--.

1941, Eisbarblock, ungezdhnt, sauber ungebrauchter Block mit matter
Gummistelle am Unterrand, unten ganz leichte Knitterspuren, sonst ta-
dellose Kabinetterhaltung, gepr. Tust und gepr. Brunel mit neuem Foto-
attest, Mi. 2000,--.

1942, Kriegsdarstellungen, ungummierter, ungezahnter Probedruck ohne In-
schriften und Wertangabe in Zeichnung "Feldwache vor Moskau", in Dunkel-
blaulichviolett, mit links anhangendem Zierfeld und breitem Bogenrand, tadel-
lose Kabinetterhaltung, gepr. Pickenpack und gepr. Brunel mit neuem Fotoat-
test, Mi. 450,--.

FRANKREICH/ST. NAZAIRE

1945, Gebuhrenzettel fur Einschreibesendungen, 4,50 Fr., schwarz a. graurot,
Partie mit drei R-Briefen mit allen drei Typen, tadellose Kabinetterhaltung,
zwei Briefe gepr. Tust, davon einer mit Attest, Mi. 900,--.

GHETTO LITZMANNSTADT

516 517

1944, 1. Ausgabe fiir die lokale Post im Ghetto, 5 Pfg., zinnober sowie 10
Pfg., dunkelblaulichgriin auf weiBem und braunlichem Papier, je unge-
braucht ohne Gummi, wie verausgabt, tadellose Kabinetterhaltung, jede
Marke gepr. Jungjohann und je gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi.
2050

1944, 2. Ausgabe fiir die lokale Post im Ghetto, 3 W. kpl., tadellos postfri-
scher Kabinettsatz, 5 und 20 Pfg. ohne Gummi, wie verausgabt, ohne Signa-
turen und gepr. Brunel mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 300,--.

LAIBACH

1944, Flugpostmarken mit Aufdruck, 8 W. kpl., auf ital. Blanko-Ganzsa-
chen-Karte, sauber echt und zeitgerecht gestempelt, echt gestempelte
Satze sind sehr selten, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Krischke mit
Fotoattest, Mi. lose gest. 1100,--.

69

240,00

300,00

120,00

200,00

500,00

75,00

300,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 518

F 519

F 520

521

F 522

F 523

F 524

F 525

518
P1P,5P,8P

2/6blll * %k

VIiBa,VIIBb,V>*x
lIBc

1/8(4) ok

1FlI/ * %

1b * %
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519 520 522

1944, Portomarken mit Probeaufdruck in abweichenden Farben, dabei
MiNr. 1, 5 und 8, je tadellos postfrisches Kabinettstiick, 1 Lire vom Bo-
genrand, Vorsignatur und jede Marke gepr. Krischke mit Fotoattest, Mi.
1200,--.

LITAUEN/ROKISKIS

1941, Freimarken mit braunrotem Aufdruck, 5 W. kpl., einheitlich Aufdruck in
Type lll, tadellos postfrischer Kabinettsatz, jede Marke gepr. Krischke, Mi.
656,--.

NATIONALES INDIEN

1943, Vorbereitete Ausgabe, 1 R + 2 R, alle drei Farben, je breitrandig ge-
schnitten, tadellos postfrische Kabinetterhaltung, Altsign. und gepr. Bru-
nel mit neuem Fotoattest, Mi. 1350,--.

MAZEDONIEN

1944, Freimarken, 8 W. kpl., in Viererblocks, tadellos postfrischer Kabi-
nettsatz, ohne Signaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotobefund, Mi.
1400,--.

1944, Freimarke, 1 L. a. 10 St., dunkelrotorange, Aufdruck in Schwarz-
griin, statt schwarzblau, Aufdrucktype Il, postfrisches Stiick, der rechte,
obere Eckzahn ist etwas stumpf, sonst tadellos postfrisches Kabinett-
stiick, die Marke ist selten, riickseitig kleiner schwarzer Strich, wie Alt-
sign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 2500,--.

RUSSLAND/LJADY

1941, Hindenburg, 60 a. 1 Pfg., Aufdruck schwarzgrauviolett, tadellos
postfrisches Kabinettstiick, besonders frisch, die Auflage betrug nur 200
Stiick, Altsign., Fotoattest Dr. Rommerskirchen und gepr. Brunel mit
neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

524 525

1941, Hindenburg, 60 a. 1 Pfg., Aufdruck schwarzgrauviolett, auf Brief-
stiick mit wie immer philatelistischem, blauem Stempel von Bori vom
12.12.1941, tadellose Kabinetterhaltung, das Stempeldatum ist sehr sel-
ten, die wenigen gestempelten Marken tragen meist die Daten "12.10"
oder "12.11", gepr. Pickenpack und Dr. Rommerskirchen, Fotoattest
Krischke und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 6000,--.

RUSSLAND/PLESKAU

1941, Freimarke der Sowjetunion, 30 K., dunkelviolettultramarin, mit dun-
kelrosarotem Handstempelaufdruck "PLESKAU", als Einzelfrankatur auf
Brief mit grauviolettem Stempel "PSKOW a 9-8-41", der Umschlag weist
oben Offnungsmingel mit Fehistellen auf (durch einen Einleger wir-
kungsvoll kaschiert), die Marke in tadelloser Kabinetterhaltung, die Auf-
lage betrug nur 300 Stiick, Briefseltenheit, Altsign., Fotoattest Dr. Rom-
merskirchen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 5000,--.
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1941, Hindenburg, 3 Pfg., dunkelbraunocker, mit schwarzem Aufdruck
"Pleskau/60 Kop.", nicht mehr ausgegebene Marke, tadellos postfrische
Kabinetterhaltung, sehr selten, ohne Signaturen und gepr. Brunel mit
neuem Fotoattest, Mi. 3000,--.

1941, Hindenburg, 20 Kop. a. 1 Pfg., schwarz, Aufdruck schwarz, auf Luxus-
briefstiick "PSKOW k 4 9 41", Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest,
Mi. 650,--.

1941, Freimarken mit Aufdruck, 8 W. kpl., 20 K. a. 1 K. mit Wasserzei-
chen, tadellos postfrischer Kabinettsatz, sechs Marken vom Rand oder
Eckrand (im Seitenrand der Nr. 9 Haftspur), gepr. Dr. Dub, Fotoattest
Krischke und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 2000,--.

1941, Freimarke mit Aufdruck, 30 K., blau, mit Probeaufdruck, nur die
obere Halfte des Aufdrucks aufgestempelt, tadellos postfrisches Kabi-
nettstiick, die Marke ist sehr selten, die Auflage betrug nur 50 Stiick, Alt-
sign., Vorattest und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 2500,--.

1941, Freimarken gezahnt, weilles Papier mit weiRer Gummierung, je im
Kleinbogen zu 10 Stiick mit den Plattenfehlern 111 und 11Il, im Rand wenige
minimale Beeintrachtigungen, Nr. 11 oben wenige Antrennungen, Marken in
tadelloser Kabinetterhaltung, ohne Signaturen, Mi. Einzelmarken 600,--.

1941, Hilfe fur Stadtkindergarten, 60+40 K., rotbraun, weil3es Papier mit wei-
Ber Gummierung, im postfrischen Kleinbogen zu 10 Stick, auf Feld 10 der
Plattenfehler "X statt K in PSKOW", der Bogen zeigt minimale Beeintrachti-
gungen im aufleren Bogenrand, sonst tadellose Kabinetterhaltung, ohne Si-
gnaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,-- (Einzelmarken
970,--).

1941, 60+40 Kop., dunkelkarminbraun, stehendes Wasserzeichen, Einzelmar-
ke aus Block 1X, ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, tadellose Kabi-
netterhaltung, gepr. Zirath und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 300,--.

533 534 535

1941, 60+40 Kop., dunkelkarminbraun, liegendes Wasserzeichen, Einzelmar-
ke aus Block 1Y, ungebraucht ohne Gummi, wie verausgabt, tadellose Kabi-
netterhaltung, Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 500,--.

1941, Hilfe fur Stadtkindergéarten, Blockausgabe mit stehendem Wasser-
zeichen, sehr sauber ungebrauchter Kabinettblock ohne Gummierung,
wie verausgabt, ohne Signaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest,
Mi. 1800,--.

1941, Hilfe fiir Stadtkindergarten, Blockausgabe mit liegendem Wasser-
zeichen, fast zentrisch gestempelt "PSKOW k 11 12 41" sowie links oben
Ausgabestempel, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Zirath mit Fotoat-
test, Mi. 2500,--.

1942, Freimarken gezahnt, 2 W. kpl. in postfrischen Kleinbogen zu je 10
Stlick, mit allen drei Plattenfehlern, tadellose Kabinetterhaltung, jede Marke
gepr. Krischke, Mi. 435,--.

1942, Hilfe fur die Stadtkindergarten, 60+40 K., dunkelrétlichbraun, gezahnt,
im postfrischen Kleinbogen zu 10 Stick, Bogenfeld 10 mit Plattenfehler 16Al,
diese und Feld 5 mit Wasserzeichen "LIGAT", tadellose Kabinetterhaltung, oh-
ne Signaturen, Mi. Kleinbogen 300,--., Summe der Einzelmarken aber 480,--.
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1942, Rotes Kreuz, Blockausgabe mit zusatzlichem rotem Kreuz liber
dem braunen Kreuz, mit Fabrikwasserzeichen, rechts oben zeigt der
Block eine kleine Korrektur, sonst tadellose Kabinetterhaltung, die Auf-
lage der Abart betrug nur 100 Stiick, ohne Signaturen und gepr. Zirath
mit Fotoattest, Mi. 6500,--.

1942, Deutsches Rotes Kreuz, Blockausgabe, ohne Fabrik-Wasserzeichen,
postfrischer Block, im Blockrand links oben Ausgabestempel von Pleskau, der
Block zeigt oben einen kleinen Einriss und unten minimale Knitterspuren so-
wie schwache Stockflecken, sonst tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Dr.
Rommerskirchen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 1700,--.

SERBIEN

1942, Fir die Armen, Partie mit 2 postfrischen Zusammendruckbogen ohne
Entwerferzeichen, je tadellos postfrischer Kabinettsatz, ungefaltet, ohne Si-
gnaturen, Mi. 900,--.

UKRAINE

1941, Freimarke, 50 Pfg., schwarzopalgriin, mit kopfstehendem Auf-
druck "UKRAINE", tadellos postfrisches Kabinettstiick, die Auflage be-
trug nur 100 Stiick, Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi.
1000,--.

UKRAINE/ALEXANDERSTADT

1942, Freimarke mit Aufdruck in Type II, 1.50 (Rbl) a. 10 Kop., dunkelpreu-
Rischblau, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Brunel mit
neuem Fotokurzbefund, Mi. 200,--.

1942, Freimarke mit Aufdruck in Type Il mit groBem HK, 1,50 (Rbl) a. 15
Kop., dunkelgraugriin, auf Briefstiick mit sauberem Stempel vom 9.3.42,
tadellose Kabinetterhaltung, sehr seltene Marke, laut Attest "gehort die-
se Marke zu den groBten Seltenheiten der deutschen Besetzungsausga-
ben im Il. Weltkrieg", sign. Keiler und gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi.
7000,--.

544 545

1942, Freimarke mit Aufdruck in Type lll, 2 (Rbl) a. 5 Kop., braunlichrot,
auf Briefstiick mit Gefalligkeitsstempel von Starosela vom 22.3.42, die
Marke zeigt kleine Zahnverkiirzungen, die fiir diese Ausgabe typisch
sind, im Ubrigen fehlerfreie Prachterhaltung, seltene Marke, es sind nur
wenige Marken bekannt, Fotoattest Krischke und gepr. Zirath mit Fotoat-
test, Mi. 5000,--.

1942, Freimarke, 3 Rbl. a. 60 Kop., karmin, Aufdruck in Type Il mit kleinem
Hakenkreuz, sauber gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Zirath und gepr. Bru-
nel mit neuem Fotoattest, Mi. 550,--.
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1942, Freimarke mit Aufdruck in Type lll mit kleinem Hakenkreuz, 3 Rbl.
a. 1 Rbl., dunkelblau, sehr seltenes Wasserzeichen "Winkelmuster", sau-
ber ungebrauchtes Kabinettstiick mit leichter Falzspur, gepr. Zirath und
gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 4000,--.

1942, Freimarke mit Aufdruck in Type Il mit kleinem Hakenkreuz, 3 Rbl.
a. 1 Rbl., dunkelblau, Wasserzeichen "Maandermuster", sauber gestem-
peltes Kabinettstlick, gepr. Zirath und gepr. Brunel mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2400,--.

1942, Freimarke, 10 K., rotlila, mit Aufdruck in Type Ill mit kleinem Ha-
kenkreuz, sauber gestempelt, die Marke zeigt einen diagonalen Bug,
sonst saubere Prachterhaltung, es sind nur wenige Exemplare bekannt,
Altsign. Keiler und gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi. 13000,--.

1942, Freimarke, 40 K., dunkellila, mit Aufdruck in Type Il mit kleinem
Hakenkreuz, da der Aufdruck zu schwach ausgefallen war, wurde der
Aufdruck amtlich nachgemalt, auf sehr sauber gestempeltem Kabinett-
briefstiick, allererste Seltenheit, es diirften wenige als 5 Exemplare be-
kannt sein, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi.
3000,-- + 100% = 6000,--.

550

1942, Freimarke mit Aufdruck, 10 Rbl. a. 1 Rbl., dunkelblau, auf sehr at-
traktiv gestempeltem Briefstiick, ohne die bei dieser Marke fast immer
vorhandenen Stockflecken, tadellose Kabinetterhaltung, gepr. Zirath und
gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 3500,--.

549

800,00

480,00

1.300,00

1.000,00

860,00

Samtliche Lose unseres Einzellos-Angebotes sind zum Schutze der Marken
und Mlnzen in Klarsichthillen untergebracht und mit einem Schutzsiegel

verschlossen.

Die Hulle ist nicht zur dauerhaften Aufbewahrung geeignet. Wir empfehlen,
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551 552

1941, Freimarken ohne und mit Aufdruck, Partie mit 5 Marken unge-
braucht ohne Gummi, wie verausgabt, dabei MiNr. 1All, 2Abl, 5Abll, 5Ba-
xll und 61, die billigere 5A mit leichten Stockflecken, sonst tadellose Ka-
binetterhaltung, meist Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest,
Mi. ohne Typenaufschlage 1030,--++.

1941, Freimarken, 50 K., schwarz a. schwarzlichgraublau sowie 1,50
Krb., mittelockerbraun, waagerecht gestreiftes Papier, jeweils breitran-
dig geschnitten, MiNr.1B in guter Type Il, die 2B in Type IX, zusammen
auf beschriftetem Umschlag, jede Marke einzeln gestempelt "SARNI 21
10 41", tadellose Kabinetterhaltung, die Auflage der 1B betrug nur 25
Stiick, davon 7 Stiick in Type |, die Auflage der 2B betrug nur 250 Stiick,
in Type IX nur 12 Stiick, groRe Seltenheit der Besetzungsausgaben im II.
Weltkrieg, gepr. Pickenpack und gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi. ohne Ty-
penaufschlag 13500,--, mit Typenaufschlag 21500,--.

554 555

1941, Freimarke, 1,50 Krb., schwarz a. mittelockerbraun, breitrandig ge-
schnitten, vom rechten Bor, Feld 25, bessere Type Il, auf Briefstiick, sau-
ber gestempelt, tadellose Kabinetterhaltung, die Auflage der Marke be-
trug insgesamt nur 250 Stiick, davon nur 90 Stiick in Type Il, Altsign.
und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. ohne Typenaufschlag 2500,--,
mit Typenaufschlag 3750,--.

1941, Freimarke, 3,00 Krb., schwarz a. mattgrau, gezdhnt, gute Type II,
sauber gestempeltes Kabinettstiick, die Auflage betrug insgesamt nur
260 Stiick, davon rund 72 Stiick in Type Il, Altsign. Fotoattest Krischke
und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. Normalmarke 2200,--, mit Ty-
penaufschlag 3300,--.

1941, Freimarken mit Aufdruck, 50 K. und 3,00 Krb., je Type I, MiNr. 6 vom
Oberrand, je sauber gestempeltes Kabinettstlck, je gepr. Brunel mit neuem
Fotokurzbefund bzw. Fotoattest, Mi. 610,--.

556

1941, Freimarke mit Aufdruck, 1,50 Krb., schwarz a. mittelockerbraun,
gute Type ll, senkrecht gestreiftes, dickes Papier, gezdhnt, aus der rech-
ten, unteren Bogenecke auf Briefstiick, sauber gestempeltes Kabinett-
stiick, die Gesamtauflage der 5Aay betrug nur 125 Stiick, in Type Il nur
45 Stiick, Altsign. und gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi. ohne Typenauf-
schlag 2200,--, mit Typenaufschlag 3300,--.
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der Beschreibung verfugbaren Katalogen ermittelt. Die Angabe erfolgt,

Die Katalogwertangaben wurden nach neuesten, zum Zeitpunkt

UKRAINE/WOSNESSENSK

558 559

(%) 1942, Freimarke, 60 K., schwarz, als ungezahnter Probedruck im Streifen zu
zwei Marken auf diinnerem, ungummiertem Papier, tadellose Kabinetterhal-
tung, ohne Signaturen, Fotoattest Krischke und gepr. Brunel mit neuem Foto-

attest, Mi. 600,--.

® 1942, Freimarke, 1,20 Krb., schwarz, vom oberen Bogenrand, oben unge-
zahnt, sauber gestempeltes Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Brunel mit neu-

em Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

ALLGEMEINE AUSGABEN SUDUKRAINE

(%) 1944, Freimarken der ukrainischen Hilfspost, 7 W. kpl., ungebraucht oh-
ne Gummi, wie verausgabt, Kamenka mit geringen, waagerechten Knit-
terspuren, sonst tadellose Kabinetterhaltung, seltene und immer ge-
suchte Serie, Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 2200,--.

(o) 1944, Freimarke Bauerin, Bobrinez, 18 Pfg., lebhaftrot, ungebraucht ohne
Gummi, wie verausgabt, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Signaturen und

gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi. 750,--.

561 562

563

(k) 1944, Freimarken der ukrainischen Hilfspost, 18 Pfg. Bobrinez, Kriwoj
Rog und Nowo Mirgorod, je breitrandig ungezidhnt, ungebraucht ohne
Gummi, wie verausgabt, die Auflage betrug je nur 42 Stiick, Luxuserhal-

tung, Altsign. Keiler und je gepr. Zirath mit Fotoattest, Mi. 9500,--.

® 1944, Freimarke der Hilfspost, 18 Pfg., dunkelrotbraun, Nowo Mirgorod,
sauber mit rotem Dienstsiegel gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Krisch-

ke mit Fotoattest und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

GEBIETSAUSGABEN NORDUKRAINE

k) 1944, Gebietskommissar Wladimir-Wolynsk, 4 W. kpl., ungebraucht oh-
ne Gummierung, wie verausgabt, tadellose Kabinetterhaltung, ohne Si-

gnaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 1000,--.

wenn nicht anders angegeben, grundsatzlich in Euro.
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1944, Hilfspost Gorochow, 12+28 Pfg., gezdhnt, ungebraucht ohne Gum-
mi, wie verausgabt, tadellose Kabinetterhaltung, die Auflage betrug nur
192 Stiick, Altsign., Altattest und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi.
2400,--.

1944, Gorochow, 4 W. kpl., breitrandig ungezéahnt, aus der rechten, unte-
ren Bogenecke, einheitlich Type lll, die MiNr. 20 zeigt eine gummimatte
Stelle, daher als ungebraucht bewertet, sonst tadellos postfrischer Kabi-
nettsatz, Altsign. und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 2200,-- +
20% fiir die einheitliche Type IIll.

1944, Wladimir-Wolynsk, 4 W. kpl. vom rechten Bogenrand, einheitlich mat-
tes Kunstdruckpapier und einheitlich Type lll, tadellos postfrischer Kabinett-
satz, ohne Signaturen und gepr. Brunel mit neuem Fotoattest, Mi. 900,-- +
20% fur die einheitliche Type.

568 569 570

1944, Wladimir-Wolynsk, 6+9 Pfg., dunkelviolett/schwarz, Type I, breitrandig
ungezahnt, auf Briefstuick, entwertet mit idealem Dienstsiegel, tadellose Kabi-
netterhaltung, gestempelt sehr selten, Fotoattest Krischke und gepr. Brunel
mit neuem Fotoattest, Mi. 750,--.

ZANTE

1943, Freimarke, 10 C., dunkelbraun, Aufdruck schwarz, nicht zum Schalter-
verkauf gelangt, tadellos postfrisches Kabinettstiick, Altsign. und gepr. Brunel
mit neuem Fotokurzbefund, Mi. 250,--.

1943, Freimarken mit schwarzem Handstempelaufdruck, 3 W. kpl., tadellos
postfrischer Kabinettsatz, sign. PD (Drossos) und gepr. Brunel mit neuem Fo-
tokurzbefund, Mi. 260,--.

ZARA

1943, Freimarke mit Aufdruck in Type I, 3,70 L., dunkelblaulichviolett, auf
sauber gestempelten Kabinettbriefstiick, die Marke wurde geldst und mit
Falz replaziert, Fotoattest Krischke und gepr. Brunel mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2800,--.
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1943, Freimarke mit Aufdruck in Type Il, 10 Lire, violett, fast zentrisch
und sauber gestempeltes Kabinettstiick, gepr. Brunel mit neuem Fotoat-
test, Mi. 2000,--.

DEUTSCHE FELDPOST 1939/1945
INSELPOST

1944, Vucovar, Feldpostpackchen-Zulassungsmarke mit schwarzem Auf-
druck, auf Briefstlick einer Souvenirkarte, gefalligkeitshalber entwertet mit
Teilabdruck des Feldpost-Tagesstempels "e 25.12.44", oben etwas uneben,
sonst gut durchstochen, im Ubrigen tadellose Kabinetterhaltung, Altsign., ge-
pr. Pickenpack mit Fotoattest und gepr. Petry mit neuem Fotoattest, Mi.
1500,--.

1944, Rhodos, gezdhnte Luftfeldpost-Zulassungsmarke mit schwarzem
Lokalaufdruck, auf Briefstiick, sauber entwertet mit Feldpost-Tages-
stempel "b 17.11.44", die Marke zeigt eine Knitterspur am linken Rand
sowie einige vormals gestauchte Zdhne an der rechten Reihe, sonst ta-
dellose Kabinetterhaltung, Fotoattest Miiller und gepr. Petry mit neuem
Fotoattest, Mi. 4000,--.

1944, Rhodos, gezahnte Luftfeldpost-Zulassungsmarke mit schwarzem
Lokalaufdruck, auf Luftfeldpostbrief Front-Heimat von Fp.-Nr. 68066 C,
die Marke entwertet mit Feldpost-Tagesstempel "b 24.11.44", die Marke
wurde vom Brief geldst und mit Fremdkleber replaziert, dadurch ist das
Markenpapier im Bereich der Zdhnung stellenweise verfarbt bzw. ver-
schmutzt, einige kurze Zdhne sind dabei nicht ungewdhnlich, der Um-
schlag durch Offnung rechts leicht verkiirzt, im Ubrigen gute Bedarfser-
haltung, Fotoattest Miiller und gepr. Petry mit neuem Fotoattest, Mi.
7000,--.

575 576

1944, Agram, gezidhnte Feldpostpackchen-Zulassungsmarke mit blauem
Aufdruck der Platte I, ohne DruckspieB hinter dem T", auf Luftfeldpost-
brief Front-Heimat, die Marke entwertet mit Feldpost-Tagesstempel "b
23.12.44", die Marke zeigt links eine minimal getdonte Zahnspitze, der
Umschlag wurde unsachgeméanR geéffnet, dadurch Fehlstellen, die durch
Fremdmaterial erganzt wurden, im Ubrigen gute Bedarfserhaltung. Der
Aufdruck erscheint nur auf sechs Feldern des Druckbogens von 100
Stiick ohne DruckspieB, daher sind Briefe mit dieser Marke sehr selten,
gepr. Mogler und gepr. Petry mit Fotoattest, Mi. 1200,-- +++.

1944, Agram, durchstochene Feldpostpackchen-Zulassungsmarke mit hell-
blauem Aufdruck der Platte 1/2, auf Luftfeldpostbrief Front-Heimat von Fp.-Nr.
68066 E auf Rhodos, die Marke entwertet mit Feldpost-Tagesstempel "b
19.3.45", die Marke in tadelloser Kabinetterhaltung, der Umschlag oben seit-
lich etwas gedffnet, sonst in sehr guter Gesamterhaltung, Briefe mit der 10 Bc
sind selten, gepr. Rungas und gepr. Petry mit neuem Fotoattest, Mi. 400,--.

77

500,00

300,00

600,00

1.000,00

300,00

120,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 577

F 578

F 579

F 580

F 581

11Aa

11Bb

121

12lv

15l

577

*

X

k)

578 579

1945, Leros, gezahnte Luftfeldpost-Zulassungsmarke mit schwarzblauviolet-
ten Handrollstempel-Aufdruck in Type Ill, ohne Falz oder Falzspur, jedoch
stellenweise etwas verlaufene Gummierung mit kleinen Anhaftpunkten, daher
als ungebraucht bewertet, die Marke zeigt eine minimale Knitterspur, im Ubri-
gen saubere Prachterhaltung, gepr. Rungas und gepr. Petry mit Fotoattest,
Mi. 1100,--.

1945, Leros, sehr durchstochene Luftfeldpost-Zulassungsmarke, mit hellrét-
lichviolettem Handrollstempel-Aufdruck in Type |, hier besonders deutlich ab-
geschlagen, sauber ungebrauchtes Kabinettstiick mit kleinen Haftstellen, im
unteren Drittel eine leichte Knitterspur, sonst tadellose Kabinetterhaltung, Alt-
sign. und gepr. Petry mit neuem Fotoattest, Mi. 900,--.

1944, Insel Rhodos, Zulassungsmarke mit Aufdruck "WEIHNACHTEN
1944" in Type |, auf Luftfeldpostbrief von Fp.Nr. 68070 A, adressiert nach
Stuttgart, die Marke entwertet mit Feldpost-Tagesstempel "b 31.12.44",
der Absender war Angehoriger einer Einheit mit nur 17 Wehrmachtsan-
gehorigen, die etwas getonte Marke ist in der unteren Halfte vom Um-
schlag gelost und weist an der linken Zahnreihe zwei bestoBene Stellen
im Papier auf. Der Umschlag zeigt Offnungs- und Beférderungsspuren,
sowie einige Verfarbungen, insgesamt ansprechende Bedarfserhaltung,
Fotoattest Miiller und gepr. Petry mit neuem Fotoattest, Mi. Mi. 1600,--.

580 581

1944, Insel Rhodos, Zulassungsmarke mit Aufdruck "VEIHNACHTEN
1944" in Type IV, auf Luftfeldpostbrief von Fp.Nr. 68062 C auf Rhodos,
adressiert nach Lich, die Marke entwertet mit Feldpost-Tagesstempel "b
10.1.45" des Feldpostamtes Rodi auf Rhodos, die Marke zeigt einen klei-
nen Eckbug, am Umschlag fehlen rechts 6ffnungsbedingt kleine Teile
sowie zwei Einrisse und eine angedeutete Faltspur, insgesamt noch an-
sprechende Erhaltung, Frankaturen der Weihnachtsmarke in Type IV
sind erste Seltenheiten, nur ca. 25 Briefe bekannt, gepr. Petry mit Fotoat-
test, Mi. 8000,--.

PACKCHENDIENSTE

1943, Krim, Packchen-Zulassungsmarke, Michel und Handbuch Type II,
"kopfstehendes u als n in Packchen und Richtung", ungebraucht ohne
Gummierung, wie verausgabt, Standardformat, tadellose Kabinetterhal-
tung, gepr. Pickenpack mit Fotoattest 1961 und gepr. Zirath mit neuem
Fotoattest, Mi. 1600,--.

78

250,00

200,00

300,00

1.500,00

480,00



Los-Nr.

Katalog

Ausruf

F 582

F 583

F 584

16 Fb

16 Pk

BIL.1I

<

<

O]

583 584

KURLAND

1645, Kurland-Schnellbrief, maschinell halbierte Feldpost-Zulassungs-
marke, lebhaftgriin, rechte Halfte, auch herstellungsbedingt rechts ge-
schnitten, auf Feldpost-Faltbrief mit Feldpost-Tagesstempel "b 23.4.45",
die Halbierung entwertet mit violettblauem Briefstempel der Feldpostleit-
stelle Libau, von Fp.-Nr. 25661, adressiert nach Berlin, insgesamt sehr
saubere Prachterhaltung mit einwandfreier Marke und leichten Bedarf-
spuren im Faltbrief, u.a. oben ein kleiner Einriss sowie riickseitig ein
Einriss, gepr. Gabisch mit Fotoattest, Mi. 2000,--.

1645, Kurland-Schnellbrief, maschinell halbierte Feldpost-Zulassungs-
marke, lebhaftgriin, rechte Halfte, auf Feldpost-Karte mit Feldpost-Ta-
gesstempel "c 13.4.45", die Halbierung vorausentwertet mit violettem
Briefstempel "17092" der Feldpostleitstelle Libau, von Fp.-Nr. 27081A,
adressiert nach Nossen, die Postkarte leichte Altersspuren und geringe
Beeintrachtigungen an den Randern, insgesamt gute Bedarfserhaltung,
auf Postkarte sehr selten anzutreffen, gepr. Gabisch mit Fotoattest, Mi.
3000,--.

FRANZOSISCHE ZONE
WURTTEMBERG

1949, Rotes Kreuz, Blockausgabe, Type l/ll, sauber einmal zentrisch ge-
stempelt "(14) EBINGEN (WURTT) h 18.3.49", tadellose Kabinetterhal-
tung, gepr. Schlegel mit neuem Fotoattest, Mi. 1800,--.
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